Об обмене удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС на удостоверения пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий


В соответствии с пунктом  1  Указа Президента Республики Беларусь от 4 августа 2009 г. № 407 «О некоторых вопросах обмена документов, подтверждающих право граждан на льготы» с 1 января по 31 декабря 2012 года в республике проводится обмен удостоверений участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС (далее - удостоверение участника ликвидации) и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС (далее - удостоверение потерпевшего) на удостоверения пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий (далее - удостоверение пострадавшего).

   До завершения обмена, предусмотренного Указом Президента Республики Беларусь от 4 августа 2009 г.  №407, право на льготы гражданам, пострадавшим от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий, предоставляется в соответствии с удостоверениями участников ликвидации последствий катастрофы на Чернобыльской АЭС и потерпевших от катастрофы на Чернобыльской АЭС.

Обмену подлежат:

1.
удостоверения участников ликвидации

2.
удостоверения потерпевших
         Обмен  удостоверений   участников  ликвидации  на  удостоверения   пострадавших осуществляется государственными организациями,  проводившими перерегистрацию удостоверений либо правопреемниками этих государственных организаций. 

Обмен удостоверений производится:

управлением по труду, занятости и социальной защите Докшицкого райисполкома -

 гражданам, которым установлен статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и имеющим право на получение льгот в соответствии со статьями 21-24 Закона Республики Беларусь от 6 января 2009 года «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий»;
облисполкомами, Минским горисполкомом -
гражданам (включая детей-инвалидов в возрасте до 18 лет), которым установлен статус потерпевшего от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий и имеющим право на получение льгот в соответствии со статьей 18 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий».

  В обмене удостоверений участников ликвидации либо удостоверений потерпевших на удостоверения пострадавших   может   быть   отказано   в   случае,   если   документы,   представленные   гражданином,   не соответствуют требованиям  законодательства,  в  том  числе  являются   подложными,  поддельными  либо недействительными.

Обращаем Ваше внимание, что обмен документов производится в течение текущего года и будет закончен 31 декабря 2012 года.
По всем вопросам по обмену документов обращаться в управление по труду, занятости и социальной защите Докшицкого райисполкома, телефон для консультаций 2-11-94.

О некоторых вопросах пенсионного обеспечения лиц, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий

  Начиная с 1 января 2013 года право на льготы пострадавшим гражданам будет предоставляться только при предъявлении удостоверения пострадавшего. 

  В связи с этим, участникам ликвидации, не достигшим общеустановленного пенсионного возраста, получающим пенсию по возрасту по статье 32 Закона Республики Беларусь «О социальной защите граждан, пострадавших от катастрофы на Чернобыльской АЭС, других радиационных аварий» необходимо предоставить до 15 января 2013 года в управление по труду, занятости и социальной защите Докшицкого райисполкома удостоверения пострадавшего. 

  В случае не представления указанного удостоверения в установленный срок выплата пенсии управлением будет приостановлена. Возобновление выплаты этой пенсии производится после представления удостоверения пострадавшего. При этом пенсия выплачивается со дня ее приостановления и с учетом нормы статьи 90 Закона Республики Беларусь «О пенсионном обеспечении».

        В таком же порядке будет рассматриваться вопрос о выплате к пенсиям участников ликвидации и пострадавших надбавок и повышений, установленных статьей  39 указанного Закона. 

