Информация  ОАО «СБ «Беларусбанк» об условиях привлечения иностранных кредитных линий.

Финансирование приобретения   импортного   оборудования   за   счет связанных долгосрочных ИКЛ осуществляется на следующих условиях:

за счет средств ИКЛ оплачивается не более 85% стоимости контракта. Остальная часть контрактной стоимости должна быть оплачена в качестве аванса за счет средств предприятия-заемщика, кредитных ресурсов ОАО «АСБ Беларусбанк» или с использованием инструментов торгового финансирования;

затраты по страхованию в агентстве по страхованию экспортных кредитов (АСЭК) составляют около 6-7% от общей суммы кредита при сроке кредитования до 3 лет, около 10-11% при сроке до 5 лет, около 18-20% при сроке до 10 лет (уплачиваются единоразово и, как правило, могут быть включены в сумму предоставляемого кредита);

срок кредита составляет, как правило, до 5 лет (может быть увеличен для крупных проектов до 10 лет);

процентная ставка для предприятия определяется исходя из плавающей ставки, основанной обычно на Euribor/Libor (по кредитам в евро/долларах) и включает также маржу иностранного банка и ОАО "АСБ Беларусбанк" (в случае, если ОАО "АСБ Беларусбанк" является банком-заемщиком перед иностранным банком, и в свою очередь, кредитором белорусского предприятия). Размер маржи определяется банком самостоятельно с учетом финансового состояния предприятия, эффективности и окупаемости проекта, предоставляемого обеспечения и других требований, предъявляемых при кредитовании. При этом конечная эквивалентная ставка для клиента (включая все комиссии) обычно ниже ставки по кредитам в иностранной валюте, выдаваемым за счет собственных ресурсов белорусских банков в т.ч. и ОАО «АСБ Беларусбанк».

В случае невозможности привлечения финансирования в рамках иностранных кредитных линий, финансирование контрактов можно осуществить за счет средств форфейтинговых компаний/банков. В данном случае можно привлечь иностранные ресурсы для финансирования до 100% стоимости контракта на срок до 2 лет (стоимость для предприятия составит порядка 10-11% включая маржу ОАО «АСБ Беларусбанк»). При организации такого фондирования иностранный инвестор принимает риски ОАО "АСБ Беларусбанк", что позволяет организовать привлечение ресурсов по контрактам с резидентами стран, которые не предоставляют страховое покрытие на Республику Беларусь.

Индикативные условия привлечения торгового финансирования на срок до 360 дней при условии использования документарных аккредитивов как формы расчетов по контрактам:

· комиссия за подтверждение - 3,5-5,0% годовых;

· стоимость финансирования – Euribor (Libor) + 3,6-6,0% годовых;

· срок согласования условий с инобанками - 7-14 рабочих дней. 

Данные условия являются предварительными и, в связи с нестабильной ситуацией на мировом финансовом рынке, могут измениться. С учетом изложенного, каждый проект прорабатывается в индивидуальном порядке после получения конкретного контракта (проекта контракта), информации о финансируемом проекте, банке/банках, обслуживающих поставщика.
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