         В Республики Беларусь большое внимание уделяется гражданам пенсионного возраста, так как данная категория граждан нуждается в повышенном внимании со стороны государства. Обусловлено это тем, что пожилые граждане менее защищены в социальном плане, а также становятся объектом преступных посягательств. Со стороны министерства внутренних дел Республики Беларусь также уделяется должное внимание в защите личного и имущественного благополучия граждан. Так, с 28 июля по 1 августа 2014 года  на территории Республики Беларусь проводятся специальные комплексные мероприятия «Внимание-возраст», направленные на профилактику, выявление и пресечение преступных посягательств в отношении граждан пенсионного возраста. 
 

Для того, что бы не стать жертвой преступных посягательств, необходимо соблюдать меры личной и имущественной безопасности, всегда держать запертыми двери домовладений, не впускать в дом лиц цыганкой национальности и лиц асоциального поведения.

С целью быстрого вызова милиции, оборудованию мест хранения личного имущества охранной сигнализацией можно подключиться на охрану. Для пожилых граждан, ветеранов ВОВ существуют скидки, а так же предоставляется рассрочка на полгода по оплате подключения.
            Просьба граждан, располагающих информацией о лицах подготавливающих, совершивших преступные посягательства в отношении граждан пенсионного возраста сообщать об этом в Докшицкий РОВД по телефонам горячей линии   2-10-02, моб. (МТС) 8912175, моб. (VELKОM) 3244102. 

