Профилактика отравлений грибами.

Ежегодно отравление грибами наносит большой вред здоровью людей. На сегодняшний день в Докшицком районе зарегистрировано 3 случая обращения пациентов за медицинской помощью после употребления в пищу грибов. Причиной отравлений стали маринованные грибы.

Почему возникает отравление маринованными и солеными грибами?
Это может произойти по двум причинам:
- нарушение правил переработки грибов в домашних условиях;
- попадание в маринад ядовитого гриба.

Во избежание отравлений грибами необходимо помнить и соблюдать следующие правила:
-Собирать только такие грибы, которые вы хорошо знаете.

-Брать в корзину только молодые грибы и грибы, не пораженные червями; в старых и червивых грибах могут содержаться ядовитые вещества.

-Готовить и употреблять грибы в пищу нужно в день их сбора. Оставлять собранные грибы до следующего дня можно только в прохладном месте с хорошей циркуляцией воздуха.

-Не собирать грибы в лесах и лесопосадках, расположенных около или вдоль автотрасс, по дну оврагов и в низинах возле полей. В последнем случае ядохимикаты дождевыми потоками смываются с полей в овраги и низкие места, заросшие лесом, и там скапливаются в почве, а грибы, растущие здесь, могут стать ядовитыми.

-Сушить грибы следует быстро при сравнительно высокой температуре с хорошей циркуляцией воздуха. При медленной сушке или недостаточной температуре грибы портятся (червивеют, «закисают»).

-Грибы, заготовленные впрок, — маринованные, консервированные и соленые, — хранить в прохладном месте при температуре — 0—6° С. Банки с грибами не следует закатывать металлическими крышками.

При появлении первых признаков отравления (сильный понос, рвота, обильное мочевыделение, судороги, жажда) необходимо срочно обратиться за медицинской помощью. 
До прихода врача (приезда скорой помощи) нужно на месте принять меры по оказанию первой помощи пострадавшему. Прежде всего больного уложить в постель, так как при некоторых отравлениях нарушается сердечная деятельность и кровообращение. К ногам и на живот больного нужно положить грелки. Для питья пострадавшему можно давать только подсоленную воду, крепкий чай, кофе или молоко — это помогает нейтрализации яда. Спиртное здесь не годится, так как алкоголь ускоряет всасывание токсинов в кровь!

Для определения причин отравления необходимо сохранить остатки несъеденных грибов или их очистки до прихода врача, это позволит быстрее выяснить в лаборатории, какие токсины вызвали отравление, и принять квалифицированные методы лечения, необходимые при данном отравлении.
Дальнейшее лечение проводится в стационаре с применением современных методов очищения организма от токсических веществ и поддержания функций жизненно важных органов.
Центр гигиены и эпидемиологии Докшицкого района предупреждает: не наносите вред собственному организму, будьте осторожны!
