О некоторых вопросах проведения экспертиз

[ 06.09.2011 ]

В соответствии с законодательством Таможенного союза в области санитарных мер, минеральная вода и специализированные пищевые продукты подлежат государственной регистрации. 

Порядок оформления свидетельства о государственной регистрации предусматривает экспертизу представленных документов в части соответствия требованиям санитарно-эпидемиологического законодательства. 

Для проведения государственной регистрации согласно п. 8 «Положения о порядке оформления Единой формы документа, подтверждающего безопасность продукции (товаров)», утвержденного Решением Комиссии Таможенного союза от 28.05.2010 г. № 299, необходимо наряду с другими обязательными документами предоставление экспертных заключений: 

- для минеральных вод − это бальнеологическое заключение, подтверждающее наличие лечебно-профилактических свойств у конкретной минеральной воды и относящее ее к группе лечебных или лечебно-столовых, устанавливающее показания и противопоказания по медицинскому применению. Бальнеологическое заключение также необходимо для получения разрешения на добычу и бутилирование минеральных вод (ТКП 17.04-14-2010, ТКП 17.04-20-2010); 

- для пищевых продуктов, содержащих информацию о специальных питательных свойствах, лечебном, диетическом или профилактическом назначении пищевых продуктов, о показаниях и противопоказаниях к применению отдельными возрастными группами, а также при отдельных видах заболеваний – экспертное заключение о согласовании нанесения таких надписей на маркировке пищевых продуктов. 

С целью проведения данных видов экспертиз приказом от 31 августа 2011 г. № 853 созданы соответствующие комиссии при Министерстве здравоохранения Республики Беларусь. 

Организационно-техническое обеспечение деятельности: 

- комиссии по оценке лечебных и лечебно-профилактических свойств минеральных вод возложено на республиканское унитарное предприятие «Центр экспертиз и испытаний в здравоохранении» (220037 г. Минск, пер. Товарищеский, 2А, телефон: (017) 299-55-14, факс: (017) 299-53-58); 

- комиссии по согласованию надписей на маркировке возложено на государственное учреждение «Республиканский центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» (220099 г. Минск, ул. Казинца, 50, телефон: (017) 278-29-25, 212-20-71, факс: (017) 278-42-07).

