Товарная номенклатура экспорта Докшицкого района на протяжении нескольких лет не менялась. Основу товарной структуры в 2011 году составила продукция деревообработки, грунт питательный, дары природы  и другая продукция. Осуществляется выездная торговля.

Экспорт товаров производится в страны дальнего и ближнего зарубежья. Партнерские связи поддерживаются с предприятиями России, Венгрии, Германии, Польши, Нидерландов, Латвии, Аргентины, Азербайджана, Молдовы, Бельгии, Литвы и др. 

В 2011 году показатели внешней экономики контролировались по территории в целом и по предприятиям коммунальной формы собственности. 

За  2011 год экспорт товаров по району составил 173,5 процента при задании 200 процентов (экспортировано продукции на сумму более 580 тыс.долл.США), в том числе по предприятиям коммунальной формы и без ведомственной подчиненности – 100,7  процента при аналогичном задании (экспортировано на 270,4 тыс.долл.США). Сальдо отрицательное по двум позициям. Причина: в целях расширения номенклатуры предлагаемой продукции на экспорт ввезено новое импортное оборудование  иностранным предприятием «Корвин-Лигнум» и ГЛХУ «Бегомльский лесхоз» на сумму более 800 тыс.долларов США. 

Внешнеэкономическую деятельность в 2011 году осуществляли:
по предприятиям республиканской формы собственности: 
- ГЛХУ «Бегомльский лесхоз» (экспортирует лесоматериалы, пиломатериалы, кол хозяйственный, топливные пеллеты) 
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- Производственный участок РПУ «Докшицырайгаз» (экспортирует торф кусковой, верховой, грунт питательный кипованный в объеме 300л, 250 л,  100л, 55л, , 20л, 10л,  5л и др.);
- Докшицкое райпо (экспортирует плодовоягодное сырье и дикорастущие, продовольственные и промышленные товары, осуществляет выездную торговлю).  
по предприятиям районной коммунальной собственности:
- КУП «Докшицкий КСМ» в 2011 году осуществил разовую поставку пиломатериалов в Латвию в объеме 4,2 тыс.долл.США.
по предприятиям безведомственной подчиненности:
- СООО «Хольцимпекс» (экспортирует брус клееный, доску профильную и иную продукцию деревообработки);
- Иностранное предприятие «Корвин-Лигнум» (экспортирует продукцию деревообработки);
- Частное предприятие  «Докшицы-экспорт» (экспортирует дикорастущую продукцию);
- Частное предприятие «Крона-Альянс» (экспортирует мебель белорусских производителей). 
- Индивидуальный предприниматель Гильнич Ю.В. (импортирует антенны наружные и кабель коаксиальный из Китая и Украины).   

В сфере экспорта услуг доминирующее положение занимают санатории, расположенные на территории района. Гостям Республики Беларусь предложен огромнейший выбор оказываемых санаториями  услуг. Экспорт туристических услуг и услуг в области здравоохранения в 2011 году данных учреждений оказаны в объеме более 1,5 млн.долл.США.
ГУ «Санаторий «Боровое»
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ГУ «Санаторий «Лесное»
(фото 6) 
Набирают свои обороты услуги по охотничьим турам учреждением «Докшицкая районная организационная структура республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов». (Фото 7,8,)
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Оказываются медицинские услуги нерезидентам Республики Беларусь УЗ «Докшицкая ЦРБ».
