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В Витебской области в летний период времени значительно участились случаи гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин.

За истекшее время текущего года в дорожно-транспортных происшествиях погибло 2 ребенка (2013 год - 2), травмировано - 20 (17), на пожарах погибли 3 несовершеннолетних (1), травмировано - 2 (0), утонули 5 подростков (6).
 Только за последние два месяца в песчаных карьерах произошли два несчастных случая со смертельным исходом трех несовершеннолетних.

Так, трагически умер несовершеннолетний, 2004 года рождения, в карьере возле д.Ольгово Витебского района 

 В Глубокском районе 30.07.2014 малолетние дети, 2002 и 2005 года рождения, с разрешения родителей купались в озере Пырщино, после чего играли в песчаном карьере, расположенном на расстоянии 50 метров от озера. В результате обрушения отвесной стены карьера они погибли.

 04.08.2014 в реке Западная Двина в районе ул. 1-ой Луческой г.Витебска утонула ученица 6-го класса, отдыхавшая вместе со своей матерью. 

В связи с выше изложенным прокуратура района обращает внимание должностных лиц субъектов хозяйствования, в ведении которых находятся внутрихозяйственные карьеры, на соблюдения правил и норм безопасности при эксплуатации данных карьеров. На ответственность родителей, педагогов, на занятость несовершеннолетних в период летних каникул.
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