
Основные функции и задачи отдела архитектуры и строительства Докшицкого районного исполнительного комитета

разработка, организация и реализация выполнения программ, планов, мероприятий по строительству, развитию градостроительства и архитектуры в Докшицком районе, совершенствование застройки  и благоустройства населенных пунктов района;

обеспечение контроля за выполнением организациями строительной отрасли района доводимых прогнозных показателей;

обеспечение контроля за соблюдением законодательства при проведении подрядных торгов в строительстве и исполнением договоров подряда;

обеспечение в установленном порядке снижения объемов незавершенного строительства жилья и сбалансированности планируемых объемов строительства жилья с финансовыми ресурсами;

совершенствование механизма развития экспорта строительных услуг, повышение конкурентоспособности экспортной продукции предприятий строительной отрасли района;

обеспечение в установленном порядке реализации государственных концепций развития строительства, градостроительства, промышленности строительных материалов, инвестиционной деятельности в строительстве;

организация разработки, согласования, утверждения сессиями Докшицкого районного Совета депутатов градостроительной документации;


 координация работы проектных организаций при проектировании объектов на подведомственных территориях;

обеспечение обязательного выполнения принятых архитектурно - планировочных решений, соблюдения функционального зонирования территорий в населенных пунктах района с целью создания наиболее благоприятных условий для труда, быта и отдыха населения;

обеспечение комплексности при проектировании новой и реконструкции сложившейся застройки с учетом сохранения архитектурного облика и бережного использования памятников национального зодчества, развития архитектуры на основе творческого учета историко - культурного наследия и традиций;

создание при реализации проектной документации законченных архитектурных ансамблей общественных центров, площадей, улиц, пешеходных зон, комплексов жилых, культурно - бытовых и торговых зданий;

решение вопросов формирования городской среды, планировки и застройки поселений с привлечением населения и общественных организаций к обсуждению разрабатываемых проектов.
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами:


обеспечивает своевременную разработку и контроль за реализацией генеральных планов города Докшицы, городского поселка Бегомль, других населенных пунктов, промышленных, производственных и агропромышленных зон и объектов района;


участвует в разработке планов экономического и социального развития района в части строительства, архитектуры и градостроительства, жилищно - гражданского и промышленного строительства, инженерной и социальной инфраструктуры, а также внедрения научно-технических достижений в практику проектирования и строительства;

 
осуществляет контроль за комплексностью застройки поселений жилых районов и микрорайонов, включая жилые дома, объекты социально - культурного и коммунального назначения, инженерное оборудование, озеленение и благоустройство территории;


разрабатывает комплексные программы архитектурно - художественного оформления, благоустройства и озеленения, осуществляет контроль за их реализацией, проектированием и развитием внешнего благоустройства и озеленения населенных пунктов, жилых районов и микрорайонов, здравниц и зон отдыха, за сохранением и улучшением природного ландшафта, лесных массивов и других зеленых насаждений, их рациональным использованием в районах нового строительства на территории города Докшицы и района;


обеспечивает соблюдение установленного порядка использования территорий с особым режимом градостроительной деятельности;


организует или принимает участие в проведении конкурсов на разработку проектной документации объектов, имеющих важное значение в планировочной структуре соответствующей территории;



оказывает методическую помощь в части осуществления строительной, архитектурной и градостроительной деятельности предприятиям, организациям, учреждениям и другим субъектам хозяйственной деятельности;


разрабатывает архитектурно - планировочные задания на проектирование объектов жилищно - гражданского, промышленного, агропромышленного назначения и других объектов, строительство которых планируется на территории города Докшицы и района;


принимает участие в подготовке заключений по вопросам размещения новых и реконструкции существующих предприятий, согласовывает в части архитектурно - строительных решений проекты на строительство новых и реконструкцию действующих промышленных и агропромышленных зданий и сооружений;


осуществляет контроль за соблюдением подрядными организациями и организациями - заказчиками требований проектной документации, строительных норм и правил, действующего законодательства при строительстве объектов жилишно - гражданского назначения, а также за правильностью использования земельных участков отведенных под строительство объектов, независимо от их подчиненности;

применяет в установленном порядке экономические санкции при выявлении отступлений от утвержденных проектов, нарушений требований нормативных документов и государственных стандартов;


готовит для райисполкома заключение о целесообразности сноса жилых домов в связи с отводом земельных участков для государственных и общественных нужд и экономические обоснования предлагаемых решений;


выдает населению района необходимые справки;


готовит информации, справки и другие материалы по вопросам, относящимся к компетенции отдела;


организует прием граждан, рассматривает их устные и письменные обращения, в пределах компетенции отдела принимает меры по их удовлетворению;


вносит на рассмотрение райисполкома проекты решений по обращениям и заявлениям граждан, касающимся компетенции отдела

