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О выполнении районного плана по благоустройству и наведению
 порядка на земле в населенных пунктах 
Докшицкого района 
 По итогам 11 месяцев 2021 года большинство намеченных мероприятия по наведению порядка на земле и благоустройству территорий населенных пунктов района, согласно распоряжения Докшицкого районного исполнительного комитета №27р от 26.02.2021 года выполняются. 
В частности проведено обустройство и ремонт 32 контейнерных площадок для сбора отходов (160%), дополнительно установлено 42 контейнера (105%), рекультивировано 2 мини-полигона, рекультивировано 2 внутрихозяйственных карьера (200%), произведен ремонт 23 спортивных площадок на придомовых территориях. Отремонтировано 1.7 тыс.м.2 улично-дорожной сети. Отремонтировано 14 ограждений мест погребения. Также проведена работа по озеленению населенных пунктов Докшицкого района, высажено 923 дерева (263%) и  934 кустарника (668%). Произведен снос 33 пустующих и ветхих домов (132%). Сельскохозяйственными организациями района установлены 15 контейнеров для сбора отходов, проведен ремонт 6 ограждений ферм и иных объектов, снесено 5 непригодных и неиспользуемых зданий и сооружений (500%). 
Из 0.324 га. борщевик Сосновского все были обработаны химическим способом в мае текущего года.


Вместе с тем на данный момент имеется не выполнение запланированного ликвидационного тампонажа 1 скважины ОАО «Докшицкий райагоросервис» - проект долгое время находится на строительной экспертизе, в ближайшее время работу будут проведены. Не проведены работы по реконструкции навозохранилища МТФ «Масловичи» ОАО «Барсучанка»- выполнение данного мероприятия руководству хозяйства было так же предписано сентябрьским решением райисполкома и руководитель вызывался в первому заместителю председателя райисполкома в ноябре, но вопрос не решен.

За январь-ноябрь 2021 года в рамках осуществления контрольно-надзорной деятельности инспекцией в рамках наведения порядков на земле проведено 102 мониторингов, в результате которых выявлено 258 нарушения, для устранения которых выданы рекомендации. Проведено 23 мероприятия технического (поверочного) характера, по итогам которых выдано 28 пунктов предписаний. Составлено 6 административных протоколов и 20 физических лиц освобождено от административной ответственности с вынесением предупреждения, общая сумма наложенных штрафов составила 2450 рублей. 

 Установлен 2 факта причинения вреда окружающей среде на сумму 1639 рублей, который возмещена в добровольном порядке виновными лицами в полном объеме. 
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