18 февраля – Республиканский день профилактики инфекций, передаваемых половым путем (ИППП)
Данная акция проводится в нашей Республике ежегодно в связи с актуальностью проблемы. Так, по данным ВОЗ, ежегодно более 340 млн. человек в возрасте 15-49 лет заболевают ИППП.
Что же такое ИППП? ИППП – это заболевания, передаваемые преимущественно во время полового акта от одного инфицированного партнера другому. Важно помнить, что заразиться можно при сексуальном контакте (не только при половом, но и при оральном, анальном) и через кровь (в основном через загрязненные шприцы). В настоящее время известно более 20 ИППП. Наиболее часто встречающиеся из них – сифилис, гонорея, трихомониаз, хламидиоз, микоплазмоз, кандидоз, папилломавирусная инфекция (остроконечные кондиломы), генитальный герпес, гепатит В и др.

Достоверно установлено, что ИППП повышают риск заражения ВИЧ, являются основным фактором бесплодия и невынашивания беременности, вызывают пороки развития плода и инфицирование новорожденного и тем самым оказывают негативное влияние на репродуктивную функцию и, соответственно, ухудшают демографическую ситуацию.

В Витебской области за 12 месяцев 2015 года отмечено стабильное снижение заболеваемости сифилисом на 27,3% (за 2014 год на 17,3%), гонореей – на 7,7% (в 2014 году – рост на 6.5%), урогенитальным хламидиозом – снижение на 3,0%. Дерматовенерологической службой области освоены новые, нетрадиционные формы работы, что позволило повысить выявляемость ИППП в женских консультациях г.Витебска и как итог рост случаев заболеваемости урогенитальным трихомонозом на 10,9%. У врачей дерматовенерологов вызывает беспокойство увеличение числа случаев скрытых форм сифилиса (42%), что требует расширения используемых лабораторно-диагностических методов исследования. Так, в 2015 году в практическое здравоохранение внедрены высоко-технологические современные методы диагностики: ПЦР в режиме реального времени, РИФ, иммуноблотинг, методика самозабора для экспресс-диагностики ИППП. Во всех районах области проводится ИФА для скринингового обследования на ИППП. 
В целях снижения уровня заболеваемости ИППП и уменьшения их негативного влияния на репродуктивную функцию в области приказом УЗО введено обязательное обследование беременных на хламидиоз. В г.Полоцке, г.Орша, Глубокском районе освоена РИФ-диагностика ИППП. В Витебском областном клиническом центре работает консультативно-диагностический кабинет по лечению и диагностике ИППП. В настоящее время имеется возможность обследования и лечения пациентов из районов области.

Следует признать, что появилась новая существенная проблема – вирусные ИППП. Это - генитальный герпес (ГГ) и папилломавирусные инфекции (ВПЧ) урогенитального тракта, которые характеризуются не только широким распространением в популяции, пожизненным носительством, но и  длительной латентной фазой данных заболеваний. В 2015 году в Витебском областном клиническом центре дерматовенерологии и косметологии на базе амбулаторно-поликлинического отделения был открыт кабинет диагностики и лечения ИППП вирусной этиологии. Обследование пациентов проводится в 2 смены на бесплатной основе с использованием современных лабораторных методов. Комплексное лечение больных проводится как в стационарных отделениях, так и амбулаторно.    
Цель Республиканского Дня профилактики ИППП - привлечение внимания населения через средства массовой информации к вопросам профилактики инфекций, передаваемых половым путем среди молодежи.

Как показало проведенное сотрудниками центра дерматовенерологии анкетирование пациентов с ИППП в возрасте от 19 до 30 лет причинами ИППП являются: употребление алкогольных напитков, незащищенные сексуальные контакты, беспорядочные половые связи, доступность в прокате порновидеопродукции; Интернет доступность секс-услуг и сниженный контроль за организацией и проведением мероприятий в местах досуга молодежи (клубах, дискотеках).
Какие же значимые моменты профилактики ИППП следует выделить? Во-первых, профилактика путем пропаганды более безопасного сексуального поведения, а также обеспечение общего доступа к качественным презервативам по доступным ценам. Во-вторых, содействие раннему обращению людей, страдающих ИППП, и их партнеров в службы здравоохранения для получения высококачественных, доступных, приемлемых по цене и удобных для клиентов услуги по лечению ИППП. В-третьих, включение программ лечения ИППП в число основных медико-санитарных услуг.
В целях обеспечения доступности специализированной высококвалифицированной помощи населению отдаленных районов и обучения молодых специалистов при УЗ «ВОКЦДиК» открыт и функционирует кабинет «Телекоммуникационной медицины», имеется возможность проведения консультаций в режиме реального времени.
Следует особо указать, что в городах Витебск, Полоцк и Новополоцк, а также в ЦРБ таких районов как – Глубокский, Миорский, Браславский и Лепельский открыты анонимные кабинеты, что позволило поставить заслон «теневой венерологии», наладить достоверный статистический учет венерических заболеваний и ИППП обеспечить доступность специализированной помощи для населения.
18.02.2016 года сотрудники Витебского центра дерматовенерологии и косметологии посетят культурно-развлекательные центры «Пассаж» в рамках Комплексных мероприятии по  профилактике ИППП, среди молодежи с целью привлечения заинтересованных медицинских и немедицинских служб (представители центра СПИД, областного управления внутренних дел, управления культуры облисполкома), для ознакомления с местами проведения досуга молодежи (культурно-развлекательная программа, доступность средств индивидуальной защиты, наличие социальной рекламы) и проведения анкетирования среди посетителей данных клубов.
Таким образом, если у Вас возникло подозрение, что вы заразились ИППП, не отчаивайтесь, не занимайтесь самолечением, не слушайте никаких советов друзей и знакомых, а немедленно обратитесь к врачу-специалисту, лучше дерматовенерологу (адрес в Витебске: ул.Б.Хмельницкого д.9 тел. 370551). Если вы не хотите указывать свои паспортные данные, обратитесь в анонимный кабинет (ул.  Герцена д.6а тел. 363622, работает без выходных дней: в будние дни с 8.00 до 12.00 и с 16.00 до 18.00, в выходные дни с 9.00 до 11.00).
В Витебском областном клиническом центре дерматовенерологии и косметологии осуществляется диагностика: хламидиоза, уреа- и микоплазмоза, герпеса,  цитомегаловирусной инфекции, токсоплазмоза, гепатита и др. инфекций современными методами (ИФА, РИФ, ПЦР),  определение состояния иммунного статуса, производится спермограмма, организован прием врача-андролога.
После обращения к врачу, проведения необходимых исследований и постановки диагноза проведите полный курс лечения ИППП с соблюдением всех рекомендаций вашего лечащего врача. 

Если на фоне проводимого лечения вы почувствовали себя намного лучше, симптомы заболевания исчезли, но курс лечения не закончился, независимо от этого проводите полноценный курс лечения, так как при преждевременной отмене лечения симптомы могут возобновиться или заболевание может перейти в хроническую форму. Чтобы окончательно убедиться в полном выздоровлении после проведенного курса лечения, обязательно надо пройти контроль излеченности. Не распространяйте ИППП. Не вступайте в половые контакты во время всего курса лечения, так как можете передать инфекцию своему партнеру и затем повторно заразиться от него. Подчас бывает очень трудно начать разговор со своим партнером о проблеме ИППП, но, тем не менее, надо сообщить ему о необходимости обратиться к врачу и провести лечение.
И помните - ЛУЧШИЙ СПОСОБ ПРЕДОТВРАЩЕНИЯ ИППП – СЕКСУАЛЬНЫЕ ОТНОШЕНИЯ ТОЛЬКО С ОДНИМ ПАРТНЕРОМ, КОТОРЫЙ ЗДОРОВ И ВЕРЕН ВАМ!

Каждый желающий может получить ответы на все интересующие его вопросы по постоянно действующему Телефону доверия  Витебского областного клинического центра дерматовенерологии и косметологии ежедневно (кроме выходных) с 8.00 до 15.00 по телефону 48-81-42. Также консультацию можно получить на сайте ВОКЦДиК www.vokcdk.vitebsk.by.  На  Ваши вопросы ответят высококвалифицированные специалисты.
