ІІ Молодежный форум прошел в Докшицах
Актыўныя, таленавітыя, высокакваліфікаваныя і творчаадораныямаладыялюдзіраёнасабраліся ў ККЗ “Іскра” на ІІ моладзевы форум.
– Сённяшняясустрэча – яшчэаднамагчымасцьупэўніцца ў тым, штосярод нас жывуць і працуюцьлюдзі, якімнеабыякавабудучаераёна, вобласці і ўсёйБеларусі, – зазначыластаршыняраённагаСаветадэпутатаўВалянцінаРандарэвіч. Яна ўручылаўзнагародырайвыканкама і раённагаСаветадэпутатаўлепшымпрацоўнымкалектывам, у якіхвядзеццаактыўная работа па рэалізацыімоладзевайпалітыкі. Узнагародыатрымалікалектывы РУП ЖКГ “Докшыцы-камунальнік”, Белтэлекам і ПМК-52. Акрамягэтага, дыпломыўручаныпераможцамраённага конкурсу “МоладзьДокшыччыны”. Так, у намінацыі “Лепшыкіраўнік года” быўадзначаныдырэктар ААТ “Бягомльскае” АндрэйАсаёнак, “Спецыялістам года” стала ўрач-рэнтгенолаг ЦРБ Дар’яАкуневіч. Міліцыянер-кінолаггрупызатрыманняраённагааддзелаДэпартаментааховы МУС РБ МіхаілЯловікатрымаўдыплом у намінацыі “Спартсмен года”, карэспандэнтраённай газеты “Родныявытокі” ТаццянаСаковічперамагла ў намінацыі “Маладосць і захапленне”. “Лепшымпрадпрымальнікам года” стала настаўніцавыяўленчагамастацтва ДШМ імя Н. СакалоўскагаКацярынаКазлоўская, а выхавацельяслі-садка №3 КсеніяЛаўцэвіч была адзначана ў намінацыі “Маладыактывіст года”.
НамеснікстаршынірайвыканкамаАксанаПалачаніна выказала спа​дзяванне на тое, штожаданніпраца​ваць і не спыняцца на дасягнутымбудуцьзаставаццавізітнымікарткамімаладыхспецыялістаўінадалей. Яна ўручылаГанаровыяграматытыммаладымспецыялістам, якіясталілепшымі па прафесіі па выніках 2018 года. Начальнікаддзелаідэалагічнай работы, культуры і па справах моладзіІнгаЖуромскаяадзначылапрадстаўнікоўмаладогапакалення з актыўнайжыццёвайпазіцыяй.
Актывістымоладзевагарухуатрымаліграматы ад першагасакратара РК ГА “БРСМ” ТаццяныГайчук, якая падзякавалатыммаладымлюдзям, без якіх не абыходзіццаніадномерапрыемствагорада і раёна. Лідар БРСМ з упэўненасцюзазначыла, што ў наступнымгодземоладзьДокшыччынызможадасягнуцьяшчэбольшыхвяршынь не толькі на раённым, але і на абласным, рэспубліканскім і наватміжнароднымузроўнях.
Напрыканцы была прадстаўленаневялікаяканцэртнаяпраграма, якая складалася з нумароў, падрыхтаваныхмаладымівыканаўцамі. Аматараўфатаграфаваннячакалітэматычныяфотазоны, з густамствораныяработнікаміраённагаЦэнтрадзяцей і моладзіАрцёмам і ЮліяйСтадольнікамі. Там жаразмяшчалісявыставыдасягненняў і творчых работ, якіябыліяшчэаднымсведчаннемталентаўнашаймоладзі.
Таццяна ШУСТОЎСКАЯ.
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