Социальная поддержка для пострадавших и неравнодушных

Для оказания помощи людям, которые оказались в сложной жизненной ситуации, которые подверглись насилию в семье, стали жертвами торговли, для тех, кто оказался в опасном для здоровья и жизни состоянии, круглосуточно работает «кризисная» комната.

В «кризисную комнату» определяются граждане по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, образования, здравоохранения, внутренних дел, обратившиеся по собственной инициативе. На поселение в «кризисную комнату» принимаются граждане, достигшие совершеннолетия, дееспособные, не состоящие на учете у врача психиатра учреждения здравоохранения ”Докшицкая центральная районная больница“, а также не состоящие на учете в тубдиспансере.

Основанием для помещения является направление одной из вышеназванных организаций и письменное заявление гражданина. Решение о помещении гражданина в «кризисную комнату» принимает директор государственного учреждения ”Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района“. С гражданином заключается договор безвозмездного оказания социальных услуг. Пребывание граждан в «кризисной комнате», бытовые и прочие условия их жизнедеятельности основываются на принципах самообслуживания. Питание граждан осуществляется за счет собственных средств обслуживаемых граждан, средств, переданных учреждению физическими и юридическими лицами путем дарения (пожертвования), а также средств, поступивших по линии гуманитарной помощи.

Срок пребывания в «кризисной комнате» зависит от конкретных обстоятельств и индивидуальных особенностей лиц, обратившихся за помощью. 

Государственным учреждением ”Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района“ налажено взаимодействие и взаимозаменяемость с государственным учреждением ”Территориальный центр социального обслуживания населения Глубокского района“ и государственным учреждением ”Территориальный центр социального обслуживания населения Ушачского района“ по вопросу определения в «кризисную комнату» граждан их соседних территориальных единиц по причине нежелания их обращаться за помощью по месту постоянного проживания. Государственное учреждение ”Территориальный центр социального обслуживания населения Глубокского района“, тел.80215622725; Государственное учреждение ”Территориальный центр социального обслуживания населения Ушачского района“ 80215829973. 

Мы готовы вас выслушать, поддержать и помочь принять необходимое для вас решение. «Кризисная комната» – это не место постоянного жительства, а лишь безопасный островок, где можно передохнуть, научиться жить по-новому, найти выход их жизненного тупика. За время пребывания в ней с помощью специалистов можно будет залечить душевные раны, подыскать себе работу и определиться в жизни.

По вопросам размещения в «кризисную» комнату обращайтесь в рабочее время по телефону 82015725445, телефону «Горячая линия» 21519. В ночное время, в выходные и праздничные  дни можно обратиться в оперативно-дежурную службу Докшицкого РОВД по телефону 102, 21197.

Всем обратившимся оперативно, анонимно и бесплатно окажут психологическую, социальную и юридическую помощь... 
