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О выполнении плана мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов на 2021 год и территориях (объектах) Докшицкого района

Согласно распоряжения №27-р от 26.02.2021 года утвержден план мероприятий по наведению порядка на земле и благоустройству населенных пунктов на 2021 год и территориях (объектах) Докшицкого района. Данным планом определены конкретные мероприятия, сроки выполнения и ответственные за его исполнение организации (предприятия). За 8 месяцев текущего года все предусмотренные планом мероприятия  выполнены в полном объеме, а отдельные количественные показатели мероприятий перевыполнены.


В частности РУП ЖКХ «Докшицы-коммунальник»:

- обустроена 1 и проведен ремонт 22 детских игровых площадок на придомовых территориях, при 10 согласно плана;
- проведено озеленение придомовых территорий населенных пунктов (посадка кустарников) высажено 801 куст, хотя данные работы им запланированы не были;

- проведено устройство и ремонт 32 контейнерных площадок, при плане 20 штук;

- проведена установка и ремонт 50 контейнеров для сбора отходов, при плане 40 штук, из которых 8 для раздельного сбора отходов, так же выполнено в полном объеме;

- проведен ремонт 1.17 тысяч м2  улично-дорожной сети, при плане 1.1 тысяч м.2;

- проведено устройство и ремонт 14 ограждений мест погребений, при плане 14 на весь год;
- проведено оборудование 12 площадок для сбора отходов на местах погребений, при плане 9 штук;

- рекультивирован 1 мини-полигон «Забрцы» для захоронения отходов, и в настоящее время проводятся работы по рекультивации 2 мини-полигона «Замошье» которые должны будут окончены в сентябре.


Сельскими исполнительными комитетами района: 
- проведено озеленение придомовых и иных территорий населенных пунктов, проведена посадка 281 дерева и  91 кустарника, в осенний период запланирована посадка 69 деревьев и 46 кустарников; 

-проведен снос 23 пустующих ветхих жилых домов при плане 16, за сентябрь необходимо снести не менее 2 домов.

Сельскохозяйственными предприятиями района установлены 18 контейнеров для сбора отходов, в том числе для раздельного сбора отходов, на животноводческих фермах, машинных дворах и иных объектах;

-   проведен снос 7 непригодных и неиспользуемых зданий и сооружений при плане 1 штука;

- проведены работы по рекультивации ОАО «Бегомльское»  отработанного внутрихозяйственного карьера.

ГЛХУ «Бегомольский лесхоз»,  КДУ ПМС «Докшицкое ПМС», филиал Докшицкое ДРСУ-180, Витебским отделением Белорусской железной дороги проведены в полном объеме работы по поддержанию в надлежащем состоянии территорий лесного фонда, проведению мелиоративных мероприятий, поддержанию в надлежащем состоянии территорий вдоль автомобильных и железнодорожных дорог.
Крипульским сельским советом, ОАО «Докшицкий райагросервис» ГЛХУ «Бегосмльский лесхоз»  и филиал Докшицкое ДРСУ-180 в полном объеме проведены работы по регулированию численности борщевика Сосновского, на всей площади произрастания проведена химическая обработка борщевика.

Однако проведение ОАО «Докшицкий райагросервис» работ по ликвидационному тампонажу не используемых артезианских скважин в октябре вызывает сомнение в исполнении мероприятия в срок, так как необходимо проведение проектных работ, на что может уйти больше времени.
Хотя количественный показатель сноса ветхих жилых домов и выполнен, вместе с тем Порплищенским и Бегомльским сельскими советами не снесены по 2 из запланированных ветхих жилых дома, Тумиловичским и Волколатским сельскими советами по 1. Так же ОАО «Барсучанка» не проведены в срок работы по ремонту (реконструкции) навозохранилища на МТФ «Масловичи».
