Отделение дневного пребывания инвалидов
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	В июле 2008 года в Государственном учреждении ”Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района“ открыто отделение дневного пребывания инвалидов. Согласно штатному расписанию в отделении работают: заведующий отделением, специалист по социальной работе, руководители кружков и инструктор по трудовой терапии. Отделение на постоянной основе посещает 22 человека, из них инвалиды 1 группы - 7 чел., 2 группы - 12 чел. и 3 ребёнка-инвалида. Оплата за посещение отделения не взимается. 
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	В настоящее время в отделении дневного пребывания инвалидов работают 11 кружков и клубов. Для приобретения и закрепления навыков самообслуживания создан кружок «Хозяюшка». Цель - обучение инвалидов пользованию обыденным (типовым) хозяйственно-бытовым оборудованием, кухонной утварью (приготовление чая, бутербродов, технологии приготовления различных блюд, уход за посудой и т.п.), а в кружке «Полезные советы» посетители отделения учатся ухаживать за собой, своими вещами, приучаются к посильному труду (уборка рабочего места, мытьё посуды).
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	С целью развития внимания, памяти и мелкой моторики рук работают кружки «Мастерица» и «Золотой ключик», где посетители отделения занимаются рукоделием (вышивка, вязание, бисероплетение), а также аппликацией, бумагопластикой, лепкой из пластина. В 2014 году один из этих кружков стал выезжать на дом к некоторым нашим посетителям, которые, к сожалению, в связи с ухудшением здоровья не могут посещать отделение так часто, как хотелось бы.
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	В 2015 году творчество посетителей отделения, посещающих кружки «Мастерица» и «Золотой ключик было представлено на городских выставках, посвящённых Дню Независимости и Дню города, а также в рамках фестиваля «Солнечный круг» и г.Витебске на «Славянском базаре» и областном празднике-конкурсе художественного и декоративно-прикладного искусства «Солнечный мир для всех-2015» в рамках арт- проекта «Здравневская палитра».
В отделении дневного пребывания инвалидов оформлена выставка-продажа сувениров, изготовленных посетителями (топиарии, декоративные кружки, карандашницы, шкатулки из подручного материала, куклы, домовики, лесовики, гномики)

Кукла Травница (кубышка). Значение оберега

Оберег этот считается защитником дома от болезней, более того, ему приписываются свойства исцеления. А все потому, что при создании Кубышки, в куклу закладывается много трав, конечно же, лекарственных. И если помять такую куклу руками, из травок выделяются эфирные масла, польза которых давно научно доказана. От того, какие вы травы будете использовать, зависят и обережные свойства Травницы

Кубышка-травница – прекрасный подарок друзьям, родным и близким.
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	С октября 2013 года отделением предоставляется новая услуга «Гостиница выходного дня», цель которой – дать социальную передышку семьям, имеющим в своём составе инвалида в выходной день. За 2015 год  такая услуга как «Гостиница выходного дня» оказана 28 человекам.


