СПЕЦИАЛЬНЫЕ КОМПЛЕКСНЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ 

«Внимание-возраст!»
         В Республики Беларусь большое внимание уделяется гражданам пенсионного возраста, так как данная категория граждан нуждается в более повышенном внимании со стороны государства. Обусловлено это тем, что пожилые граждане менее защищены в социальном плане, а также становятся объектом преступных посягательств. Со стороны министерства внутренних дел Республики Беларусь также уделяется должное внимание в защите личного и имущественного благополучия граждан. 
     Значительную часть потерпевших от преступных посягательств составляют пожилые граждане. Чаще всего потерпевшими являются лица престарелого возраста. Преступления, в отношении данной категории, как правило, совершают не занятые общественно-полезным трудом, лица, злоупотребляющие спиртным напитками, имеющие судимость, а иногда и  несовершеннолетние. В основном преступники беспрепятственно попадают в жилище к старикам, похищают небольшие суммы  наличных денежных средств, предметы обихода и, не встречая сопротивления, скрываются, имеют место факты применения к потерпевшим насилие.
      В целях усиления защиты пожилых людей от противоправных посягательств, повышения уровня взаимодействия субъектов профилактики по удовлетворению запросов и потребностей указанной категории граждан с 25 по 31 июля 2016 года на территории Витебской области проводятся специальные комплексные мероприятия «Внимание-возраст», направленные на профилактику, предупреждение, выявление и пресечение преступных посягательств в отношении граждан пенсионного возраста. 
 

   
Отдел внутренних дел Докшицкого райисполкома убедительно просит граждан пожилого возраста соблюдать следующие меры предосторожности, что бы не стать жертвой преступления:

- всегда закрывайте входную дверь на ключ, даже если выходите на непродолжительное время.

- не приглашайте в свое жилище незнакомых Вам лиц

- уходя из квартиры, либо дома не оставляйте открытыми окна и балконы, закрывайте их на задвижки.

- уходя из дома в вечернее время на непродолжительный промежуток времени, включите радио, создавая видимость присутствия.

- если Вы даете какое-либо объявление, не указывайте время, когда Вас мож​но застать дома.

- старайтесь не ссориться и поддерживать дружеские отношения с соседями. Договоритесь с ними о взаимо​помощи, взаимном контроле за жилищем. 

- не оставляйте ключи от квартиры в почтовом ящике, под ковриком и других «тайных» местах вблизи входной двери. 

- не оставляйте в дверях записок – это привлекает внимание посторонних.

- если, подойдя к своему дому, квартире, заметили, что дверь открыта, не спешите войти в жилище. Зайдите к соседям и оттуда позвоните в милицию.

- если Вы обнаружили взлом либо вскрытие входной двери жилища, кражу вещей, ничего не трогая, незамедлительно обратитесь в районный отдел внутренних дел по телефонам: 102, 2-10-02, телефон мобильный 8(029)3244102.
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