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Анонс
Докшицкий район организует Дни энергии в рамках Европейской недели устойчивой энергии (EUSEW) 
Ежегодно все города, вступившие в европейскую инициативу "Соглашение мэров по климату и энергии" организуют у себя в мае и июне Дни Энергии. Докшицкий район проведет в этом году свои Дни энергии с 17 по 21 июня 2019 г. по всей территории района.
Докшицкий район рад стать частью Европейской недели устойчивой энергии 2019 (#EUSEW19) в Беларуси, ведь это отличная возможность, чтобы объединиться государственным органам власти, частным компаниям, неправительственным организациям и потребителям для продвижения инициатив по энергосбережению и продвижению к возобновляемым источникам энергии.  
В этом году в районе пройдут экскурсии на  объект возобновляемой энергетики (гелиоустановка), мониторинги мини-полигонов, акция по раздельному сбору мусора, конкурсы рисунков и комиксов, будут организованы книжные выставки и выставки научных работ учащихся школ по теме энергосбережения и воздействия на экологию. Основные развлекательные мероприятия пройдут в г.Докшицы  в рамках мульт-круиза.
Организовывая Дни энергии, наш район становится ближе к пониманию важности использования чистой и эффективной энергии. У наших граждан и предприятий появляется возможность сделать более "зеленый" выбор для более устойчивого будущего и осознать, что лучше начать менять свои привычки сейчас, а не потом, когда климат планеты изменится безвозвратно.
Каждый год май и июнь по всей Европе наполняется многочисленными и разнообразными активностями - от выставок, экскурсий, велопробегов и хакатонов до конференций и семинаров. Уже второй год страны Восточного партнерства, в том числе Республика Беларусь, официально становятся частью масштабного праздника - Дни энергии. 
В 2018 году в Беларуси провели более 400 мероприятий, приуроченных к Дням Энергии, в 39 городах. Для успешной реализации мероприятий инициативы "Соглашение мэров" городам-подписантам помогают две структуры поддержки – фонд «Интеракция» и МОО «Экопартнерство» при финансовой поддержке Европейского союза. 
Все мероприятия, которые являются частью #EUSEW19 #Дниэнергии #energydays появятся на карте официального сайта Европейской недели устойчивой энергии EUSEW, а также на ресурсах проекта ЕС "Соглашение мэров" в странах Восточного партнерства (COM-East).

Европейская инициатива «Соглашение мэров по климату и энергии» является одной из крупнейших инициатив в области климата и энергии в мире. Она охватывает около 8000 городов-участников с общим населением около 252 миллионов человек. На данный момент каждый третий житель Беларуси живёт в городе-подписанте инициативы ЕС. Всего с 2008 года к инициативе присоединилось 48 белорусских городов. 
Европейская неделя устойчивой энергии (EU SEW) - крупнейшее мероприятие, посвященное возобновляемым источникам энергии и эффективному использованию энергии в Европе и за ее пределами. В этом году проводится с 17 по 21 июня.
Дни энергии – местные мероприятия в рамках EU SEW. В основном Дни энергии проходят в городах, которые входят в европейскую инициативу «Соглашение мэров по климату и энергии».
Соглашение мэров в странах Восточного партнерства (CoM East) - это финансируемый Европейским Союзом проект, направленный на объединение местных и региональных властей стран Восточного партнерства в реализации политики в области устойчивой энергетики, уменьшение зависимости от ископаемых видов топлива, повышение безопасности энергоснабжения. Из 368 городов-подписантов стран Восточного партнёрства 48 местных органов власти в Беларуси приняли на себя обязательства сократить выбросы углекислого газа на 20% или 30%. 
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