                                                          Будьте бдительны!

     Большую часть потерпевших от преступных посягательств составляют пожилые граждане. Чаще всего потерпевшими являются лица престарелого возраста. Преступления, в отношении данной категории, как правило, совершают не занятые общественно-полезным трудом, лица, злоупотребляющие спиртным напитками, имеющие судимость, а иногда и  несовершеннолетние. В основном преступники беспрепятственно попадают в жилище к старикам, похищают небольшие суммы  наличных денежных средств, предметы обихода и, не встречая сопротивления, скрываются, имеют место факты применения к потерпевшим насилие.

   Отдел внутренних дел Докшицкого райисполкома убедительно просит граждан, в частности престарелого возраста соблюдать следующие меры предосторожности:

- укрепите дверь квартиры, оборудуйте ее глазком, цепочкой, задвижкой. 
- всегда закрывайте входную дверь на ключ, даже если выходите на непродолжительное время.
- не приглашайте в свое жилище незнакомых Вам лиц
- уходя из квартиры, либо дома не оставляйте открытыми окна и балконы, закрывайте их на задвижки.

- уходя из дома в вечернее время на непродолжительный промежуток времени, включите радио, создавая видимость присутствия.

- если Вы даете какое-либо объявление, не указывайте время, когда Вас мож​но застать дома.

- старайтесь не ссориться и поддерживать дружеские отношения с соседями. Договоритесь с ними о взаимо​помощи, взаимном контроле за жилищем. 

- не оставляйте ключи от квартиры в почтовом ящике, под ковриком и других «тайных» местах вблизи входной двери. 

- не оставляйте в дверях записок – это привлекает внимание посторонних.

- если, подойдя к своему дому, квартире, заметили, что дверь открыта, не спешите войти в жилище. Зайдите к соседям и оттуда позвоните в милицию.

- если Вы обнаружили взлом либо вскрытие входной двери жилища, кражу вещей, ничего не трогая, незамедлительно обратитесь в районный отдел внутренних дел по телефонам: 102, 2-10-02, телефон мобильный 8(029)3244102.

      Лучший и самый надежный способ защититься  от квартирных воров - заключить договор с Докшицким отделом Департамента охраны о подключении жилища под охрану. 
Заместитель начальника отдела охраны 
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