Флешмоб во Всемирный день здоровья прошел в Докшицах

Масавым флэшмобам работнікаў ТЦСАН, а таксамаактывістаў БРСМ быўадзначаны ў райцэнтрыСусветныдзеньздароўя, якісёлетасвяткаваўся 7 красавіка. Аматарыздаровага ладу жыццясабраліся на плошчы ля ГЦК і падкіраўніцтваммоладзевагаактывістараёнаВікторыіЖдановіч разам выканаліспартыўнуюзарадку. Да тых, хтоскакаў і размінаўся, далучаліся і мінакі, сяродякіх у асноўнымбылідзеці.
– За 15 хвілінтакогаактыўнагаадпачынкуадразу супер-здаровым не станеш, – па​дзяліласясваіміўражанняміўдзельніцамерапрыемствазагадчыцааддзяленнядзённагазнаходжанняграмадзянпажылогаўзросту ТЦСАН Алена Сарокіна, – але добрыміэмоцыяміназапасішсянапоўніцу. А як вядома, пазітыўтаксамалечыць.
– ГалоўнаямэтаСусветнага дня здароўя – прыцягнуцьувагулюдзей да клопатупрасваёздароўе, растлумачыцьнеабходнасцьпрафілактыкізахворванняў, – адзначылазагадчыцааддзяленнясацыяльнайадаптацыі і рэабілітацыі ТЦСАН НаталляКаляга. – Гэта наша першаемерапрыемстватакога плану. У наступны раз спадзяёмсясабрацьяшчэбольшпрыхільнікаўздаровага ладу жыцця. Для гэтагаразгледзімпрапановы па часе і месцыправядзенняфлэшмобаў.
– Мы выбіраем спорт! – дружна праскандзіравалівасьмікласнікі СШ № 2 г. Докшыцы і рушылі па вуліцахгорада для распаўсюджванняагітацыйныхлістовак з інфармацыяйаб ЗЛЖ.
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