Итоги внешнеэкономической деятельности за 2016 год

За 2016 год объем экспорта товаров по Докшицкому району составил 3357,9 тыс.долларов США или 264,5% к прошлому году. Подведомственными предприятиями в 2016 году отгружено на экспорт продукции в 4,4 раза больше чем в 2015.

По-прежнему основными покупателями наших товаров являются Венгрия, Латвия, Литва, Польша, Россия. Сократились поставки в Азербайджан, Нидерланды, Швецию. Поставок на новые перспективные рынки Ганы, Замбии, Марокко, Сенегала, Уганду, Коста-Рики, Панамы, Норвегии, Ирака и другие страны, в том числе «дальней дуги» не осуществлялось. 

Структуру экспорта составляют: молоко и сливки сгущенные, овощи и фрукты свежие, крахмал картофельный, изделия из вулканизированной резины, древесина топливная, древесина бондарная, колья и столбы, лесоматериалы, изделия столярные и плотницкие деревянные, радиаторы для центрального отопления, машины сельскохозяйственные, машины и механизмы для уборки и обмолота сельхозпродукции, оборудование для сельского хозяйства, садоводства и лесного хозяйства, станки деревообрабатывающие, тракторы, прицепы и полуприцепы а также запасные части к оборудованию и транспортным средствам.
Рисунок 1 Структура экспорта Докшицкого района
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Структуру импорта составляют кукуруза, жмыхи и другие отходы, изделия из пластмасс, одежда бывшая в употреблении, плитка облицовочная, ферросплавы, цепи, пружины, радиаторы отопительные, двигатели внутреннего сгорания, насосы жидкостные и воздушные, центрифуги, оборудование для обработки резины, подшипники шариковые или роликовые, передаточные механизмы для машин, электрооборудование для зажигания или пуска двигателей, оборудование электроосветительное или сигнализационное, мониторы и проекторы и другое.
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