Итоги внешней торговли товарами за 2014 год

За 2014 год предприятиями и организациями Докшицкого района отгружено на экспорт продукции на сумму 428,8 тысяч долларов США.


Основными экспортерами продукции являются:

СООО «Хольцимпэкс» (продукция деревообработки),
ОДО «Экодревтехнологии» (продукция деревообработки), 
Частное предприятие «Докшицы-экспорт» (ягоды и грибы свежие, замороженные,
Докшицкое райпо (экспортирует плодово-ягодное сырье и дикорастущие, продовольственные и промышленные товары, осуществляет выездную торговлю),
ООО «Крувис» (сельскохозяйственная техника),
ГЛХУ «Бегомльский лесхоз» (лесоматериалы, пиломатериалы, кол хозяйственный, топливные пеллеты).
Экспорт товаров производился в страны дальнего и ближнего зарубежья. Партнерские связи поддерживаются с предприятиями Венгрии, Германии, Польши, Нидерландов, Латвии, Аргентины, Азербайджана, Молдовы, Бельгии, осуществляется экспорт на такие новые рынки как Литва и Швеция. Докшицким райпо осуществляется розничная торговля на территории РФ.
Страновая структура экспорта товаров организациями района в 2014 году
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Итоги внешней торговли услугами за 2014 год


В 2014 году оказано услуг иностранным гражданам на сумму 3437 тыс. долларов США. Организации района осуществляли экспорт услуг в основном в Россию. Темп роста экспорта в данную страну составил 112,6 % к уровню 2013 года.

В сфере экспорта услуг доминирующее положение занимают санатории «Боровое» и «Лесное», их удельный вес в общем объеме экспорта услуг 95%. Услуги санаториев особенно пользуются спросом у россиян. 

Удерживают свои позиции и учреждение «Докшицкая районная организационная структура республиканского государственно-общественного объединения «Белорусское общество охотников и рыболовов», ГЛХУ «Бегомльский лесхоз», которыми в 2014 году оказано услуг на 48 тыс. долларов США. 

В 2014 году оказывали транспортные услуги частные транспортные предприятия: «Сатавак», «Садкар», «Шпаркович», «Варсаш», «Асаенок», «СВДокТранс». Предприятия не большие, но уже зарекомендовали себя надежными и стабильными партнерами на Российском рынке.
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