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Пили, ели веселились, а в итоге прослезились …

Большое количество квартир и желание легкой наживы, словно магнит притягивает преступников. Кражи из жилищ на сегодняшний день - в числе самых распространенных преступлений. За 2015 год таких случаев в районе зарегистрировано не один десяток, причём почти в половине эпизодов пострадавшие сами открывали дверь злоумышленникам. Как правило организуется застолье, задушевные разговоры за бутылочкой, а то и сразу за несколькими, а наутро вместе с головной болью от выпитого нередко обнаруживается и пропажа вещей. Так в один из дней с тяжелой головой и пустыми карманами в милицию обратился 35-летний местный житель. Он заявил, что в то время, когда в гостях у него находился знакомый, куда-то пропали деньги в сумме 100 долларов США и 10 тысяч российских рублей. Как оказалось, ноги сбережениям приделал вчерашний собутыльник. Сейчас в отношении приятеля хозяина квартиры возбужденно уголовное дело. Сотрудники милиции обращают внимание граждан на то, что кражи  вещей осуществляемые путем свободного доступа – один из видов наиболее часто совершаемых преступлений.  А все из-за того, что граждане сами оставляют свое имущество без присмотра, которое становится легкой добычей преступников. Ежедневно в милицейских сводках фигурируют набившие оскомину обстоятельства: незакрытые двери и окна, неохраняемые стоянки и оставленные без присмотра вещи. Для нечистых на руку граждан это настоящий подарок судьбы. Незапертый автомобиль и жажда быстрой наживы стали слагаемыми преступления, которое произошло в одной из деревень. Пользуясь тем, что владелица машины не закрыла своё авто, гражданин Н. совершил кражу кошелька, в котором находились деньги. Кроме того, добычей  злоумышленника стал мобильный телефон. Впрочем, долго радоваться своим не трудовым доходам преступнику не пришлось, вызванные на место происшествия сотрудники милиции быстро обнаружили и задержали вора. Возбуждено уголовное дело. Как показывает жизнь, не брезгуют воры ни дорогостоящими вещами, ни элементарными продуктами питания. Но особо «полюбились» ворам в последнее время одиноко стоящие велосипеды. Раскрыть такой вид черной деятельности и установить лиц, совершивших хищение, как правило, милиционерам удается. Но лучше не допускать подобных фактов, и принять все меры для сохранности своего имущества. Конечно, быть на 100 процентов защищенным от посягательств на своё имущество не возможно. Однако милиционеры предлагают следовать ряду советов, чтобы дать преступниками как можно меньше шансов. Главные из них - не злоупотребляйте спиртными напитками, относитесь серьезнее к выбору знакомых и не рассчитывайте на извечный русский «авось».
Мой дом моя крепость: 

так считает каждый, рассчитывая на надежность металлической двери и секреты запирающих замков и очень удивлен когда,  возвращаясь домой, обнаруживает пропажу своих вещей, при чем дверь действительно надежная её даже не повредили. В таких случаях, если вор не имеет навыков открытия металлической двери (хотя это не так трудно как кажется) проникает через окна, форточки квартиры, при чем этаж роли не играет было бы желание. На надежность металлической двери в квартире расположенной на 2 этаже понадеялся и гражданин С. Вернувшись из поездки  домой, обнаружил отсутствие ноутбука и золотых изделий в квартире, а дверь повреждений не имела. Воры проникли в квартиру через балкон. Из квартиры же они вышли благодаря предусмотрительному хозяину, оставившему запасные ключи от квартиры около входных дверей. 

   Люди хранят деньги в незамысловатых местах: тумбочках, сервантах, в шкафу среди белья, думая, что укромные места сохранят их деньги и ценные вещи. Так думал и гражданин Р., спрятав свои сбережения на дне цветочных горшков стоящих на подоконниках квартиры. Каково же было его удивление, когда он,  вернувшись после очередной поездки на дачу, увидел свои цветы вместе с остальным вещами, разбросанными в беспорядочном состоянии по квартире, среди которых его сбережений, конечно же не было. 

     Единственным надежным способом защиты от квартирных воров является подключение сигнализации, что позволит в течении нескольких минут среагировать сотрудникам милиции и задержать преступника.    

     Если ваш дом располагается за пределами дислокации подразделений Департамента охраны, то используя радиосредства и GSM,  вы имеете возможность заключить договор на охрану жилища. Как только факт проникновения преступника в жилище возникает – сигнал тревоги поступает на ПЦН и в дежурную часть Докшицкого РОВД. Подробную информацию вы можете получить в Докшицком отделе Департамента охраны МВД Республики Беларусь по телефонам: 8(02157)5-08-82, 8(02157)5-10-74, МТС 515-29-02.
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