О возможности финансирования инвестиционных проектов за счет средств Государственного банка развития Китая

ОАО «Банк развития Республики Беларусь» (далее – Банк развития) и Государственный банк развития Китая (далее – ГБРК)  подписали Генеральное кредитное соглашение об открытии Банку развития кредитной линии на сумму 700 млн. долларов США для целей финансирования белорусско-китайских инвестиционных проектов.
В соответствии с указанным Генеральным кредитным соглашением принимаются к рассмотрению инвестиционные проекты, соответствующие следующим требованиям:
- внешнеторговый контракт должен быть заключен между белорусским субъектом хозяйствования и китайской компанией, приемлемой для ГБРК. Рассмотрение пакета документов осуществляется Банком развития только при наличии внешнеторгового контракта (проекта внешнеторгового контракта), заключенного (заключаемого) с резидентами Китайской Народной Республики и предусматривающего поставку товаров,выполнение работ, оказаниеуслуг с целью реализации инвестиционного проекта;
-  cумма проекта - не менее 1,0 млн. долларов США;
- доля участия китайской стороны (приобретение китайского оборудования, привлечение китайских подрядных организаций на отдельные виды работ и др.) - как правило, должна составлять порядка 50% от общей стоимости проекта (рассматривается индивидуально в каждом отдельном случае). При этом, в случае строительства объекта «под ключ» китайским генеральным подрядчиком, ГБРК более гибко подходит к вопросу определения китайской составляющей в стоимости инвестиционного проекта. Перечень аттестованных на территории Республики Беларусь китайских подрядных организаций можно получить в Банке развития у клиентского менеджера.
Инвестиционные проекты финансируются Банком развития за счет средств ГБРК на следующих условиях:
-                  валюта кредита- доллары США;         
-                  объем предостовляемого  Банком развития кредита- не более
80% от суммы инвестиций в основной капитал по соответствующему проекту (капитальные затраты без НДС);
- авансовый платеж - не менее 15 % от стоимости инвестиционного проекта (собственные средства заявителя, либо средства, привлеченные на безвозвратной основе);
- срок предоставления кредита - устанавливается исходя из сроков окупаемости проекта и не должен превышать 15 лет (в том числе льготный период - до 5 лет (период реализации проекта и выход на проектные мощности не должен превышать 5 лет), период погашения основного долга - до 10 лет);
- процентная ставка за пользование кредитом - плавающая ставка, состоящая из суммы 6-месячной ставки Libor (по состоянию 08.01.2016 -  0,85080 % годовых) и маржи банков в размере не менее 5,5 % годовых);
- уплата процентов - ежемесячно с месяца, следующего за месяцем предоставления кредита;
- начало погашения основного долга - после ввода объекта в эксплуатацию);
- комиссии иностранного банка, подлежащие возмещению кредитополучателем: - комиссия за обязательство в размере 0,4% годовых от суммы невыбранного кредита; - комиссия за управление в размере 0,8% единоразово от суммы кредита;
- исполнение обязательств по кредитным договорам может обеспечиваться залогом недвижимого и движимого имущества, поручительством, гарантией, страхованием Банком риска невозврата кредита, гарантийным депозитом денег, переводом на Банк правового титула на имущество, в том числе на имущественные права, иными способами, предусмотренными законодательством Республики Беларусь.
Основные преимущества финансирования проектов за счет средств китайской кредитной линии:
-                  длительный срок предоставления кредита - до 15 лет (в том числе льготный период - до 5 лет, период погашения основного долга - до 10 лет);
-                     не требуется получения гарантий Правительства Республики Беларусь по каждому кредиту, представленному из средств кредитной линии;
-                  не требуется получения покрытия агентства по страхованию  экспортных кредитов SINOSURE, что  снижает стоимость кредитных ресурсов    для конечного получателя.
Решение о кредитовании Банком развития инвестиционного проекта может быть принято в случае признания его экономически эффективным и финансово реализуемым,    а так же валютоокупаемым и (или) при наличии у заявителя поступлений в иностранной валюте в объеме,  достаточном для исполнения обязательств перед Банком.
Информацию о финансировании инвестиционных проектов за счет средств ГБРК можно получить также   в управлении клиентского менеджмента Банка развития Республики Беларусь по тел. (80162) 537635.
