Медиация в современном обществе

Медиация представляет собой способ разрешения конфликта, при котором конфликтующие стороны преодолевают конфликт путем проведения переговоров с участием нейтрального лица – медиатора.

Для того чтобы глубже понять медиацию, имеется необходимость обратиться к истории данного явления. Медиация в современном ее понимании возникла во второй половине двадцатого века. Появилась она в США, Англии и Австралии, а позже и в Европе – Франции, Бельгии, Нидерландах, Германии, Австрии, Италии, Швейцарии.

Однако сам метод разрешения конфликта через привлечение третьей стороны существует с глубокой древности: так, споры между членами первобытного общества разрешались с участием их старейшины; в раннее средневековье посредником в разрешении спора был князь, а споры между князями в период княжеской раздробленности разрешались при участии представителей духовенства.

Таким образом, в каждой эпохе можно найти примеры разрешения споров путем привлечения третьей стороны. Причиной, по которой мы не можем отнести данные способы разрешения конфликта к медиации, является то, что названные посредники обладали определенной властью по отношению к участникам конфликта – конфликтующие обращались к ним без учета их профессиональных качеств, а за счет уважения (боязни) их власти и авторитета.
Медиация является очень старым инструментом международного права. Если заглянуть в глубь истории, то ее можно встретить там, где без принятия различий дальнейшее движение вперед было невозможно или обязательного к исполнению решения можно было скорее добиться переговорами, нежели через нормы или иерархический порядок. Так, например, конец Тридцатилетней войне был положен благодаря медиации.








С применением медиации стало понятно, что в некоторых случаях возможности этого метода во многом превосходят судопроизводство. Медиация требует не выработки односложной позиции «черное-белое», а допущения принятия различий в точках зрения, в интересах сторон. 


Придя к осмыслению этого факта, страны Европы, имеющие богатую традициями, хорошо функционирующую систему правосудия, взяли этот метод на вооружение, интегрировав медиацию в правовую систему.

Медиация, в том виде как она применяется сейчас, является продуманным, отточенным методом и структурированным процессом. В тоже время она остается междисциплинарной областью, где объединяются юриспруденция, психология, социология, конфликтология и другие науки.
Востребованность медиации в современном цивилизованном обществе во многом связана с глобализацией, способствующей упразднению иерархии и росту взаимосвязей. Это отражается на всех уровнях общественного устройства - в семье, в мире экономики и труда, в государственной управленческой практике. Процессы, происходящие в современном мире порой требуют новых неординарных подходов к разрешению возникающих споров и конфликтов. В настоящее время в западных странах медиация достигла такого уровня востребованности, что стало целесообразно, а иногда и необходимо ее законодательное регулирование. 





Так, в США недавно издали Единый закон о медиации ((UniformMediationAct), объединивший более 2500 существовавших до этого в США законов регулировавших посредническую деятельность в различных Штатах и сферах ее применения. ООН опубликовала для хозяйственного права Модельный закон о международных коммерческих примирительных процедурах (ModelLawonInternationalCommercialConciliation (UNICITRAL)). 
В 2003 году в Австрии был принят Федеральный закон о медиации. Европейская комиссия в 2004 году поддержала Кодекс поведения для медиаторов, разработанный для того, чтобы медиация получила больше доверия в отдельных европейский странах.






Хозяйственный спор можно урегулировать, используя внесудебные процедуры.











Верховный суд Республики Беларуси способствует развитию внесудебных форм урегулирования конфликтов. В частности третейских судов и медиации. Судебная медиация в экономических судах Республики Беларуси применяются почти пять лет. В чем же ее преимущества перед обычным судебным процессом?

Медиация является «малотравматичной» формой разрешения хозяйственных споров юридических лиц. Во время процедуры медиации стороны при помощи посредника приходят к взаимовыгодному решению. 

Медиация помогает сэкономить время, деньги и погасить эмоции участников спора. Процедура направлена на поиск ответов на вопросы: что делать, как жить дальше, а не кто виноват (виновные и сами об этом знают).

Поскольку любой хозяйственных спор – это разной силы удар по деловой репутации, то медиация позволяет избежать и этой потери. В отличие от судебного заседания, проходящего, как правило, в открытом режиме, процесс медиации осуществляется в конфиденциальном порядке. Есть и другие отличительные моменты: медиатора, как и адвоката, можно выбрать, судью – назначают. Сроки рассмотрения дел в судах строго регламентированы, но в любом случае процесс растягивается на несколько месяцев. Процедура медиации – это ускоренная возможность разрешения конфликта и гораздо менее формализованная, чем судебное заседание. В экономических судах нашей страны даже есть комнаты, где можно обсудить вопросы внесудебного урегулирования за чашкой чаю.

Суд предполагает состязательность сторон, медиация – сотрудничество. 

Суд принимает решение в строгом соответствии букве закона. Если ответчик не в состоянии выполнить решение суда, к делу подключаются судебные исполнители.

При разрешении хозяйственного спора с помощью процедуры медиации решение принимается в рамках закона, но с учетом реальных возможностей сторон. Следовательно, соглашение жизнеспособно и будет добровольно выполняться.
Процедура медиации является прогрессивной формой урегулирования споров. Это понимают судьи, но, как ни странно, не всегда понимают истцы и ответчики.





Применение медиации позволяет сэкономить деньги, в частности, по соглашению сторон можно пересмотреть размер пени, а также размер госпошлины в случае проведения процедуры медиации ниже, чем при рассмотрении дел в суде.  






Нормативное определение понятия медиации дано в ст.1 Закона Республики Беларусь «о медиации», согласно которой медиация – переговоры сторон с участием медиатора в целях урегулирования спора (споров) сторон путем выработки ими взаимоприемлемого соглашения.

В соответствии с п.1 ст.2 Закона Республики Беларусь «о медиации», медиация может применяться для разрешения споров, возникающих из гражданских правоотношений, в том числе в связи с осуществлением предпринимательской и иной хозяйственной (экономической) деятельности, а также споров, возникающих из трудовых и семейных правоотношений, если иное не предусмотрено законодательными актами или не вытекает из существа правоотношений. Медиация может быть проведена как до обращения сторон в суд в порядке гражданского или хозяйственного судопроизводства, так и после возбуждения производства по делу в суде. Особенности проведения медиации после возбуждения производства по делу в суде определяются процессуальным законодательством.




Термин «медиация» («посредничество») применяется в мировой практике для обозначения альтернативной процедуры, направленной на содействие участникам правового конфликта в его самостоятельном урегулировании, сущность которой заключается в проведении переговоров при поддержке третьей стороны. Понятие и основные принципы медиации нашли свое закрепление, в частности, в Директиве 2008/52 ЕС Европейского Парламента и Совета от 21 мая 2008 г. относительно некоторых аспектов медиации в гражданских и коммерческих делах. Медиация определена в ней как любой процесс вне зависимости от обозначения и того, был ли он инициирован сторонами, предложен или назначен судом или предписывается национальным законодательством, в котором стороны прибегают к помощи третьей стороны с целью достижения соглашения о разрешении их спора (статьфця 3).










Таким образом, медиация не применяется при урегулировании споров, вытекающих из административных, налоговых и иных публичных правоотношений, если иное не будет установлено законодательными актами.

В соответствии с Законом Республики Беларусь «о медиации», основными принципами медиации являются:

1.добровольность;

2.добросовестность, равноправие и сотрудничество сторон;

3.беспристрастность и независимость медиатора;

4.конфиденциальность.








Медиация основывается на доверии, которое стороны оказывают медиатору как лицу, способному обеспечить эффективное ведение переговоров.
Отличительными особенностями переговоров в медиации являются:
1.Безопасность – это наличие безопасной для сторон среды. Стороны самостоятельно принимают решение об участии в медиации и выбирают медиатора. При этом за каждой из сторон и медиатором сохраняется право выхода из процедуры, в случае нецелесообразности ее продолжения.
2.Справедливость – заключается в том, что медиация является справедливой процедурой для сторон, потому что в переговорах ничего не происходит без желания cторон. Стороны равны в своих процессуальных правах, они контролируют процесс переговоров на всех этапах и самостоятельно принимают решения, направленные на разрешение конфликтной ситуации. Медиатор помогает сторонам лучше понять поведение и поступки друг друга, концентрирует стороны на решении проблемы, но не влияет на принятие решения.

 3.Конфиденциальность означает, что медиация - конфиденциальная процедура. Медиатор не имеет права разглашать третьим лицам информацию, которая стала ему известна в процессе медиации. Стороны могут самостоятельно определить степень конфиденциальности информации, озвученной ими в переговорах, заключив соглашение о конфиденциальности.
4.Сотрудничество обозначает, что медиация эффективна, когда стороны заинтересованы в разрешении конфликтной ситуации без судебного разбирательства и готовы сотрудничать в процессе поиска взаимовыгодного решения (консенсуса).










Первым опытом применения медиации в Республике Беларусь стал Правовой эксперимент («пилотный проект») развития внесудебной медиации как средства урегулирования хозяйственных и иных споров, проведенный при поддержке Высшего хозяйственного суда Республики Беларусь в период с марта 2011 по июнь 2012. Статистические данные, собранные в ходе пилотного проекта, свидетельствуют о том, что медиация обеспечивает эффективное и быстрое разрешение споров, способствует сохранению отношений между участниками конфликта, а договоренности, достигнутые в процедуре медиации, в подавляющем большинстве случаев (92%) исполняются сторонами добровольно. 







Для проведения «пилотного проекта» было подготовлено одиннадцать белорусских медиаторов, которые получили специализированное образование в Санкт-Петербургском Государственном университете и были включены в перечень лиц, рекомендованных, на тот момент, Верховному хозяйственному суду Республики Беларусь для привлечения их в качестве примирителей, для разрешения хозяйственных споров. Руководителем данного проекта стала Лилия Власова - кандидат юридических наук, известный белорусский юрист, практикующий медиатор и один из первых юристов, которые начали развивать идею медиативных отношений. 

В ходе «пилотного проекта» было проведено около 100 процедур медиации по различным видам споров. Медиативные соглашения были заключены более чем в 50 процентов случаев, 92 процента из них были исполнены добровольно. Итоги проекта доказали целесообразность законодательного закрепления медиации в Республики Беларусь.  

После проведения данного проекта, Парламенту Республики Беларусь была поставлена задача, создания законодательного акта, регулирующего медиативные отношения. Итогом работы Парламента Республики Беларусь над данным нормативно-правовым актом, регулирующим применение медиации, стал Закон Республики Беларусь «о медиации», вступивший в силу 24 января 2014 года. Данный нормативно-правовой акт регулирует такие области, как применение медиации, требования к медиаторам и организациям, обеспечивающим проведение медиации, порядок проведения медиации и т. д.  Закон Республики Беларусь «о медиации» предоставляет сторонам право обратиться к медиации до обращения в суд, а также на любой стадии судебного разбирательства. Гарантируется возможность принудительного исполнения медиативных соглашений, соответствующих процессуальному законодательству Республики Беларусь. 
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