Внешнеэкономическая деятельность

Экспорт товаров предприятиями района производится в страны дальнего и ближнего зарубежья. По таможенным данным за 2015 год предприятиями и организациями Докшицкого района отгружено на экспорт продукции на сумму 1269,4 тысячи долларов США, темп роста экспорта товаров по району составил 326%. 

Предприятиями коммунальной формы собственности и безведомственной подчиненности на экспорт отгружено за 2015 год на 365,7 тыс. долларов США, темп роста составил 121,1% при задании 102%. В число этих предприятий вошли: ООО «Крувис» (сельскохозяйственная техника), СП «Хольцимпекс» (продукция деревообработки), ЧП «Докшицы-экспорт» (ягоды и грибы свежие, замороженные). Во второй половине 2015 года приступили к экспортным поставкам еще два предприятия ЧП «Интербрус» и фермерское хозяйство «Лайкпол-Агро».

Экспорт товаров и услуг в 2014 году предприятиями района производится в такие страны, как Азербайджан, Россия, Венгрия, Литва. В 2015 году были освоены новые рынки экспортных поставок в такие страны, как Грузия, Латвия, Нидерланды, Польша, Швеция, Грузия.


В 2015 году оказано услуг иностранным гражданам на сумму 2145,1 тыс. долларов США. Организации района осуществляли экспорт услуг в основном в Россию. Темп роста экспорта в данную страну составил 58,9 % к уровню 2014 года.


В сфере экспорта услуг доминирующее положение занимают санатории «Боровое» и «Лесное», их удельный вес в общем объеме экспорта услуг 92,8%. Услуги санаториев особенно пользуются спросом у россиян. 


В 2015 году оказывали транспортные услуги частные транспортные предприятия: «Сатавак», «ДокГрузАвто», «Шпаркович». Предприятия не большие, но уже зарекомендовали себя надежными и стабильными партнерами на Российском рынке.
По итогам первого квартала 2016 г. на экспорт отгружено товаров в целом по региону на 495,9 тысяч долларов США, по предприятиям коммунальной формы собственности и безведомственной подчиненности на 130,6 тысяч долларов США. 
Оказано экспортных услуг на общую сумму 384,3 тысяч долларов США, без учета республиканских организаций – на 15,3 тысяч долларов США.

