Финансовый отдел 
Докшицкого районного исполнительного комитета

Адрес: Витебская обл., г. Докшицы, ул. Ленинская, 31
Режим работы:  ежедневно: с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00

Выходной:   суббота, воскресенье
График приема граждан, индивидуальных предпринимателей 
и представителей юридических лиц


	Финансовый отдел
ул. Ленинская, 31
1-й этаж, каб. 106, тел. 2 16 94
	Андриевский 
Вацлав Иосифович
(начальник отдела)
	первый и третий 
вторник месяца
с 8.00 до 13.00

	Финансовый отдел
ул. Ленинская, 31
1-й этаж, каб. 112, тел. 5 09 19
	Воронович 
Наталия Мечеславовна
(заместитель начальника)
	каждая вторая 
среда месяца
с 8.00 до 13.00


Функции и задачи финансового отдела
- проведение государственной бюджетно-налоговой политики, осуществление регулирования и управления в финансовой сфере деятельности, координация деятельности в этой сфере органов местного управления и самоуправления Докшицкого района (далее – район);

- эффективное проведение на территории  района  государственной бюджетной и налоговой в части местных налогов и сборов политики;

- разработка предложений по обеспечению роста финансовых ресурсов района;

- организация и проведение в пределах своей компетенции работы по распределению финансовых ресурсов района, своевременному и полному поступлению доходов, предусмотренных в консолидированном бюджете района, эффективному и целевому расходованию средств бюджета, целевых бюджетных и внебюджетных фондов, созданных в соответствии с законодательством;

-  контроль за соблюдением финансовых интересов района.

- участие в разработке и реализации прогнозов социально-экономического развития района, региональных программ и мероприятий;

- изучение, анализ информации об экономическом и финансовом состоянии района, внесение предложений по совершенствованию бюджетного механизма и увеличению доходов консолидированного бюджета района;

- проведение государственной бюджетной и налоговой в части местных налогов и сборов политики на территории района;

- организация работы по составлению проекта районного бюджета, формирование расчетных показателей по консолидированному бюджету района, определение порядка и сроков представления структурными подразделениями райисполкома, сельскими исполнительными комитетами (далее - сельисполкомами), иными организациями, расположенными на территории района, необходимых сведений для разработки проекта консолидированного бюджета района, определение нормативов отчислений от регулирующих доходов в сельские бюджеты района, размера средств, передаваемых сельским бюджетам в виде сумм дотаций, субвенций и субсидий на очередной финансовый год. Подготовка необходимых материалов для утверждения (изменения и (или) дополнения) районного бюджета на сессии Докшицкого районного Совета депутатов (далее – районный Совет); 

- в соответствии с законодательством разработка и  определение порядка, сроков, перечня показателей и формы представления материалов, необходимых для составления проекта районного бюджета, расчетных показателей по сельским бюджетам района, определение объема межбюджетных трансфертов и нормативов отчислений от регулирующих доходов районного бюджета в сельские бюджеты района;

- на основе расчетных показателей сельских бюджетов района, социально-экономического положения конкретных административно-территориальных единиц разработка нормативов отчислений от регулирующих доходов (в процентах) районного бюджета в сельские бюджеты района; 

- на основе анализа социально-экономического положения района, отраслей экономики и административно-территориальных единиц осуществление краткосрочного и среднесрочного прогнозирования обеспечения районного бюджета финансовыми ресурсами;

- представление главному финансовому управлению в установленные сроки материалов, необходимые для формирования расчетных показателей по консолидированному бюджету района, свода консолидированного бюджета района, утвержденного местными Советами депутатов, уточненных назначений по консолидированному бюджету района;

- обеспечение исполнения районного бюджета, составление бюджетной росписи районного бюджета, в установленном законодательством порядке осуществление взаимных расчетов районного бюджета с республиканским бюджетом, местными бюджетами;

-  разработка и внесение предложений по установлению на территории района в порядке, установленном законодательством, местных налогов и сборов;

- участие в решении вопросов, связанных с оказанием юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям государственной поддержки, реструктуризации задолженности субъектов хозяйствования  по платежам в местный бюджет;

- методическое руководство, разработку проекта районного бюджета, расчетных показателей по консолидированному бюджету района;

- планирование и изыскание дополнительных доходных источников;

- ведение единого государственного реестра юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, получивших государственную поддержку и другие преференции в соответствии с законодательством;

- предоставление в установленном законодательством порядке и учет бюджетных кредитов сельисполкомам на покрытие временных кассовых разрывов;

- учет в установленном законодательством порядке предоставленных гарантий райисполкома по кредитам, выдаваемым банками Республики Беларусь, обеспечивает исполнение гарантий райисполкома в пределах средств, предусмотренных в районном бюджете на текущий финансовый год на эти цели;

- выплату денежных средств после вступления в законную силу судебного постановления о выплате денежных средств за счет средств районного бюджета в соответствии с законодательством Республики Беларусь;

- в установленном порядке закупки товаров (работ, услуг) за счет средств, предусмотренных в бюджетной смете финансового отдела на очередной финансовый год;

- ведение бухгалтерского учета по исполнению районного бюджета;

- ведение бухгалтерского учета по исполнению бюджетной сметы финансового отдела;

- контроль за:

соблюдением бюджетного законодательства на территории района на стадии составления, рассмотрения, утверждения и исполнения районного и бюджетов первичного уровня, а также законодательства, предусматривающего использование бюджетных средств, в том числе целевым и эффективным использованием средств, выделяемых из местных бюджетов по всем направлениям и видам расходов;

деятельностью исполнительных и распорядительных органов первичного территориального уровня на стадии составления, рассмотрения, утверждения и исполнения бюджетов первичного уровня;

- представляет в главное финансового управление материалы, необходимые к проекту бюджета на очередной финансовый год для расчета ассигнований из республиканского бюджета для обеспечения функционирования финансового отдела, проект бюджетной сметы;

-  устанавливает сроки представления:

сельскими исполнительными комитетами отчетов об исполнении бюджетов первичного уровня; 

бухгалтерской отчетности структурными подразделениями райисполкома, организациями, финансируемыми из районного бюджета, сельскими исполнительными комитетами;

- обеспечивает координацию контрольно-экономической работы финансового отдела райисполкома с другими контролирующими органами через Совет по координации контрольной деятельности области;

- в установленном законодательством порядке применяет меры принуждения за нарушение бюджетного законодательства;

-  осуществляет проведение взаимозачета задолженности юридического лица (иного обязанного лица) по налогам, сборам, пошлинам, бюджетным ссудам, бюджетным займам, процентам по бюджетным займам, пене, начисленной за несвоевременный возврат бюджетных ссуд, бюджетных займов, иным обязательным платежам, а также задолженности по обязательствам, возникшим в случае исполнения главным финансовым управлением гарантий облисполкома, и процентам по ним, иным обязательствам, подлежащим уплате в бюджет, и денежных обязательств получателей бюджетных средств перед этим юридическим лицом (иным обязанным лицом), в том числе по средствам государственных целевых бюджетных фондов;

- ведение сводного реестра расходных обязательств консолидированного бюджета района и реестра расходных обязательств районного бюджета в порядке, установленном Министерством финансов Республики Беларусь;

-  учет долга районного Совета и райисполкома, а также долга, гарантированного райисполкомом, и представление в главное финансовое управление необходимых сведений для ведения реестра долга органов местного управления и самоуправления;

- анализирует и при необходимости вносит на рассмотрение в райисполком предложения о корректировке показателей областного бюджета;

- составляет бухгалтерскую отчетность по средствам республиканского бюджета, обеспечивает составление сводной периодической и годовой отчетности по средствам республиканского бюджета, выделяемых на обеспечение финансирования финансового отдела; составляет отчет об исполнении районного бюджета за отчетный финансовый год и представляет его на рассмотрение в райисполком, обеспечивает составление и представление в главное финансовое управление  отчета об исполнении консолидированного бюджета района в порядке и сроки, установленные главным финансовым управлением;

- во взаимодействии с сектором по Докшицкому району главного управления Министерства финансов Республики Беларусь по Витебской области и региональными представителями унитарного предприятия «Информационно-вычислительный центр Министерства финансов» обеспечивает функционирование автоматизированной  системы финансовых расчетов при исполнении местных бюджетов;

- рассматривает в пределах своей компетенции в порядке, установленном законодательством, обращения (заявления, предложения, жалобы) граждан и юридических лиц;

-  дает разъяснения по вопросам, входящим в компетенцию главного финансового отдела;

- осуществляет иные функции в соответствии с законодательством.

Извлечение из «Положения о финансовом отделе Докшицкого районного исполнительного комитета», утвержденного решением Докшицкого районного исполнительного комитета от 19.06.2015 г. № 412.

Вышестоящим органом для финансового отдела Докшицкого райисполкома является
ГЛАВНОЕ ФИНАНСОВОЕ УПРАВЛЕНИЕ ВИТЕБСКОГО ОБЛАСТНОГО ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА
Адрес: ул. Гоголя, д.6, г. Витебск, 210010
Режим работы: Ежедневно: с 8.00 до 13.00, с 14.00 до 17.00 

      Выходной: суббота, воскресенье
Телефон приемной: 8 0212 42 55 77

Начальник
Кичановский Борис Валентинович
Кабинет № 86, телефон: 8 0212 47 40 29

Прием граждан
День приема граждан: 1-й и 4-й вторник месяца
Время приема граждан: с 8-00 до 17-00
Обеденный перерыв: с 13-00 до 14-00

