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О выявленных нарушениях законодательства об обращениях граждан и юридических лиц
Прокуратурой Докшицкого района на постоянной основе осуществляется контроль за исполнением законодательства об обращениях граждан и юридических лиц.
Так, в ноябре 2017 г. прокуратурой района проведена проверка исполнения Докшицким РОВД вышеуказанного законодательства за истекший период 2017 года.

Установлено, что в целом обращения рассматриваются надлежащим образом, однако результаты проверки свидетельствуют об имеющих место нарушениях названного законодательства.

Так, например, выявлены нарушения ст.18 Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц»,  в соответствии с которой письменные ответы (уведомления) на письменные обращения излагаются на языке обращения. Письменные ответы должны быть обоснованными и мотивированными (при необходимости – со ссылками на нормы актов законодательства), содержать конкретные формулировки, опровергающие или подтверждающие доводы заявителей. Имел место факт нарушения ст.5 Положения «О порядке ведения делопроизводства по обращениям граждан и юридических лиц в государственных органах, иных организациях, у индивидуальных предпринимателей», утвержденного Постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 30.12.2011 №1786, в соответствии с которой поступающие в государственный орган, иную организацию обращения заявителей регистрируются в день их поступления в установленном порядке.
В целях устранения выявленных нарушений законодательства, прокурором Докшицкого района внесено представление в Докшицкий РОВД. 
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