ТРЕБУЕТ РЕШЕНИЯ

Как  сделать охоту безопасной?

  Бегомльская межрайонная инспекция информирует, что Государственная инспекция охраны животного и растительного мира при Президенте Республики Беларуси на своем сайте проводит изучение общественного мнения методом опроса по проблемам несчастных случаев  во время проведения охот, сообщили в пресс – службе ведомства.

 В Республике Беларусь систематически фиксируются несчастные случаи во время проведения охот,  в результате которых гибнут или получают серьезные ранения люди. Несмотря на требования, предусмотренные Правилами ведения охотничьего хозяйства и охоты, в том числе Правилами безопасности охоты, Правилами безопасности обращения с оружием, количество несчастных случаев на охоте из года в год не снижается.

В 2011 году зарегистрировано 7 несчастных случаев на охоте (4 человека погибли), в 2012 году – 7 (трое погибших), в 2013 году – 7 (двое погибших), в 2014 году – 6 (3 человека погибли). В нынешнем году зарегистрировано 5 несчастных случаев на охоте, в результате которых 2 человека погибли.

«Предлагаем всем желающим, в том числе охотникам, ознакомиться с опросом и поучаствовать в нем, ответив на поставленный вопрос путем выбора одного или нескольких предлагаемых  вариантов ответов» - сообщили в пресс – службе.

Вопросы размещены на главной странице сайта gosincpekciya.gov.by  в блоке «Ваше мнение» (в правом нижнем углу страницы).
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