Ограничения и запреты  при промысловом и любительском рыболовстве во время нереста
Бегомльская межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует, что в целях сохранения рыбных ресурсов и создания благоприятных условий для их воспроизводства  Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды  может устанавливать ограничения и запреты  на промысловое и любительское рыболовство, лов отдельных видов рыбы, в отдельных рыболовных угодьях, в определенные сроки, а также на использование отдельных орудий и (или) способов рыболовства.

Лов всех видов рыбы в рыболовных угодьях Витебской области запрещается  с 10 апреля по 8 июня,  Брестской и Гомельской областей – с 20 марта по 18 мая, Минской, Могилевской и Гродненской областей – с 1 апреля по 30 мая, за исключением любительского рыболовства, осуществляемого рыболовом одной удочкой  с одним крючком или одним спиннингом, оснащенным искусственной приманкой, с одним одинарным, или двойным,  или тройным крючком в светлое время суток с берега ( без захода в воду) либо со льда, с искусственных сооружений, кроме: с железнодорожных и иных мостов, плотин, у шлюзов, насосных станций, других гидротехнических сооружений, в отношении которых установлены ограничения и запреты на хозяйственную и иную деятельность, и на расстоянии ближе 50 метров  в обе стороны от границ  указанных технических сооружений, за исключением  проведения соревнований по спортивному рыболовству, осуществляемых в соответствии с Правилами ведения рыболовного хозяйства и рыболовства.
Кроме запретов на лов рыбы в сроки, перечисленные выше, в рыболовных угодьях  устанавливаются запреты на:
- лов щуки обыкновенной  - с 1 марта по 15 апреля на территории всех областей, кроме   Витебской области, где запрет на лов щуки обыкновенной установлен  с 9 марта по 25 апреля;
- лов судака – с 15 апреля по 30 мая.
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