Открытие весенней охоты на гусей. Сезон 2015.

Бегомльская  межрайонная инспекция охраны животного и растительного мира информирует, что со второй субботы марта (с14 числа месяца) по второе воскресенье  мая (по 10 число месяца) в светлое время суток, кроме периода с 11 до 18 часов, разрешена охота на гуся белолобого, гуся-гуменника, гуся серого, казарку канадскую – животных любого пола и возраста. Охота на гуся серого разрешена везде, кроме мест  его гнездования, установленных  Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды по представлению  Национальной академии Наук.
       Способы охоты: ружейный из засады  только из скрадка.

       Разрешенные орудия охоты: гладкоствольное охотничье оружие с использованием патронов, снаряженных дробью; для розыска и подачи добытой дичи  допускается использование охотничьих собак: терьеры, таксы, легавые, спаниели, ретриверы, водные собаки.
       Общая продолжительность весеннего сезона охоты на гусей и уток  не может превышать четырех недель ( 28 календарных дней). Конкретные сроки  весенней охоты на гусей и уток  в определенном Приложением 2 к Правилам ведения охотничьего хозяйства и охоты диапазоне  дат устанавливаются приказом или иным решением пользователя  охотничьих угодий до начала сезона охоты.
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