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  Что такое парентеральный вирусный гепатит? 
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             Парентеральный вирусный гепатит – это воспалительное заболевание печени, которое вызывают вирусы, проникающие в организм человека через нарушения и повреждения целостности кожных и слизистых покровов. Инфицирование  наступает при контакте с зараженной кровью или другими биологическими жидкостями.  
Источник инфекции    -  человек  больной острым или хроническим гепатитом, а также носитель вируса. Вирус содержится во всех биологических жидкостях источника инфекции: крови, сперме, вагинальном секрете. В меньших концентрациях - в слюне, моче, грудном молоке, поте, желчи. Для заражения достаточно мельчайшей капли крови.                                                                                                  
Пути передачи инфекции:                                                                                  Заражение происходит естественными и искусственными путями.                                                                   Естественный путь  _- при   половом контакте;                                                                     от   матери   ребенку (внутриутробно через плаценту или во время родов);       контактно-бытовой путь   (при  использовании общих  бритвенных приборов, маникюрных принадлежностей, мочалок, расчесок, постельных принадлежностей). Возможно заражение и во время уличных драк.
Искусственный путь - при проведении немедицинских парентеральных вмешательств ( во время инъекционного введение наркотиков с использованием общих шприцев, игл;  при проведении татуировок, маникюра и педикюра загрязненным инструментарием). Некоторый риск заражения существует и при проведении медицинских манипуляций, однако в нашей стране этот риск сведен к минимуму, т.к. для проведения инъекций и манипуляций используются одноразовые стерильные шприцы, инструментарий.         

Симптомы заболевания                                                                                                        Период от момента заражения до первых клинических проявлений  составляет от 6 недель до 6 месяцев.  В типичных случаях заболевание начинается с повышения температуры, слабости, болей в суставах, тошноты и рвоты. Иногда появляются высыпания, происходит увеличение печени и селезёнки, появляется желтушное окрашивание  глаз, кожи.  Выздоровление после перенесённого вирусного гепатита длительное, нередко болезнь приобретает затяжные,  хронические формы.                                                                                   Профилактика. 
Основой профилактических мероприятий по предотвращению инфицирования вирусом гепатита В является вакцинация.  Вакцинации подлежат: новорожденные дети; 13-летние подростки;   дети и взрослые контактирующие с  больными; медицинские работники, имеющие контакт с кровью;  студенты медицинских учебных заведений;  пациенты перед плановой операцией.  

К очень важным профилактическим мероприятиям относятся меры по предупреждению рискованного поведения:

· необходимо избегать случайных половых связей, иметь одного надёжного полового партнёра.
· использовать презерватив при половом контакте;

· никогда не экспериментировать и не употреблять наркотики;

· косметические процедуры (татуировки, пирсинг, маникюр, педикюр) проводить только в специальных учреждениях, имеющих лицензию на их проведение.                                                                                                                   пользоваться только индивидуальными предметами личной гигиены: бритвенными и маникюрными принадлежностями, ножницами, расческами, мочалками, полотенцами.
