СЕМЕЙНЫЙ КАПИТАЛ

В соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 9 декабря 2014 г. №572 ”О дополнительных мерах государственной поддержки семей, воспитывающих детей“ с 1 января 2015 г. при рождении, усыновлении (удочерении) третьего или последующих детей граждане Республики Беларусь, постоянно проживающие в Республике Беларусь, имеют право на единовременное предоставление безналичных денежных средств в размере 10 000 долларов США (семейный капитал).

Основными условиями предоставления семейного капитала являются: 

рождение, усыновление (удочерение) третьего или последующих детей в период с 1 января 2015 г. до 31 декабря     2019 г. включительно;

воспитание в семье не менее троих детей в возрасте до 18 лет (с учетом детей, родившихся, усыновленных (удочеренных) в период с 1 января 2015 г. до 31 декабря 2019 г.). При этом дата рождения усыновленного (удочеренного) ребенка (детей) должна быть не ранее 1 января 2015 г.;

гражданство Республики Беларусь одного из родителей. Право на назначение семейного капитала предоставлено матери (если мать не является гражданкой Республики Беларусь, такое право имеет отец, если он является гражданином Республики Беларусь); 

постоянное проживание на территории Республики Беларусь.

Реализовать свое право на назначение семейного капитала можно в течение 6 месяцев со дня рождения, усыновления (удочерения) третьего или последующих детей. 

Документы для назначения семейного капитала подаются в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района».

Для этого необходимо:

1. Написать заявление по установленной форме (в управлении)

2. Паспорта родителей

3. Свидетельства о рождении всех несовершеннолетних детей

4. Свидетельство о браке, либо решение суда о расторжении брака, определение о судебном приказе о взыскании алиментов.   
Принятие решения о назначении семейного капитала является административной процедурой № 2.46 Указа Президента Республики Беларусь от 26.04.2010 г. № 200 ”Об административных процедурах, осуществляемых государственными органами и иными организациями по заявлениям граждан“.  

