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Новые назначения 
Приказом Генерального прокурора Республики Беларусь от 01.10.2018 г. на должность прокурора Докшицкого района назначен старший советник юстиции Нестерёнок Олег Альбинович.
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Родился Нестерёнок О.А. в 1973 году в г. Докшицы, окончил Докшицкую среднюю школу №1.

С 1991 года по 1996 год проходил обучение в Белорусском государственном университете на юридическом факультет. После окончания учебы в августе 1996 года поступил на службу в органы прокуратуры Витебской области.

Свой профессиональный путь Олег Альбинович начал в качестве стажера на должности следователя Лепельской межрайонной прокуратуры. В дальнейшем работал следователем Лепельской межрайпрокуратуры, прокурором отдела прокуратуры Витебской области по надзору за следствием в органах прокуратуры.

В 1999 году Нестерёнок О.А. был назначен прокурором Верхнедвинского района, в 2005 году – прокурором Браславского района, в 2011 году – прокурором г. Полоцка, с 2013 года – прокурором Лепельского района. Глубокое знание законодательства и житейская мудрость позволяют ему качественно решать поставленные перед прокуратурой задачи.

Олег Альбинович женат, вместе с супругой воспитывают двух дочерей.

За высокий профессионализм, охрану прав и законных интересов граждан старший советник юстиции Нестерёнок О.А. неоднократно поощрялся Генеральным прокурором, прокурором Витебской области, органами исполнительной власти.

За образцовое исполнение служебных обязанностей награжден медалью «За безупречную службу» III степени.
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