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Ещё раз о коррупции
В Витебской области в  2017 году по сравнению с предыдущими годами значительно возросло число учтенных коррупционных преступлений.

Так, в соответствии с Порядком формирования сведений о коррупционных преступлениях на территории области за 12 месяцев  2017 г. учтено 276 коррупционных преступлений (в аналогичном периоде 2016 г. - 168,  или + 64,3%, 2015г. - 177, или + 55,9 %, 2014 г – 179, или + 54,2%).  
Всего по республике учтено 1 885 коррупционных преступлений (за 2016 г. – 1 593,  или + 18,3 %).

Из учтенных в области в текущем году коррупционных преступлений по статьям УК Республики Беларусь:      

          - ст. 210 УК – 90 преступления (96);  - хищ-е путем злоупотребл-я
         -  ст. 424 УК – 87 преступлений (22); - злоупотр. вл. или служеб. полномочиями

         -  ст. 430 УК – 73  преступлений (32); - получение взятки

         -  ст. 426 УК – 12 преступлений (9); превыш. вл. или. сл. полномоч.

          -  ст. 431 УК – 12 преступлений  (6); дача взятки
         -  ст. 455 УК – 2 преступления (1). злоупотр. вл., превыш. вл либо бездействие вл.
Почти в 4 раза (с 22 до 87) возросло количество учтенных преступлений, связанных со злоупотреблением служебными полномочиями (ст. 424 УК). 

Существенно (с 38 до 85 или в 2,2 раза) возросло количество учтенных фактов взяточничества (ст.430, ст.431).  

Справочно: обусловлена данная динамика вступлением в 2017 году в законную силу приговоров в отношении ряда лиц, признанных виновными в неоднократном получении взяток (заведующего кафедрой общей стоматологии УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» Х. А.П. - 19 эпизодов получения взяток, директора ГУО «Учебно-курсовой комбинат подготовки, повышения квалификации и переподготовки кадров управления сельского хозяйства и продовольствия Сенненского райисполкома» В.В.И. - 13 эпизодов получения взяток, заместителя директора ОАО «Молоко» В.С.В. – 9 эпизодов получения взяток и др.).

Следует отметить, что если количество учтенных в области коррупционных преступлений в 2017 году по сравнению с 2016 годом  значительно увеличилось, то число лиц, привлеченных к ответственности за совершение коррупционных преступлений, уменьшилось. 
Это обусловлено тем, что ряд лиц, привлеченных к ответственности в 2017 году,  были уличены в совершении большого количества преступлений (В.В.М. совершено 30 преступлений, Х.А.П. – 19 преступлений, В.В.И. – 15 преступлений, В.С.В. – 10 преступлений, В.Я.А. – 10 преступлений, Л.В.С. – 9 преступлений и т.д.) 
Всего за совершение коррупционных преступлений в области в истекшем году к ответственности привлечено 111 (в 2016 году - 132) лиц.   
Судами области постановлены обвинительные приговоры в отношении 89 лиц (вступили в законную силу до 01.01.2018) по 245 преступлениям коррупционной направленности. 

По отраслям и сферам деятельности наибольшее количество коррупционных преступлений в анализируемом периоде зарегистрировано в сфере образования – 51 преступление, на транспорте - 48, в сфере АПК – 36 преступлений, торговли – 20 преступлений. 
Работниками контролирующих органов совершено 30 преступлений, сотрудниками милиции – 7, должностными лицами исполкомов - 10 преступлений.
Наибольшее количество учтенных коррупционных преступлений в г. Витебске (97), г. Новополоцке (57), Оршанский регион (26), Поставский (20), по 11 – Сенненский и Полоцкий районы.
По учтенным коррупционным преступлениям установлен материальный ущерб на общую сумму 6 641 628,79 рублей, из которых возмещено 4 885 764,35 рубля, или 73,6%. Кроме того, наложен арест на имущество стоимостью 1 631 084,43  рубля, с учетом которого общий процент  возмещения ущерба составил  98,1%.

В 2017 году вступили в законную силу  приговоры  в отношении:

·   Первого заместителя генерального директора ОАО "Молоко" В.С.В., который неоднократно (10 эпизодов) получал в качестве взяток денежные средства от представителей ряда коммерческих структур за благоприятное решение вопросов о заключении хозяйственных договоров, а также за своевременный расчет по договорам на более выгодных условиях (ст.430 УК);
· Преподавателя кафедры физической культуры и спорта УО «Витебский государственный университет им. П.М. Машерова» В.С.Г., который уличен в неоднократном получении взяток (9 эпизодов) от студентов университета за  успешную сдачу экзаменов (ст. 430 УК).         
· Специалиста 1 категории регионального отдела филиала транспортной инспекции по Витебской области ГУ «Транспортная инспекция министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь»  Б.С.Д. (ст. 430 УК);

· Заведующего кафедрой общей стоматологии УО "Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет" Х.А.П., систематически (признан виновным по 19 эпизодам) получавшего денежные средства (от 35 до 500 долларов) от студентов-иностранцев за сдачу экзаменов, зачетов, ликвидацию академической задолженности (ст. 430 УК);
· Должностного лица военизированной охраны ГО «Белорусская железная дорога» В.В.М., которым из корыстной и иной личной заинтересованности неоднократно составлялись фиктивные документы о привлечении к административной ответственности граждан за правонарушения, которые ими фактически не совершались (ст. 424 УК);

· Заместителя начальника УГАИ Витебского облисполкома С.А.Ч. по фактам  получения им взяток (ст. 430 УК) и превышения служебных полномочий (ст. 426 УК);  
·  Заместителя начальника управления контроля за работой агропромышленного, лесохозяйственного и природоохранного комплексов КГК по Витебской области  К.Е.А.,  систематически превышавшего из корыстной и иной личной заинтересованности свои служебные полномочия (многочисленные факты получения денежных средств, комбикормов, мяса и другого имущества от  руководителей 14 сельскохозяйственных предприятий  8 районов области  (ст.426 УК));

· Главного налогового инспектора ИМНС по г. Новополоцку Л.В.С. по фактам получения им взяток (установлено 9 фактов) от индивидуальных предпринимателей за решение вопросов, входивших в его компетенцию по службе (ст. 430 УК); 
· Главного бухгалтера Поставского РИК  Ф.И.С. по фактам хищения ею денежных средств путем необоснованного завышения заработной платы  (ст. 210 УК);
· Заместителя генерального директора по материально-техническому обеспечению ОАО «Нафтан» К.С.Н., начальника управления производственно-технической комплектации Г.С.В., начальника отдела комплектации П.М.С., которые признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч.3 ст.424, ч. 2, ч.3 ст.430 УК, в том числе в получении взяток на общую сумму 247 000 долларов США, и осуждены к длительным срокам лишения свободы;
· Ведущего специалиста отдела снабжения и сбыта ГПУ "Национальный парк "Браславские озера" Ф.П.А., который систематически получал от представителей коммерческих структур взятки (ст. 430 УК)  за благоприятное решения вопросов, связанных с проведением закупок товаров (работ, услуг);

· Должностных лиц Витебского областного управления госпромнадзора Ж.А.С., Ж.И.Г., Л.С.Н. (Новополоцкая инспекция), Перегуда С.Ю. (областное управление) по фактам злоупотребления ими своими служебными полномочиями (ст.424 УК).

Прокурорский надзор за исполнением антикоррупционного законодательства
Меры прокурорского реагирования по вопросам соблюдения требований законодательства о борьбе с коррупцией применялись органами прокуратуры Витебской области как по результатам проведения плановых проверок исполнения данного законодательства, так и по итогам обобщения работы правоохранительных органов, материалов проверок контролирующих органов, с учетом сведений полученных в ходе проведенных мониторингов, анализа криминогенной обстановки в регионе.

Обеспечена высокая результативность проверок по антикоррупционной тематике. Всего, в разрезе актов реагирования прокурорами региона в истекшем году внесено 140 представлений, 98 предписаний, 63 протеста, 154 официальных предупреждения.
Возбуждено 6 уголовных дел.
Количество лиц, привлеченных в 2017 г. по требованию прокуроров к различным видам ответственности по результатам поведенных проверок, по-прежнему остается на высоком уровне. Всего к дисциплинарной, административной и материальной ответственности привлечено 362 лица. 
Анализ предмета проверок прокуроров Витебской области,  свидетельствует, что в ходе их проведения исследованию подвергается наряду с такими вопросами, как порядок декларирования доходов и имущества, соблюдение антикоррупционных ограничений, работа по противодействию коррупции и иными схожими (в ходе изучения которых установление нарушений не представляет особой сложности), в том числе и сфера экономики (проведение государственных закупок, закупок за счет собственных средств предприятий и организаций, вопросы образования дебиторской задолженности, закупки в строительстве и т.д.). 
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