Уплата обязательных страховых взносов в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения

 индивидуальными предпринимателями (за себя) 
Срок уплаты не позднее 1 марта 2018 года.
Индивидуальные предприниматели самостоятельно уплачивают обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного 

фонда социальной защиты населения (далее – ФСЗН) со дня постановки на учет. В случае прекращения предпринимательской деятельности подлежащая к уплате сумма обязательных страховых взносов рассчитывается на день представления в регистрирующий орган заявления о прекращении деятельности (начала процедуры прекращения деятельности в соответствии с Декретом Президента Республики Беларусь №1).

Обращаем внимание! В случае отмены решения о прекращении предпринимательской деятельности, за период со дня принятия решения о прекращении предпринимательской деятельности до дня отмены указанного решения уплата взносов должна быть произведена.

Объектом для начисления страховых взносов является определяемый предпринимателем доход, но не менее суммы размеров минимальной заработной платы, установленной и проиндексированной в соответствии с законодательством.

Размер обязательных страховых взносов составляет 35%, в том числе 29% - на пенсионное страхование, 6% - на социальное страхование.

К сведению! Установленная законодательством минимальная сумма обязательных страховых взносов, подлежащая к уплате за 2017 год, не зависит от факта осуществления (неосуществления) предпринимательской деятельности и наличия (отсутствия) дохода.

Минимальный платеж за 2017 год составляет 1113 рублей.
Обязательные страховые взносы не уплачиваются индивидуальными предпринимателями за периоды приостановления своей деятельности в случаях, предусмотренных законодательными актами: в случае вынесения индивидуальному предпринимателю приговора, связанного с лишением права заниматься предпринимательской деятельностью, в связи с уходом за ребенком до достижения им 3-х летнего возраста, с 03.09.2017 в связи с прохождением срочной военной или альтернативной службы, нахождением в учреждениях уголовно-исполнительной системы, следственных изоляторах органов государственной безопасности, а также в иных случаях, предусмотренных законодательными актами.

Сведения о приостановлении или возобновлении деятельности индивидуального предпринимателя вносятся регистрирующим органом в Единый государственный регистр юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с представлением данных сведений налоговым органам и органам Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты, за исключением случаев приостановления предпринимательской деятельности связи с уходом за ребенком до достижения им 3-х летнего возраста.
Временное приостановление деятельности по личной инициативе индивидуального предпринимателя к вышеуказанным случаям не относится.

Освобождаются от обязательной уплаты страховых взносов (имеют право уплачивать взносы по государственному социальному страхованию в добровольном порядке) индивидуальные предприниматели, которые одновременно с осуществлением предпринимательской деятельности:

состоят в трудовых отношениях; 

являются собственниками имущества (участниками, членами, учредителями) юридических лиц и выполняют функции руководителей этих юридических лиц; 

являются получателями пенсий; 

имеют право на пособие по уходу за ребенком в возрасте до трех лет; 

получают профессионально-техническое, среднее специальное и высшее образование в дневной форме.

В случае наличия вышеуказанных льгот необходимо представить документы, их подтверждающие (свидетельство о рождении ребенка, пенсионное удостоверение, справку с места учебы и т.д.) в районный отдел ФСЗН  по месту постановки на учет. 

Ответственность!

За несвоевременную уплату взносов в ФСЗН начисляется  пеня  в размере 1/360 ставки рефинансирования, которая действует на день уплаты. 

Также за несвоевременное перечисление страховых взносов предусмотрена административная ответственность по статье 11.54 КоАП Республики Беларусь «Неуплата или неполная уплата обязательных страховых взносов или взносов на профессиональное пенсионное страхование» - влекут наложение штрафа на индивидуального предпринимателя в размере 20% от неуплаченной суммы указанных взносов. 

В случае несоблюдения предпринимателями действующего законодательства по государственному социальному страхованию суммы задолженности по платежам в ФСЗН на основании полученных исполнительных надписей передаются на исполнение в отделы принудительного исполнения.   

Предпринимателю дано право самому решать, платить минимальную сумму  страховых взносов или большую,  но необходимо помнить,  что размеры пенсий, пособий по временной нетрудоспособности и по беременности и родам за время осуществления предпринимательской деятельности находятся в прямой зависимости от размера дохода, с которого предпринимателем уплачены страховые взносы в ФСЗН. 

За дополнительной информацией следует обращаться в Докшицкий районный отдел Фонда социальной защиты населения по адресу:

г. Докшицы, ул. Ленинская, д.14, каб. 308, 309, 310 или по телефонам: 2-14-86, 2-12-62, 2-28-58. 

Т.П.Полянская, 

начальник Докшицкого райотдела 

Витебского облуправления ФСЗН

