Методические рекомендации для проведения разъяснительной работы с гражданами в рамках проведения 26 января 2024 года 
Единого дня безопасности дорожного движения 

«Взаимоуважение – залог безопасности!»
(пропаганда соблюдения ПДД всеми участниками дорожного движения)

В 2023 году на территории Витебской области зарегистрировано 366 ДТП, в которых 48 человек погибли, ранения получили 402 человека.
Главной причиной трагедий и бед на дороге остается человеческий фактор. Участники дорожного движения сознательно нарушают правила, за что расплачиваются своим здоровьем. Зачастую же беспечность на дороге имеет куда более высокую цену - человеческую жизнь!

Вряд ли водитель, садящийся на руль пьяным или превышающий скорость, задумывается, что он может оказаться в сводке ГАИ. Ну а сколько случайных участников дорожного движения страдает по чужой вине – не счесть. Причины всех дорожных бед и аварий кроются в игнорировании правил дорожного движения.
Справочно:  23 ноября около 15:24 в районе д.Свидерщина Толочинского района водитель автомобиля «Mercedes-Benz» с полуприцепом не справился с управлением и допустил занос. Полуприцеп вынесло на полосу встречного движения, там произошло столкновение с автомобилем «Renault Mascot», который двигался во встречном направлении. В результате аварии водитель «Renault Mascot» 1967 года рождения от полученных травм скончался на месте происшествия.
Справочно:  25 февраля около 20:30 на автодороге М-3 водитель автомобиля «PEUGEOT 206» не справилась с управлением транспортного средства, в результате чего выехала на встречную полосу движения, где совершила столкновение с встречным транспортным средством «TOYOTA SIENNA». В результате ДТП пассажир автомобиля «PEUGEOT 206» 2005 года рождения скончалась в реанимационном отделении учреждения здравоохранения.
Справочно: 15 декабря на улице Красноармейской в г.Поставыводитель 1990 года рождения, управляя автомобилем «Seat Alhambra», совершила наезд на женщину 1950 года рождения, которая переходила проезжую часть дороги по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате ДТП женщина получила телесные повреждения и была доставлена в медучреждение.
Справочно: 29 ноября в г. Витебске на пр-те Московском водитель автомобиля «
Audi» совершила наезд на 10-летнюю девочку, которая перебегала дорогу, по предварительной информации в непосредственной близости пешеходного перехода на запрещающий сигнал светофора. В результате ребенка отбросило в сторону, где на нее совершил наезд автомобиль «Volkswagen». В результате ДТП девочка была доставлена в учреждение здравоохранения. 
Уважаемые автомобилисты! Не забывайте о повышенных мерах безопасности в холодное время года, выбирайте безопасную скорость движения с учетом состояния проезжей части, увеличивайте дистанцию и боковой интервал, избегайте любых резких движений и маневров. Помните, что детей в возрасте до 12-ти лет необходимо перевозить с использованием детских удерживающих устройств, всем пассажирам - пристегиваться. И будьте очень внимательными при проезде пешеходных переходов.
Уважаемые пешеходы! Не игнорируйте простое правило, переходить проезжую часть дороги только в установленных местах, убедитесь, что водители вас видят и остановились. Необходимо также помнить, что транспортное средство на холодном мокром покрытии иногда не имеет технической возможности совершить остановку на короткой дистанции. При переходе дороги всегда следите за дорожной обстановкой и убеждайтесь в безопасности совершаемого действия. В темное время суток, передвигаясь по неосвещенным местам, обязательно обозначайте себя световозвращающими элементами.

Многолетняя практика показывает, что именно взаимоуважение, дисциплинированность всех участников дорожного движения, а также терпимое отношение друг к другу – залог безопасности на дороге, которая не прощает ошибок!
