Молодежь – наше достояние!
В настоящее время насчитывается более 25 инфекций, передаваемых половым путем (ИППП). В практической дерматовенерологии принято выделять традиционные венерические заболевания, самые типичные из которых сифилис, гонорея. В другую группу по классификации ВОЗ включены болезни, передающиеся главным образом половым путем, с преимущественным поражением половых органов (например, хламидиоз, микоплазмоз, трихомониаз, генитальный герпес и др.).  
При  внешней  безобидности инфекции, передающиеся половым путем приводят  к  довольно  серьезным  и  неприятным  последствиям. Из  наиболее  распространенных  можно  назвать  хронические  воспалительные  заболевания  мочеполовой  сферы, простатит, бесплодие, ранняя  импотенция, невынашивание  беременности, поражение  суставов, сердечно-сосудистой  и  нервной  системы. У  инфицированных  родителей  рождаются  дети  ослабленные, с  различными  врожденными  заболеваниями. ИППП приводят  осложнениям родовой деятельности, патологии плода, т.е. оказывают негативное влияние на репродуктивную функцию и, соответственно, ухудшают демографическую ситуацию. Именно эти заболевания являются одной из основных причин бесплодия (по статистическим данным в нашей республике 16 % браков – бесплодные).  

 Максимальный уровень заболеваемости ИППП наблюдается в возрастной группе 20-29 лет, наиболее сексуально активной и социально значимой группе в плане репродуктивного здоровья. Поэтому основное направление -  снижение уровня ИППП и  предупреждение распространения их в молодежной среде путем повышения доступности и качества специализированной медицинской помощи и проведения санитарно-просветительской деятельности.

ЭПИДСИТУАЦИЯ. В последние годы наметилась стойкая тенденция к снижению заболеваемости ИППП, но уровень её остаётся достаточно высоким. За 2014 год количество вновь зарегистрированных больных сифилисом снизилось на 4,5% и составила 10,6 на 100 тысяч населения, гонореей на 10,9% и составила 35,2 на 100 тысяч населения по сравнению с 2013 годом. Однако, за 2014 год в Витебской области зарегистрировано 894 случая урогенитального хламидиоза,  1979 случаев  трихомониаза, 300 случаев аногенитальной герпетической инфекции.  
 В нашем районе за 2014год зарегистрировано 4 случая сифилиса, 1 случай гонореи, 7случаев хламидиоза.

                  АНОНИМНОЕ ОБСЛЕДОВАНИЕ И ЛЕЧЕНИЕ. В целях обеспечения доступности  специализированной помощи и изменения негативного отношения населения к лечению венерических заболеваний при всех диспансерах и многих районных кожвенкабинетах открыты кабинеты анонимного обследования и лечения ИППП. Только за прошлый год в них обратилось более 10 тысяч человек, из них у 50% выявлены какие-либо заболевания. 

Не смотря на достигнутые успехи, существует целый ряд серьезных проблем, требующих решения.

1. В последнее время увеличилось количество скрытых форм заболеваний,  выявления на поздних стадиях, что связано с низким уровнем санитарных знаний у населения и неответственным отношением к своему здоровью,  поздним обращением за медицинской помощью, несоблюдением и незнанием элементарных правил гигиены.

2. Самая основная проблема – профилактика заболеваний ИППП среди детей и подростков. 

3. Репродуктивное здоровье молодежи. По определению ВОЗ «репродуктивное здоро​вье — это состояние полного физического, умственного и социального благополучия, а не просто отсутствие болезней и недугов во всех вопросах, касающихся репродук​тивной системы. Особое место отводится проблемам репродуктивного здоровья подростков и молодежи. Именно в этот период закладываются ос​новы поведения, происходит накопление определенных знаний, развивается умение извлекать их из самых разнообразных источников и пользоваться ими, чтобы принимать пра​вильные решения, касающиеся своего орга​низма.  
ПРОФИЛАКТИЧЕСКАЯ РАБОТА. Основными приоритетными принципами проведения профилактической работы являются формирование здорового образа жизни и проведение работы, направленной на предупреждение развития заболеваний.
  ДЕВИЗ: «Репродуктивное здоровье молодежи – золотой фонд нации!
Заведующий санитарно-эпидемиологическим отделом               Литвинок В.Г.  
 
