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О состоянии преступности на территории Докшицкого района за 1 полугодие 2019 г. 
       Прокуратурой района во взаимодействии с другими государственными и правоохранительными органами в первом полугодии 2019 г. осуществлялись надзорные, организационные и правоприменительные меры, направленные на обеспечение законности и правопорядка во всех сферах социальной деятельности общества и государства. В результате скоординированной прокуратурой района последовательной и целенаправленной работы правоохранительных органов удалось добиться поступательного снижения уровня преступности.

На протяжении последних 5 лет, за исключением 2015 и 2018 года, на территории района наблюдается устойчивая тенденция к сокращению уровня преступности: в сравнении с первым полугодием 2018 г., в первом полугодие 2019 г. преступность сократилась на 30% (113 - 79). В общей сложности за 5 лет преступность на территории района сократилась на 28,2%. 
       
Уровень преступности на 10000 населения на территории района составил 35 преступлений. Данный уровень преступности ниже как среднеобластного показателя (42,4 преступлений), так и республиканского (47,2 преступлений). 

      
Количество совершенных преступлений уменьшилось, в основном, за счёт уменьшения краж, а также преступлений, связанных с уклонением от уплаты алиментов, уклонением от отбывания наказания, несоблюдением требований превентивного надзора.

Как положительный момент также следует отметить, что с 2015 года на территории района не зарегистрировано умышленных убийств и покушений на убийство, с 2017 года - умышленных причинений тяжких телесных повреждений. Также по линии уголовного розыска уменьшилось количество краж – с 63 до 29 или на 54%, в том числе из жилища граждан – с 30 до 12 или на 60%. 
В первом полугодии 2019 г. на территории района общее количество тяжких и особо тяжких преступлений осталось на прежнем уровне – 6, по линии уголовного розыска увеличилось с 1 до 4, что при снижении общей преступности и преступности по линии уголовного розыска связано с активизацией правоохранительных органов по выявлению преступлений, связанных с незаконным оборотом оружия и боеприпасов – 4 преступления.
Анализ состояния преступности на территориях сельских Советов показывает, что не всеми ими принимаются надлежащие меры по профилактике преступлений и правонарушений.

Так, в первом полугодии 2019 г. рост количество совершенных преступлений произошел лишь на территории Докшицкого сельского Совета – с 5 до 11 преступлений или на 120%. При общем снижении преступности на прежнем уровне зарегистрировано количество преступлений в г. Докшицы – 16. 
Говоря о качественной стороне преступности, следует отметить, что наблюдается снижение количества преступлений, совершаемых лицами, ранее судимыми за преступления, увеличилось количество преступлений, совершаемых в состоянии алкогольного опьянения и группой лиц. При этом удельный вес указанных преступлений продолжает оставаться стабильно высоким и превышает как областной, так и республиканский уровень.
Так, при снижении количества преступлений, совершаемых лицами, имеющими судимость – с 39 до 28 преступлений (-28,2%), удельный вес данных преступлений составил 50% (первое полугодие 2018 г. – 44,8%), что выше среднеобластного показателя (36,2%) и является самым высоким показателем в Витебской области. 
Количество преступлений, совершаемых лицами в состоянии алкогольного опьянения, увеличилось – с 14 до 17 преступлений (+21,4%), удельный вес данных преступлений составил 30,4% (первое полугодие 2018 г. – 16,1%) при среднеобластном показателе 28,2%.

Количество преступлений, совершаемых в группе лиц, также увеличилось – с 5 до 9 (+80%), удельный вес данных преступлений составил 16,1% (первое полугодие 2018 г. – 5,7%) при среднеобластном показателе 8,3%. 

В первом полугодии 2019 г. как и за аналогичный период прошлого года преступлений, совершаемых несовершеннолетними, не зарегистрировано.
В июне 2019 г. прокуратурой района проведена проверка исполнения УИИ Докшицкого РОВД приговоров суда, проведения индивидуальной профилактической работы с лицами, состоящими на различных видах учёта в УИИ, в том числе ранее судимых.
          В ходе проведённой проверки установлен ряд нарушений и ненадлежащего исполнения своих должностных обязанностей сотрудниками инспекции. 


По результатам выявленных нарушений в адрес начальника Докшицкого РОВД прокуратурой района внесено представление.
       
Одним из основных показателей качества борьбы с преступностью является раскрываемость преступлений. 
       
Принятые организационные и практические меры в первом полугодии 2019 г. не позволили обеспечить эффективность данной деятельности. Так, за указанный период времени по линии УР совершено 45 преступлений, из которых по 29 установлены подозреваемые лица, т.е. раскрыто 64,4% преступлений (первое полугодие 2018 г. – установлено 57 подозреваемых по 77 преступлениям или 74%). В среднем по области раскрыто 71,7% преступлений. По оконченным производством уголовным делам раскрываемость преступлений составила 60% (первое полугодие 2018 г. – 64,7%) при среднеобластном показателе – 66,1%. В большей степени данная ситуация возникла в связи с ненадлежащим раскрытием самого распространенного преступления – краж. Раскрываемость краж составила 48,3% или раскрыто лишь 14 из 29 совершенных краж (первое полугодие 2018 г. – раскрыто 43 кражи из 63 или 68,3%), в среднем по области раскрыто – 61,2% краж. По оконченным уголовным делам о кражах раскрываемость составила 44,7% (первое полугодие 2018 г. – 63,4%) при среднеобластном показателе – 55,5%.  Еще более значительно снизилась раскрываемость краж из жилища граждан - с 80% до 41,7% (по области – 71,2%), по оконченным уголовным делам – с 65,8% до 40% (по области – 67,4%).


Требует принятия дополнительных мер по повышению эффективности защиты прав и законных интересов граждан и субъектов хозяйствования от преступных посягательств на территории Крипульского и Волколатского (не раскрыто по 1 совершенному преступлению по линии уголовного розыска – 0%), Докшицкого (раскрыто 3 из 7 преступлений – 42,9%), Крулевщинского (раскрыто 3 из 6 преступлений – 50%) сельских Советов, г. Докшиц (раскрыто 1 из 5 преступлений – 20%). 

Во исполнение требований Директивы Президента Республики Беларусь №1 от 11.03.2004 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины» прокуратурой района уделялось повышенное внимание обеспечению безопасности граждан, как на производстве, так и в повседневной жизни, принимались меры к безусловному возмещению материального ущерба, причиненного в результате нарушений законодательства.


По результатам прокурорского надзора за исполнением законодательства и законностью правовых актов прокуратурой района внесено 17 представлений, вынесено 14 предписаний, принесено 6 протестов, официально предупреждено о недопущении нарушений законодательства 12 лиц. 

       
По требованию прокурора к дисциплинарной ответственности привлечено 71 лицо, к административной – 69 лица, к материальной ответственности привлечено 23 физических и юридических лиц, которыми возмещен причиненный по их вине государству, предприятиям и учреждениям материальный ущерб, произведены платежи в бюджет на сумму свыше 22000 рублей. В общие суды в интересах граждан, государственных предприятий предъявлено 26 исков на общую сумму 5029 рублей, рассмотрено и удовлетворено 20 исков на сумму 1989 рублей. В интересах субъектов хозяйствования в экономические суды предъявлено 2 иска на сумму 47295 рублей, 1 заявление в порядке приказного производства на сумму 1255 рублей, которые рассмотрены и удовлетворены в полном объеме.
На территории района установлены нарушения законодательства о сохранности собственности, об охране труда и техники безопасности, ветеринарного законодательства, административного, природоохранного и земельного законодательства. 
Также в ходе проводимых прокуратурой района анализов, мониторингов исполнения трудового законодательства, установлено, что на территории района допускаются грубые нарушения трудовых прав граждан, связанных с невыплатой расчетов при увольнении, несвоевременной выплатой отпускных выплат (ГП «Гнездилово-Агро», КУП «Докшицкий», ДКУСП ПМК-52).
Нарушения требований законодательства при ведении административного процесса в отношении лиц, совершивших правонарушения, выявлены в Докшицком РОВД, Докшицкой районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды.   

       
На удовлетворительном уровне находится исполнение предприятиями, учреждениями, организациями, их должностными лицами требований Закона Республики Беларусь «Об обращениях граждан и юридических лиц», Директивы Президента Республики Беларусь от 27.12.2006 № 2 «О дебюрократизации государственного аппарата и повышения качества обеспечения жизнедеятельности населения». 
За первое полугодие 2019 г. прокуратурой района проведена 1 проверка соблюдения законодательства об обращениях граждан в Бегомльском сельском исполнительном комитете.

Кроме того, в рамках проверки иного законодательства проверялось исполнение законодательства об обращениях граждан в отделе экономики Докшицкого райисполкома, в РУП ЖКХ «Докшицы-коммунальник», в Порплищенском сельском Совете.
По результатам проверки в Бегомльский сельский исполнительный комитет внесено представление.
Анализ статистических данных показывает, что в первом полугодии 2019 г. при увеличении общего количества разрешенных обращений граждан (+150%), возросло количество разрешенных обращений граждан по всем вопросам надзора. Количество обращений по вопросам надзора за исполнением законодательства возросло с 5 до 11 (+120%), в том числе по надзору за исполнением законодательства о труде с 3 до 5 (+66,7%), об административной ответственности в 5 раз – с 1 до 5; по вопросам надзора за соблюдением жилищного законодательства – с 0 до 1. При этом не зарегистрировано ни одного обращения по вопросам соблюдения законов о несовершеннолетних (1). 

Увеличилось количество обращений по вопросам надзора в ходе досудебного производства в 2 раза – с 4 до 8, в том числе на действия и решения органов дознания – с 2 до 4 и следователей Докшицкого РОСК – с 2 до 4.

Увеличилось количество обращений по вопросам надзора за законностью судебных постановлений по гражданским делам с 1 до 4.
В первом полугодии 2019 г. на разрешении в прокуратуре района находилось по 1 обращению по вопросам надзора за соблюдением законодательства при исполнении исполнительных документов и по вопросам соблюдения закона при исполнении уголовных наказаний.

С 2 до 5 увеличилось количество обращений граждан по другим вопросам.
Прокурор Докшицкого района
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