Заготавливаем древесный сок
         С наступлением весны в природе всё оживает, в связи с чем,  начинается и активное сокодвижение в деревьях. В связи с этим многие начинают заготавливать берёзовый сок, который является вкусным и целебным напитком.  С наступлением сокодвижения в лесничествах, для заготовки берёзового сока ежегодно отводятся специальные участки леса, где граждане могут пополнить свои запасы  этим напитком  в необходимых  количествах, а также производится продажа сока заготовленного лесничеством по приемлимым ценам.  При обращении в лесничество, специалисты его обязаны разъяснить, где можно произвести заготовку сока, а также ознакомить с технологией заготовки и   контролировать весь её процесс.
         Технология заготовки совсем не трудна.  В комлевой части отобранного для подсочки дерева, на высоте 30-35 см. от корневой шейки буравят подсочное отверстие под небольшим уклоном в низ диаметром 1 см. и глубиной 2-3 но не более, без учёта коры. Перед сверлением можно топором снять грубую кору без повреждения луба. Допускается вместо сверления подсочных отверстий пропиливание бензопилой без снятия коры. Пропил должен представлять собой косой срез под углом не более  30 градусов от вертикальной оси дерева, длинной не более 10 см, глубиной не более 2 см. без учёта толщины коры. Под пробуравленным отверстием или пропилом вставляется желобок из нержавеющего метала. Количество отверстий зависит от толщины дерева, при диаметре 20-26 см – одно, 27-34 – два, 35-40 – три, свыше 40 – четыре. После окончания сезона подсочки желобки должны быть сняты, а отверстия закрыты деревянной пробкой. Отверстия и срезы должны быть замазаны варом, садовой мазью, глиной с известью или живицей, содержащей 15-20 % древесного угля для предупреждения заболевания деревьев.
          Заготовка древесных соков запрещается:

· в прибрежных полосах водных объектов, в пределах полос отвода железнодорожных и автомобильных дорог, иных транспортных коммуникаций;

· в населенных пунктах;

· в дендрологических парках, ботанических садах;

· в переданных в установленном порядке под охрану местах обитания диких животных и роизрастания дикорастущих растений, отнесенных к видам, включенным в Красную книгу Республики Беларусь;

· в границах зон охранынедвижимых материальных историкокультурных ценностей;

· на территории курортов и организаций здравоохранения, в границах округов санитарной охраны курортов;
· в местах массового отдыха населения.

        За заготовку соков на территории, где это запрещено, либо без разрешительного документа, когда его получение обязательно, или не в соответствии с ним, предусмотрена административная ответственностьс соответствии с ч.1 статьи 15.26 КоАП Республики Беларусь где предусмотрен штраф в размере : на физическое лицо – до 20 б.в., на индивидуального предпринимателя – до 100 б.в., на юридическое лицо – до 500 б.в..
        За заготовку сока с применением запрещенных средств и методов(нарушение технологии заготовки), либо допущение иных нарушений правил заготовки, предусмотрена административная ответственность в соответствии с ч.2 статьи 15.26 КоАП Республики Беларусь, где предусмотрен штраф в размере : на физическое лицо – до 20 б.в., на индивидуального предпринимателя – до 100 б.в., на юридическое лицо – до 500 б.в..

         В случаях повреждения деревьев до степени прекращения роста,  при проведении заготовки древесных соков с нарушением технологии подсочки, физические лица, индивидуальные предприниматели, юридические лица несут административную ответственность по ч.1 или 2 статьи 15.22 КоАП Республики Беларусь которые также предусматривают немалый штраф.
.   Наряду с уплатой штрафа, виновные обязаны возместить вред причиненный окружающей среде повреждением деревьев соглано такс по 0,1 базовой величине за одно поврежденное дерево, при невозможности изьятия незаконно заготовленного древесного сока взыскивается его стоимость согласно такс 10 базовых величин за 1 тонну сока.   

         Принимая к сведению всё вышеизложенное, можно сделать вывод, что заготовить древесный сок лучше в разрешённых местах и разрешёнными способами совершенно бесплатно, или преобрести в леничествах, чем платить немалые штрафы.  
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