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Специальное комплексное мероприятие «БЫТ»
Во исполнение приказа МВД от 17 июля 2019 г. № 194 «О проведении специального комплексного мероприятия «Быт»на территории Республики Беларусь», на территории Витебского района будет проведено специальное комплексное мероприятие «Быт» с 29 июля по 3 августа 2019 года.

По - прежнему остается актуальным вопрос профилактики тяжких и особо тяжких преступлений против жизни и здоровья граждан, а именно таких преступлений, как убийства, покушения на них и умышленное причинение тяжких телесных повреждений.

За текущий период 2019г. в Докшицкомрайоне по инициативе РОВД, при поддержке прокуратуры района в отношении семейных дебоширов возбуждено 3 уголовных дела (2018 – 8) из них: 1 – за причинение легких телесных повреждений (ст.153 УК Республики Беларусь) (2018 – 1), 1 – за истязание (ст.154 УК Республики Беларусь) (2018 – 2), 1- за угрозу убийством (ст.186 УК Республики Беларусь) ( 2018-5).
Семейное неблагополучие и связанное с ним злоупотребление гражданами алкоголем, наносят непоправимый вред институту семьи, а также соседским отношениям, не дает возможности полноценно развиваться несовершеннолетним и, в конечном итоге, приводит к трагическим последствиям.

Принимая во внимание, что основными причинами, способствующими совершению тяжких и особо тяжких преступлений в сфере семейно – бытовых отношений, как правило, являются распространенность пьянства и алкоголизация отдельных слоев населения, трудовая незанятость, органами внутренних дел на постоянной основе реализуется целый комплекс профилактических мероприятий, направленных на стабилизацию обстановки по данному направлению оперативно-служебной деятельности.
В рамках проведения СКМ «Быт» планируется:
 - проведение выступлений членов рабочих групп в организациях и по месту жительства граждан;

- участие в профилактических мероприятиях максимального количества граждан, в отношении которых осуществляется профилактический учет;

- проведение выездных судебных заседаний по рассмотрению материалов о направлении граждан в лечебно-трудовые профилактории, ограничении в дееспособности, уголовных дел, дел об административных правонарушениях по фактам насилия в семье;

- при наличии оснований проведение медицинских освидетельствований, направление материалов в суды для решения вопроса о направлении в лечебно-трудовые профилактории, в органы прокуратуры – об ограничении в дееспособности;

- посещение членами рабочих групп по месту жительства или месту пребывания, учебы, работы с проведением профилактических бесед всех граждан, в отношении которых осуществляется профилактический учет в связи с совершением деяний по отношению к члену семьи, а также не привлекавшихся к административной или уголовной ответственности при поступлении в течение последних 6 месяцев сообщений о 2 и более фактах насилия в семье;

- объявление гражданам официальных предупреждений и вручении копии решений об осуществлении профилактического учета;

- исполнение решений судов о направлении граждан в лечебно-трудовые профилактории.

- проведение советов общественных пунктов охраны правопорядка, на которых рассмотреть лиц, склонных к совершению насилию в семье.
При наличии оснований будет организовано внесение по фактам насилия в семье ходатайств в органы прокуратуры о возбуждении уголовных дел, начале административного процесса, вынесении защитных предписаний с обязанностью гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запретом распоряжаться общей совместной собственностью.
«О бытовых конфликтах»

Действующим законодательством Республики Беларусь предусмотрен целый ряд мер, которые могут быть приняты, что бы избежать преступления. В соответствии с Законом Республики Беларусь «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» во всех районах области и г. Докшицы, при территориальных центрах социальной защиты населения, созданы кризисные комнаты, куда жертвы насилия могут обратиться и прожить в них некоторое время.
Во многих случаях до преступлений могло и не дойти, если бы потерпевшие своевременно обращались за помощью в органы внутренних дел, или на телефон горячей линии для пострадавших от домашнего насилия (тел.8- 801-100-8-801).

К лицу, допускающему насилие может быть применена такая мера, как Защитное предписание (статья 31 Закона).
Защитное предписание - установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий.
Защитное предписание применяется после вынесения постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное ст.ст. 9.1, 9.3, 17.1 КоАП, совершенное по отношению к члену семьи, и выносится гражданину в письменной форме руководителем ОВД или его заместителем в 3-дневный срок с момента получения

постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное ст.ст. 9.1, 9.3, 17.1 КоАП, совершенное по отношению к члену семьи.
Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:

- предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;
- посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;
- общаться       с        гражданином     (гражданами),     пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.
Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье, временно покинутьобщее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью.

Запреты и обязанность, предусмотренные защитным предписанием устанавливаются руководителем ОВД или его заместителем на срок от 3 до 30 суток со дня объявления защитного предписания гражданину, в отношении которого оно вынесено. Применение данной меры не влечет за собой финансовых потерь длябюджета семьи.

Цели и основные задачи работы «кризисной комнаты»:
1. Предоставление временного пребывания людям, находящимся в кризисном состоянии.
2. Оказание психологической помощи.

3. Помощь в восстановлении утраченных социальных связей и семейных конфликтов.

Порядок приема в «кризисную комнату»:

В «кризисную» комнату помещаются граждане по направлению органов по труду, занятости и социальной защите, внутренних дел, органов и организаций здравоохранения, а также обратившихся на добровольной основе;

Основанием для помещения является направление одной из вышеназванных организаций и (или) письменное заявление гражданина, зарегистрированное в установленном порядке.

Решение о помещении гражданина в «кризисную» комнату на условиях круглосуточного пребывания принимает директор Центра.

На поселение в «кризисную» комнату принимаются граждане, достигшие совершеннолетия, дееспособные.
Контактный телефон:  Государственное учреждение «Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкогорайона» - 2-19-27

Кризисная комната расположена по адресу:Докшицкий район, аг. Крулевщина, ул. Луговая, д.1 (тел.3-51-42).
В Докшицком районе также функционирует комната для временного пребывания граждан, в отношении которых вынесено защитное предписание.

Данное жилое помещение расположено по адресу:Докшицкий район, аг. Порплище, ул. Советская. Д.51, кв.1(8-02157-2-17-01).
Для пребывания в данном помещении гражданину, в отношении которого вынесено защитное предписание, необходимо заключить договор на платной основе с РУП ЖКХ «Докшицы - коммунальник».

Об известных фактах насилия, либо противоправного поведения Вы можете сообщить по телефону 102.
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