
По итогам работы за январь-ноябрь 2021 года в целом по району обеспечено выполнение прогнозных показателей в области содействия занятости  населения.
 Удельный вес трудоустроенных граждан, обратившихся в управление по труду в январе-ноябре 2021 года   составил 86,2  процента – при задании 70 процентов. Выполнение прогнозного показателя в районе обеспечено на 123,1 процента. (За содействием в трудоустройстве с начала года обратилось 279 человек  (100,4 процента к аналогичному периоду 2020 года).  Оказано содействие в трудоустройстве – 250 человекам, включая граждан, состоящих на учете на начало 2021 года (100,0 процентов к аналогичному периоду прошлого года).
Удельный  вес трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости за январь-ноябрь 2021 года составил 71,4 процента при установленном задании 57 процентов. Выполнение прогнозного показателя в районе обеспечено на 125,3 процента. (За 11 месяцев 2021 года в качестве безработных зарегистрировано 13 человек, особо нуждающихся в социальной защите. Оказано содействие в трудоустройстве  10 гражданам). 
Удельный вес граждан, направленных на  обучение «под заказ» нанимателя, составил 87,5 процентов при годовом задании 67 процентов от общего числа направленных  на обучение безработных. Выполнение прогнозного показателя обеспечено на 130,6 процента. (Обучение  в этом году было организовано для 8 безработных). 
Ситуация в сфере занятости и безработицы в настоящее время не выходит за рамки прогнозируемой .
За период январь-ноябрь 2021 года в Докшицком районе:
трудоустроены на постоянную работу 250 человек, из них 136 безработных;
организовано обучение для 8 безработных; 
в период постоянного поиска работы организована временная занятость в виде оплачиваемых общественных работ для 28 человек;
содействие в организации предпринимательской деятельности  с оказанием финансовой поддержки путем предоставления субсидий оказано 1 безработному;
организована адаптация к трудовой деятельности 1 инвалида;
- к временной трудовой занятости молодежи, обучающихся в учреждениях образования, в свободное от учебы время привлечено 94 человека из числа учащейся и студенческой молодежи;
- трудоустроено 6 человек в счет установленной нанимателям брони для приема на работу граждан, которым предоставляются дополнительные гарантии в области содействия занятости населения;
- оказано содействие в трудоустройстве 1 безработного для приобретение опыта практической работы с частичной компенсацией затрат на оплату труда.
На 01.12.2021 г. уровень регистрируемой безработицы  составил  0,2 процента к численности экономически активного населения.  
Число вакансий, заявленных нанимателями, на 01.12.2021 г. составило  216, что в 2,4 раза больше, чем  на 01.12.2020 г.
Численность безработных, состоящих на учете в управлении по труду, занятости и социальной защите райисполкома, на 01.12.2021 г. составила 13 человек, что на 18,2 процента или на 2 безработных больше, чем  на 01.12.2020 г.
Коэффициент напряженности на рынке труда района (численность безработных на одну вакансию) на 01.12.2021 г. составил  0,1.
 	По состоянию на 01.12.2021 г.  по мероприятиям по обеспечению занятости населения использовано 46744,72 руб.
В Докшицком районе принимаются исчерпывающие меры по недопущению роста напряженности на рынке труда.




