
С 16 сентября каждого года проводится Европейская неделя мобильности, которая завершается 22 сентября Всемирным днем без автомобиля.


В мероприятиях, посвященных Европейской недели мобильности, участвуют более 50 стран мира. В 2020 году в общеевропейской кампании приняли участие 84 городов и городских поселков Беларуси.


Каждый год кампания посвящается различным темам, связанным с привлечением внимания общественности к проблемам избыточного количества автомобильного транспорта и загрязнению воздуха в городах. Тема 2021 года «Безопасность и здоровье с устойчивой мобильностью», которая отмечает жизнеспособность городов и их достижения, стремясь сохранить эту динамику. Тенденции, которые начались в прошлом году, такие как повышение активной мобильности и использование мобильности с низким или нулевым уровнем выбросов, требуют дальнейшего продвижения.


Цель компании способствование изменению поведения в пользу активной мобильности, общественного транспорта и других экологически чистых интеллектуальных транспортных решений. Регистрация для участия в Европейской неделе мобильности-2021 предусмотрена на сайте https://mobilityweek.eu/home/

Докшицкая районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды призывает присоединиться к ежегодной международной акции «День без автомобиля», которая пройдет повсюду 22 сентября. Для этого достаточно оставить в этот день свой автомобиль на стоянке и прогуляться пешком, можно проехать на велосипеде.


Приняв активное участие в акции «День без автомобиля», вы получите двойное удовольствие: сделаете доброе дело для экологии нашего региона и для своего организма!        

