Ситуация на рынке труда  Докшицкого  района в настоящее время не выходит за рамки прогнозируемой и характеризуется следующими тенденциями. 

На 01.01.2021 г. уровень регистрируемой безработицы  составил  0,1 процента к численности экономически активного населения.  

За январь-декабрь 2020 г. в управление  по труду, занятости и социальной защите Докшицкого  райисполкома (далее – управление) по вопросу трудоустройства обратилось 285 человек (91,1 процента к аналогичному  периоду  2019 года). Зарегистрировано безработными 153 человека, что на 32,6 процента меньше, чем в 2019 году. Трудоустроено всего – 257 человек, в том числе безработных  - 128.  Уровень трудоустройства безработных составил 81 процент от числа нуждающихся в трудоустройстве при целевом показателе  – 60 процентов.

Число вакансий, заявленных нанимателями, на 01.01.2021 г. составило  102, что на 32 процента меньше, чем  на 01.10.2020 г.
Численность безработных, состоящих на учете в управлении, на 01.01.2021 г. составила 11 человек, что на 120 процентов или на 6 безработных больше, чем  на 01.01.2020 г.
Коэффициент напряженности на рынке труда района (численность безработных на одну вакансию) на 01.01.2021 г. составил  0,1.

 
В период постоянного поиска работы организована временная занятость в виде общественных оплачиваемых работ для 37 человек  (82,2 процента к годовому заданию), из них для 32 безработных. 

К временной трудовой занятости в свободное от учебы время по договорам привлечено 111  учащихся школ (370 процентов к годовому заданию).  Перечислено на закупку материалов и выплату заработной платы 22407,53 руб.   

В целях повышения конкурентоспособности граждан на рынке труда при содействии управления организовано обучение 6 граждан. Целевой показатель подпрограммы – удельный вес граждан, направленных на обучение, составил 3,8 процента, при установленном показателе по итогам 2020 года – 5,6 процента. 
На новое место жительства и работы переселен 1 безработный с выплатой денежных средств в сумме 1679,09 руб. Задание за 2020 г.  выполнено.
Для  приобретения  опыта и навыков  практической  работы  по полученной  специальности «парикмахер» трудоустроен 1 безработный    в  КУПБО «Бешенковичи КБО».  Задание  выполнено.

Оказано содействие в организации предпринимательской деятельности в виде предоставления субсидии 2 безработным (200 процентов к годовому заданию). Использовано 5477,78 руб. Основными видами предпринимательской деятельности, избранными безработными, явились предоставление услуг парикмахерскими и салонами красоты и техническое обслуживание автомобилей.
В рамках адаптации к трудовой деятельности безработных, из числа инвалидов, трудоустроен 1 человек по профессии «изготовитель ритуальных изделий» в ГУ «Территориальный центр социального обслуживания населения Докшицкого района» (при задании 1 человек).

В отчетном периоде в качестве безработных зарегистрированы 28 человек, особо нуждающихся в социальной защите. Трудоустроен 21 человек, в том числе в счет брони – 10 человек. Целевой показатель программы – удельный вес трудоустроенных безработных, имеющих дополнительные гарантии занятости, составил 75 процентов при установленном годовом задании – 56 процентов.

За январь-декабрь 2020 г. по оперативным данным трудоустроено на вновь созданные рабочие места за счет создания новых  производств и предприятий 75 человек (115,4 процента к годовому заданию на     2020 г.).


По состоянию на 01.01.2021 г.  по мероприятиям по обеспечению занятости населения освоено 53750,91 руб. (98,6 процента к годовому плану).
В Докшицком районе принимаются исчерпывающие меры по недопущению роста напряженности на рынке труда.

