ВЫНIКI  РАБОТЫ ОРГАНАЎ ЗАГСА 
ДОКШЫЦКАГА РАЁНА
ЗА  2020 ГОД

У 2020 годзе органами загса Докшыцкага раёна складзена 867 запісаў  актаў грамадзянскага стану, з якіх 416 складзена аддзелам запісу актаў Докшыцкага райвыканкама.

Вынесены 2 заключэння аб зніжэнні шлюбнага ўросту з прычыны цяжарнасці нявесты.

У  2020 годдзе ў Докшыцкім раёне праведзены 2 залатых,  3 сярэбраных і 2 ізумрудных вяселля.
Аддзелам загса за 2020 год выдадзена 828 даведкі, якія утрымліваюць звесткі з запісу акта, у тым ліку: 

506 деведкі, якія утрымліваюць звесткі з запісу акта, па заявам грамадзян;

322 даведкі, якія утрымліваюць звесткі з запісу акта, па запросам арганізацый і устаноў;

 25 даведкі, якія сведчаць аб одсутнасці  запісу акта аб заключэнні  шлюбу (па заявам грамадзян).

Вынесена 45 заключэнняў аб ўнясэнні паправак, дапаўненняў і змен у запісы актаў грамадзянскага стану. Па 3 заявам вынесены заключэнні   аб атказе аб унясэнні паправак, дапаўненняў і змен у запісы актаў грамадзянскага стану.

За 2020 год у Докшыцкі райвыканкам па пытаннях загса  паступілі 7 зваротаў грамадзян, якія былі сваечасова разгледжаны і даны разтлумачальныя адказы. Па 2 зваротам было адказана у прыёме заяў.

За 2020   год папярэдне  запісаліся на прыём да начальніка аддзела загса 56 грамадзян, 46 пракансультаваны, 21 грамадзянін падаў заяўку на тэлефоне на выдачу даведак, па якім выдазена 22 дакумента. 10  пар    папярэдне  запісаліся на прыём на рэгістрацію заключэння шлюбу, 6  шлюбаў зарэгістраваны.
Найбольш папулярнымі імёнамі для дзяўчынак  у 2020 годзе былі Аліса, Ганна, Ксенія, Марыя, Сафія. Рэдкія   имёны – Амелія, Агнія, Камила, Мія, Эльвіра. Двайных  імён народжанным  дзяўчынкам  не давалі.

Наибольш папулярнымі імёнамі для хлопчыкаў у 2020 годзе былі  Аляксандр, Арцём, Кірыл, Ягор, Іван. Рэдкія   імёны  – Давід, Iгнат, Ерамей, Назар, Савелій. Двайных імён народжанным  хлопчыкам   не давалі.
