ГДЕ РЕМЕСЛЕННИКУ ПРОДАВАТЬ ХЕНДМЕЙД

г.

	
	Вы ремесленник, но не знаете, где можно продавать ваши изделия? Чтобы любимое занятие приносило не только удовольствие, но и доход, рассмотрим все возможные варианты. Где продавать ваши изделия, чтобы не пришлось уплачивать штраф и регистрировать предпринимательскую деятельность?


Если вы зарегистрировались в качестве ремесленника, то вам разрешено продавать изготовленные вами товары только следующими способами (абз. 2 ч. 1 подп. 1.5 п. 1 Указа N 364):
- на торговых местах на рынках, ярмарках и (или) в иных местах, установленных местными исполкомами;
- в помещениях, используемых для их изготовления;
- с применением рекламы в глобальной компьютерной сети Интернет;
- путем пересылки почтовым отправлением (в том числе международным);
- доставки по указанному потребителем адресу любым видом транспорта;
- через индивидуальных предпринимателей или юрлиц, заключив с ними гражданско-правовые договоры.
Рассмотрим подробнее, что нужно сделать для того, чтобы реализовать изделия указанными способами.
1. Продаем ремесленные изделия на торговых местах и иных местах, установленных местными исполкомами.
Как правило, это места на рынках. Точную информацию о таких местах вы можете узнать в управлении торговли и услуг исполкома по месту, в котором собираетесь реализовывать изделия вашего ручного труда.
Для реализации ремесленных изделий на торговых местах вам необходимо:
Заключить договор о предоставлении торгового места на рынке с администрацией рынка (ч. 1 п. 36 Правил N 686).
Для получения торгового места вам необходимо будет представить администрации (подп. 35.2.3 п. 35 Правил N 686):
- документ, удостоверяющий личность, например паспорт, вид на жительство, удостоверение беженца (подп. 1.1 п. 1 Указа N 294).
Если документ, удостоверяющий личность, отсутствует, то администрация попросит у вас свидетельство о регистрации ходатайства о предоставлении статуса беженца, дополнительной защиты или убежища в Республике Беларусь либо свидетельство о предоставлении дополнительной защиты в Республике Беларусь;
- копию документа об уплате сбора за осуществление ремесленной деятельности.
- документ об уплате единого налога за реализацию на торговых и иных установленных местными исполкомами местах произведений живописи, графики, скульптуры, изделий народных художественных ремесел, созданных этими физическими лицами. Если договор заключается на срок более одного месяца, такой документ необходимо предоставлять администрации рынка ежемесячно. Иначе администрация рынка не пустит вас на торговое место (ч. 1-3 подп. 35.3 п. 35 Правил N 686).
В договоре о предоставлении торгового места должны быть указаны (ч. 2 п. 36 Правил N 686):
- номер и размер торгового места;
- срок, на который оно предоставляется;
- условия и размер арендной платы за торговое место и платы за оказание услуг (за исключением случая заключения договора безвозмездного пользования);
- право администрации рынка расторгнуть договор о предоставлении торгового места. Такое расторжение возможно по письменному представлению уполномоченного контролирующего (надзорного) органа, если продавец неоднократно нарушил законодательства о защите прав потребителей и (или) Правила N 686, иные правила продажи товаров. Неоднократным при этом будет считаться два и более нарушений в течение 12 месяцев подряд.
Внести плату за торговое место. Сумма платы и срок, в который ее нужно внести, определяются в договоре о предоставлении торгового места на рынке. Законодательство предусматривает при этом как наличную, так и безналичную форму оплаты. Как правило оплата вносится до начала торговли (п. 38 Правил N 686).
Справочная информация
Заниматься ремесленной деятельностью без уплаты сбора и постановки на учет в инспекции МНС запрещено (подп. 1.3 п. 1 Указа N 364). Для того чтобы стать ремесленником, до начала деятельности необходимо:
- стать на учет в инспекцию МНС по месту жительства (подп. 1.1 п. 1 ст. 22 НК);
- уплатить специальный ремесленный сбор (абз. 8 п. 2 ст. 10, подп. 1.1 п. 1 ст. 22, ч. 1 п. 2 ст. 372 НК).
Размер сбора составляет 1 БВ (27 бел. руб.) (п. 1 постановления N 861).
Уплата сбора производится (ч. 1 п. 2 ст. 372 НК):
за полный последующий календарный год - не позднее 28-го числа последнего месяца текущего календарного года;
в иных случаях - до начала осуществления ремесленной деятельности.
Реквизиты для уплаты ремесленного сбора можно узнать в налоговой инспекции по месту жительства.
С перечнем видов ремесленной деятельности можно ознакомиться на сайте инспекции МНС по ссылке http://www.nalog.gov.by/ru/perechen-vidov-deyatelnosti/.
2. Продаем ремесленные изделия через индивидуальных предпринимателей или юрлиц на основании гражданско-правовых договоров.
Для реализации ваших изделий данным способом вам необходимо:
- найти организацию или индивидуального предпринимателя, которые заинтересованы в сотрудничестве с вами;
- заключить гражданско-правовой договор.
Гражданско-правовыми договорами, например, являются договоры:
- купли-продажи;
- комиссии.
Например, если вы занимаетесь изготовлением сувениров, вы можете заключить договор купли-продажи с индивидуальным предпринимателем, который занимается продажей сувениров через интернет-магазин.
Зарегистрировать интернет-магазин может только индивидуальный предприниматель или юрлицо. Для ремесленников такая возможность в настоящее время не предусмотрена. Таким образом, если вы захотите зарегистрировать собственный интернет-магазин для реализации в нем изделий вашего ручного труда, вам придется зарегистрироваться, например, в качестве индивидуального предпринимателя.
Обратите внимание!
За ремесленную деятельность, в том числе реализацию ремесленных товаров, без уплаты ремесленного сбора и подачи заявления в налоговый орган о постановке на учет предусмотрена ответственность - штраф в размере 5 БВ (135 бел. руб.) (ст. 23.68 КоАП).
[bookmark: _GoBack]За реализацию товара вне рынка либо иного установленного местным исполнительным и распорядительным органом места (например, на улице, стадионе, в сквере, парке, общественном транспорте, а также в ином общественном месте) для ремесленника предусмотрена ответственность - предупреждение или штраф в размере до 3 БВ (81 бел. руб.) (п. 8 ст. 12.17 КоАП, абз. 2 подп. 1.5, подп. 1.5-1 п. 1 Указа N 222).
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