О проводимой работе по регулированию численности борщевика Сосновского на территории Докшицкого района в 2021 году

 На территории района установлено 11 мест произрастания борщевика Сосновского, который произрастает на землях 5 землепользователей. Общая площадь произрастания данного инвазивного растения в Докшицком районе в текущем году составляет- 0.324га., что ниже чем  в 2020 году на - 0.222 га.  
Из 0.324 га. борщевик Сосновского произрастает: на территории Крипульского сельсовета в д.Березовка -0.001 га.; на землях ОАО «Докшицкий райагросервис» - 0.218 га. ( у зерносклада в д.Крипули- 0.008 га., южнее д.Березовка у склада- 0.005 га., северо-восточнее пруда д.Березовка -0.005 га., территория вдоль мелиоративного канала южнее д.Вороны- 0.1 га., территория старой дороги на д.Поня Минской области, южнее д.Вороны- 0.1 га.); на землях КУСХП «Докшицкий» на площади-0.035 га. (северо-восточнее д.Литовцы-0.03 га., юго-восточнее д.Веретеи- 0.005 га.); на землях лесного фонда Волколатского лесничества ГЛХУ «Бегомльский лесхоз» в 146 квартале возле ЛЭП- 0.05га.; и на придорожных полосах филиала «Докшицкое ДРСУ-180»- 0.02 га. ( 21 км. автодороги Новая Веска-Дедки- 0.01 га. и автодорога Коляги-Крипули у зерносклада райагросервиса в д.Крипули-0.01га.).
В 2021 году регулирование распространения борщевика Сосновского начато феврале-марте текущего года работой с землепользователями  по закупке необходимых химических препаратов для борьбы с данным растением. На данные цели затрачено 625 рублей собственных средств субъектов хозяйствования, основную часть из которых потратило ОАО «Докшицкий райагросервис» учитывая их площади борщевика. 
Работы по химической обработке мест произрастания борщевика Сосновского проведены в мае текущего года в оптимальные сроки, с учетом погодных условий, всеми землепользователями на всей площади произрастания борщевика. По результатам обработки в местах где действия химиката имело недостаточное действие проводилось скашивание и повторная химическая обработка взошедших побегов борщевика Сосновского. Такие работы проводились на части участков ОАО «Докшицкий райагросервис», и на участке в Волколатском лесничестве. 
Вместе с тем  на землях ОАО «Докшицкий райагросервис» рядом с зафиксированным местом произрастания борщевика в д.Крипули и северо-восточнее пруда д.Березовка, установлен борщевик Сосновского в стадии бутонизации и начала цветения, данные растения удалены землепользователем механическим способом по результатам контрольных мероприятий инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды. 
Места произрастания борщевика Сосновского находятся под еженедельным контролем со стороны инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды, которой проведено 6 мероприятий технического (технологического, проверочного) характера, выдано 6 предписаний, которые выполнены в полном объеме. К административной ответственности за не исполнение предписаний в текущем году землепользователи не привлекались.
Так же в связи с распространением борщевика со стороны Вилейского района в районе реки Поня, в адрес председателя Вилейского райисполкома было направлено письмо о проведении работ по удалению борщевика Сосновского на их территории. Проводилась так же обследование автодороги Р-29  со стороны Ушачского района, где так же имеются значительные площади данного растения, в результате которого установлены единичные растения в придорожных полосах которые уничтожены.
В целях полного удаления мест произрастания борщевика Сосновского землепользователям где находятся места произрастания борщевика Сосновского необходимо продолжить целенаправленную работу по его уничтожению, в том числе иметь запас химических препаратов на следующий год, а ОАО «Докшицкий райагросервис», Крипульскому сельсовету необходимо приобрести ручные опрыскиватели. 

