	ВЫДАЧА ДАВЕДАК, ЯКІЯ ЎТРЫМЛІВАЮЦЬ ЗВЕСТКІ З ЗАПІСАЎ АКТАЎ ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ (АБ ЗАПІСЫ АКТА ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ, АБ АДСУТНАСЦІ ЗАПІСУ АКТА АБ ЗАКЛЮЧЭННІ ШЛЮБУ), І ПАВЕДАМЛЕННЯЎ АБ АДСУТНАСЦІ ЗАПІСУ АКТА ГРАМАДЗЯНСКАГА СТАНУ

	Адміністрацыйная працэдура № 5.14

	СЛУЖБОВАЯ АСОБА, АДКАЗНАЯ ЗА ПРЫЁМ ГРАМАДЗЯН, АЖЫЦЦЯЎЛЕННЕ АДМІНІСТРАЦЫЙНАЙ ПРАЦЭДУРЫ
	Начальнік аддзела запісу актаў грамадзянскага стану Докшыцкага  райвыканкама 

Баговіч Ірына Анатольеўна

г. Докшыцы, вул.Палявога, 33, 

тэлефон 8-02157-59785 
Час прыёму зацікаўленых асоб па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур: аўторак, чацвер, пятнiца, субота: 

з 8.00 да 13.00, з 14.00 да 17.00, 

серада: з 11.00 да 15.00, з 16.00 да 20.00

Выхадныя: нядзеля, панядзелак

У час адсутнасці адказнай асобы абявязци выконвае – 

галоўны спецыяліст аддзела арганізацыйна-кадравай і юрыдычнай работы райвыканкама

Шаркевіч Святлана Антонаўна

тэлефон 8-02157-32533)

	Даведкамі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, з'яўляюцца:
· даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісу акта аб нараджэнні;

· даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісу акта аб заключэнні шлюбу;

· даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісу акта аб скасаванні шлюбу;

· даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісу акта аб змене прозвішча, уласнага імя, імя па бацьку;

· даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісу акта аб смерці.

	Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца
	Аддзел загса па месцы жыхарства або орган загса, архіў органаў, якія рэгіструюць акты грамадзянскага стану, галоўнага ўпраўлення юстыцыі абласнога (Мінскага гарадскога) выканаўчага камітэта па месцы знаходжання запісу акта грамадзянскага стану. 

	Даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, выдаюцца грамадзянам:

    - грамадзяніну, на якога складзена запіс акта, – аб усіх звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта;

     - бацькам, усынавіцелям, апекунам і апекунам – аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта аб нараджэнні дзяцей;

      - грамадзянам, якія з'яўляюцца апекунамі недзеяздольных асоб, – аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта, складзеным на недзеяздольных асоб;

       -сваякам, іншым членам сям'і нябожчыка – аб звестках, якія ўтрымліваюцца ў запісе акта аб смерці.

         Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу выдаюцца па зарэгістраваных пісьмовых заявах замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якія пастаянна пражываюць у Рэспубліцы Беларусь, для далейшага звароту ў аддзелы загса за рэгістрацыяй заключэння шлюбу.

         Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу і паведамлення аб адсутнасці запісу акта выдаюцца асобам, у дачыненні якіх праводзіцца пошук адпаведнага запісу акта, або іх прадстаўнікам. 

        Даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу і паведамлення аб адсутнасці запісу акта могуць выдавацца прадстаўнікам вышэйпаказаных грамадзян. 

        Паўнамоцтвы прадстаўнікоў павінны быць пацверджаны натарыяльна пасведчанай даверанасцю, аформленай у адпаведнасці з заканадаўствам.         
         У выключных выпадках даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў, аб запісах актаў могуць выдавацца спадчыннікам, сваякам (дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), мужу (жонцы) грамадзяніна, на якога складзена запіс акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнымі кіраваннямі юстыцыі аблвыканкамаў, Мінскага гарвыканкама – другім асобам.

         Паведамленні аб адсутнасці запісу акта таксама могуць быць выдадзены спадчыннікам, сваякам (дзеці, бацькі, дзед, бабка, унукі, родныя браты, сёстры), мужу (жонцы) грамадзяніна, у дачыненні якога праводзіцца пошук адпаведнага запісу акта, а таксама па ўзгадненні з галоўнымі кіраваннямі юстыцыі аблвыканкамаў, Мінскага гарвыканкама – другім асобам.

         Пры выдачы даведак і паведамленняў аб адсутнасці запісу акта орган загса, архіў органаў загса правярае факт блізкіх або сямейных дачыненняў, для чаго ў неабходных выпадках запрошвае копіі адпаведных запісаў актаў, якія захоўваюцца ў другіх органах загса, архівах органаў загса.

            У выпадку, калі пасля выдачы даведкі, якая ў трымлівае пэ ў ные звесткі, даныя звесткі ў запісе акта былі зменены, адказнась за прадстаўленне няпэўнай інфармацыі  ўскладаецца на грамадзяніна, які прадставіў даведку.

	Даведкі і паведамленні аб адсутнасці запісу акта выдаюцца па вусных або пісьмовых заявах, якія падаюцца ў ходзе прыёму.

Даведкі аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу выдаюцца па пісьмовых заявах, якія падаюцца ў ходзе прыёму.



	ДАКУМЕНТЫ І (АБО) ЗВЕСТКІ, ЯКІЯ ПРАДСТАЎЛЯЮЦЦА ГРАМАДЗЯНІНАМ ДЛЯ АЖЫЦЦЯЎЛЕННЯ АДМІНІСТРАЦЫЙНАЙ ПРАЦЭДУРЫ
	· заява

· пашпарт або іншы дакумент, які сведчыць асоба

· дакумент, які пацвярджае змяненне прозвішча або іншых даных грамадзяніна, – у выпадку іх змянення

· дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, якія пацвярджаюць права зацікаўленай асобы (блізкія і (або) сямейныя дачыненні, спадчынныя права) на атрыманне даведак, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамленняў аб адсутнасці запісу актаў грамадзянскага стану
Дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, акрамя дакументаў, якія сведчаць асоба грамадзяніна, прымаюцца пры наяўнасці іх легалізацыі або прастаўлення апостыля, калі іншае не прадугледжана заканадаўствам аб адміністрацыйных працэдурах, а таксама міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь. Дакументы, ленныя на замежнай мове, павінны суправаджацца пераводам на беларускую або рускую мову, засведчаным натарыяльна, калі іншае не прадугледжана актамі заканадаўства аб адміністрацыйных працэдурах.
Для звесткі: даведку можна заказаць 

па тэлефоне 5-97-85 (пры атрыманні мець пашпарт і дакументы, якія пацвярджаюць змяненне прозвішча або іншых даных грамадзяніна)

	ЗВЕСТКІ І (АБО) ДАКУМЕНТЫ ОРГАН ЗАГСА ЗАПРОШВАЕ САМАСТОЙНА
	     копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

          іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад дзяржаўных органаў, іншых арганізацый, у тым ліку з рэгістра насельніцтва і другіх інфармацыйных сістэм (рэсурсаў), неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур.        

     Пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.
     У выпадку запыту органам загса дакументаў і (або) звестак, складзеных на замежнай мове, неабходных для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, іх перавод на адзін з дзяржаўных моў Рэспублікі Беларусь і яго натарыяльнае сведчанне забяспечваюцца зацікаўленай асобай. 

     Па пісьмовай заяве зацікаўленай асобы орган загса дае якія паступілі на замежнай мове дакументы і (або) звесткі (копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамлення аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану, паведамленні, выпіскі, інфармацыйныя лісты і другое) для пераводу і яго натарыяльнага сведчання ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства.

	Памер платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	Бясплатна

	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	3 дні з дня падачы заявы – пры наяўнасці адпаведнага запісу акта грамадзянскага стану, пры неабходнасці правядзення спецыяльнай праверкі – 15 дзён, а пры адсутнасці такога запісу – 1 месяц

	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаецца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	1 год

	Парадак абскарджання
	Адміністрацыйная скарга падаецца ў Галоўнае ўпраўленне юстыцыі Віцебскага аблвыканкама 
210010, г. Віцебск, вул. Праўды, 18


