	РЭГІСТРАЦЫЯ  ЗАКЛЮЧЭННЯ  ШЛЮБУ

	Адміністрацыйная працэдура № 5.2 

	СЛУЖБОВАЯ АСОБА, АДКАЗНАЯ ЗА ПРЫЁМ ГРАМАДЗЯН, АЖЫЦЦЯЎЛЕННЕ АДМІНІСТРАЦЫЙНАЙ ПРАЦЭДУРЫ
	Начальнік аддзела запісу актаў грамадзянскага стану Докшыцкага  райвыканкама 

Баговіч Ірына Анатольеўна

г. Докшыцы, вул.Палявога, 33, 

тэлефон 8-02157-59785 
Час прыёму зацікаўленых асоб па пытаннях ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур: аўторак, чацвер, пятнiца, субота: 

з 8.00 да 13.00, з 14.00 да 17.00, 

серада: з 11.00 да 15.00, з 16.00 да 20.00

Выхадныя: нядзеля, панядзелак

У час адсутнасці адказнай асобы абявязци выконвае – 

галоўны спецыяліст аддзела арганізацыйна-кадравай і юрыдычнай работы райвыканкама

Шаркевіч Святлана Антонаўна

тэлефон 8-02157-32533)

	Дзяржаўны орган, у які грамадзянін павінен звярнуцца

	Орган загса 

	Форма падачы заявы
	Пісьмовая

Заява падаецца ў ходзе прыёму

	Рэгістрацыя заключэння шлюбу праз прадстаўніка не дапускаецца


	ДАКУМЕНТЫ І (АБО) ЗВЕСТКІ, ЯКІЯ ПРАДСТАЎЛЯЮЦЦА ГРАМАДЗЯНІНАМ ДЛЯ АЖЫЦЦЯЎЛЕННЯ АДМІНІСТРАЦЫЙНАЙ ПРАЦЭДУРЫ
	- сумесная заява асоб, якія ўступаюць у шлюб;

- пашпарты ці іншыя дакументы, якія сведчаць асобу асоб, якія ўступаюць у шлюб;
- заява аб зніжэнні шлюбнага ўзросту, рашэнне органаў апекі і папячыцельства або копiя рашэння суда аб аб'яўленні непаўналетняга цалкам дзеяздольным (эмансіпацыя), медыцынская даведка аб стане здароўя (якая пацвярджае цяжарнасць) асобы, якая ўступае ў шлюб, - для асобы, якая не дасягнула 18-гадовага ўзросту;

- заява асоб, якія ўступаюць у шлюб, аб скарачэнні тэрміну заключэння шлюбу з указаннем асаблівых абставін, па якіх неабходна скарачэнне тэрміну заключэння шлюбу, і дакументы, якія з'яўляюцца падставай для скарачэння дадзенага тэрміну, - у выпадку скарачэння тэрміну заключэння шлюбу;

- заява асоб, якія ўступаюць у шлюб, з указаннем паважных прычын, па якіх яны не могуць прыбыць у орган загса для рэгістрацыі заключэння шлюбу, - у выпадку рэгістрацыі заключэння шлюбу па-за памяшканнем органа загса;

- копія рашэння суда аб устанаўленнi факта стану ў фактычных шлюбных адносінах, якія ўзніклі да 8 ліпеня 1944 г.,  - у выпадку рэгістрацыі заключэння шлюбу на падставе такога рашэння суда;

- дакумент, які пацвярджае ўнясенне платы;
акрамя названых дакументаў асобамі, якія ўступаюць у шлюб, прадстаўляюцца:

грамадзянамі Рэспублікі Беларусь:
- від на жыхарства, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы пастаяннага пражывання, - у выпадку, калі грамадзянін Рэспублікі Беларусь пастаянна пражывае за межамі Рэспублікі Беларусь
- дакумент аб адсутнасці зарэгістраванага шлюбу з іншай асобай, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы пастаяннага пражывання, - у выпадку , калі грамадзянін Рэспублікі Беларусь пастаянна пражывае за межамі Рэспублікі Беларусь
- дакументы, якія пацвярджаюць спыненне папярэдняга шлюбу (за выключэннем дакументаў, выдадзеных органамі загса Рэспублікі Беларусь), - у выпадку спынення шлюбу

замежнымі грамадзянамі і асобамі без грамадзянства (за выключэннем замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якім прадастаўлены статус бежанца, дадатковая абарона ці прытулак у Рэспубліцы Беларусь):
- дакумент аб адсутнасці зарэгістраванага шлюбу з іншай асобай, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы пастаяннага пражывання замежнага грамадзяніна, асобы без грамадзянства (тэрмін дзеяння гэтага дакумента - 6 месяцаў)
- дакумент аб адсутнасці зарэгістраванага шлюбу з іншай асобай, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы грамадзянскай прыналежнасці замежнага грамадзяніна, - у выпадку, калі замежны грамадзянін не пражывае на тэрыторыі дзяржавы грамадзянскай прыналежнасці (тэрмін дзеяння гэтага дакумента - 6 месяцаў)
- дакумент, які пацвярджае спыненне папярэдняга шлюбу, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы, на тэрыторыі якога спынены шлюб, - у выпадку спынення шлюбу

замежнымі грамадзянамі і асобамі без грамадзянства, якім прадастаўлены статус бежанца, дадатковая абарона ці прытулак у Рэспубліцы Беларусь:
- дакумент, які пацвярджае спыненне папярэдняга шлюбу, выдадзены кампетэнтным органам дзяржавы, на тэрыторыі якога спынены шлюб (за выключэннем дакументаў, выдадзеных органам загса Рэспублікі Беларусь), - у выпадку спынення шлюбу

Дакументы, выдадзеныя кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў, акрамя дакументаў, якія сведчаць асоба грамадзяніна, прымаюцца пры наяўнасці іх легалізацыі або прастаўлення апостыля, калі іншае не прадугледжана заканадаўствам аб адміністрацыйных працэдурах, а таксама міжнароднымі дагаворамі Рэспублікі Беларусь. Дакументы, ленныя на замежнай мове, павінны суправаджацца пераводам на беларускую або рускую мову, засведчаным натарыяльна, калі іншае не прадугледжана актамі заканадаўства аб адміністрацыйных працэдурах.

	ЗВЕСТКІ І (АБО) ДАКУМЕНТЫ ОРГАН ЗАГСА ЗАПРОШВАЕ САМАСТОЙНА
	     копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых органамі загса Рэспублікі Беларусь, і (або) копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, учыненых кампетэнтнымі органамі замежных дзяржаў пры наяўнасці міжнародных дагавораў Рэспублікі Беларусь;

     дакумент аб адсутнасці зарэгістраванага шлюбу з другой асобай у дачыненні замежных грамадзян і асоб без грамадзянства, якім дадзены статус бежанца, ніцялесная абарона або сховішча ў Рэспубліцы Беларусь, – з падраздзяленняў па грамадзянстве і міграцыі галоўнага кіравання ўнутраных спраў Мінскага гарадскога выканаўчага камітэта, кіраванняў унутраных спраў абласных ніцялесных камітэтаў;

      іншыя звесткі і (або) дакументы, якія могуць быць атрыманы ад дзяржаўных органаў, іншых арганізацый, у тым ліку з рэгістра насельніцтва і другіх інфармацыйных сістэм (рэсурсаў), неабходныя для ажыццяўлення адміністрацыйных працэдур.                

       Пасведчанні аб рэгістрацыі актаў грамадзянскага стану, іншыя дакументы і (або) звесткі, неабходныя для рэгістрацыі заключэння шлюбу, таксама могуць быць прадстаўлены грамадзянамі самастойна.

     У выпадку запыту органам загса дакументаў і (або) звестак, складзеных на замежнай мове, неабходных для ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры, іх перавод на адзін з дзяржаўных моў Рэспублікі Беларусь і яго натарыяльнае сведчанне забяспечваюцца зацікаўленай асобай. 

Па пісьмовай заяве зацікаўленай асобы орган загса дае якія паступілі на замежнай мове дакументы і (або) звесткі (копіі запісаў актаў грамадзянскага стану, паведамлення аб адсутнасці запісу акта грамадзянскага стану, паведамленні, выпіскі, інфармацыйныя лісты і другое) для пераводу і яго натарыяльнага сведчання ў адпаведнасці з патрабаваннямі заканадаўства.

	У адпаведнасці з артыкулам 16 Кодэкса Рэспублікі Беларусь аб шлюбе і сям'і заключэнне шлюбу адбываецца ў тэрмін, узгоднены асобамі, якія ўступаюць у шлюб, з органам, які рэгіструе акты грамадзянскага стану, але не раней чым праз тры дня і не пазней чым праз тры месяцы з дня звароту. 
У выключных выпадках, абумоўленых цяжарнасцю, наяўнасцю агульнага дзіцяці або асобымі абставінамі, шлюб можа заключацца да сканчэння трохдзённага тэрміну, у тым ліку ў дзень звароту. 
Шлюбны ўзрост ставіцца ў васемнаццаць год.

У выключных выпадках, абумоўленых цяжарнасцю, нараджэннем дзіцяці, а таксама ў выпадку набыцця непаўналетнім поўнай дзеяздольнасці да дасягнення паўналецця орган загса можа знізіць асобам, якія ўступаюць у шлюб, шлюбны ўзрост, але не болей чым на тры гады. 


	Памер платы, якая спаганяецца пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	1 базавая велічыня за рэгістрацыю заключэння шлюбу, уключаючы выдачу пасведчання

	Максімальны тэрмін ажыццяўлення адміністрацыйнай працэдуры
	3 месяцы з дня падачы заявы

	Тэрмін дзеяння даведкі, іншага дакумента (рашэння), якія выдаюцца (прымаецца) пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры
	Бестэрмінова

	Парадак абскарджання
	Адміністрацыйная скарга падаецца ў Галоўнае ўпраўленне юстыцыі Віцебскага аблвыканкама 
210010, г. Віцебск, вул. Праўды, 18


Пры ажыццяўленні адміністрацыйнай працэдуры 5.2. “Рэгістрацыя заключэння шлюбу”, па жаданні асоб, якія ўступаюць у шлюб, аддзел загса аказвае дадатковыя платныя паслугі 
