Защита прав потребителей

15 марта – Всемирный день защиты прав потребителей, в 2020 году пройдет под девизом «Рациональный потребитель».

Основным документом, регулирующим правовые отношения в области защиты прав потребителей, является Закон Республики Беларусь от 9 января 2002 года «О защите прав потребителей». Действие настоящего Закона распространяется на отношения между потребителями и изготовителями, продавцами, поставщиками, представителями, исполнителями, ремонтными организациями, возникающие из договора розничной купли-продажи и иных подобных договоров.

Кроме данного Закона вопросы защиты прав потребителей регулируются Гражданским кодексом Республики Беларусь, постановлениями Совета Министров Республики Беларусь, иными документами, принятыми в развитие Закона.
Беларусь подписала соглашение о согласованной политике в странах Содружества Независимых Государств в этой сфере. Создан Консультативный совет по защите прав потребителей государств — участников СНГ. Основными задачами совета является содействие развитию и углублению сотрудничества, формированию эффективной политики в сфере защиты прав потребителей и равных условий для граждан в государствах — участниках СНГ, а также созданию условий для защиты их потребительских прав и интересов.
Важным элементом государственной политики в сфере защиты прав потребителей является информационно-просветительская работа. На сегодняшний день на республиканских и региональных каналах периодически выходят тематические выпуски передач, печатные средства массовой информации систематически освещают проблематику по защите прав потребителей.
В Республике Беларусь государственные органы осуществляют защиту прав потребителей в рамках своей компетенции. Координацию деятельности в данной области осуществляет Министерство антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь.
В пределах Докшицкого района государственная защита прав потребителей и контроль  за соблюдением законодательства о защите прав потребителей осуществляется уполномоченными по защите прав потребителей Докшицкого районного исполнительного комитета.
Уполномоченными постоянно оказывается консультативная помощь с целью повышения грамотности потребителей, организовываются выступления в печатных средствах массовой информации, обеспечивается размещение соответствующей информации на стендах и официальных сайтах и т.д. 
За 2019 год Докшицким районным исполнительным комитетом рассмотрено 2 письменных и 5 устных обращений по вопросам защиты прав потребителей в сфере торговли и бытового обслуживания, из них4 – по возврату приобретенного товара, 2 – по организации торговли, 1 – оказания услуг.
В целях повышения квалификации, профессионального уровня уполномоченные  по защите прав потребителей ежегодно принимают участие в семинарах, проводимых Министерством антимонопольного регулирования и торговли Республики Беларусь.
Всемирный день защиты прав потребителей ежегодно отмечается 15 марта во всем мире, и каждый год посвящен одной из актуальных тем потребительских отношений.
Напомним, что Всемирный день прав потребителей закреплен в календаре 15 марта 1983 года, когда Генеральной Ассамблеей ООН был принят документ — «Руководящие принципы Организации Объединенных Наций по защите прав потребителей».

В этом году Всемирная организация потребителей (ConsumersInternational) акцентировало внимание на проблемы чрезмерного производства и нерационального потребления, приводящее к изменению климата, ухудшению состояния окружающей среды, утрате уникальных природных объектов. Поэтому в этом году Всемирный день защиты прав потребителей пройдет под девизом «Рациональный потребитель»

Членами ООН одной из целей устойчивого развития государств (ЦУР) принято обеспечение перехода к рациональным моделям потребления и производства до 2030 года. По подсчетам ООН, домохозяйства потребляют 29% мировой энергии, а их вклад в общие выбросы углекислого газа составляет 21%.

Согласно исследованиям, около 1 миллиона пластиковых бутылок продается каждую минуту во всем мире. В 2018 году было произведено 24,2 миллиарда пар обуви, при ее изготовлении используется несколько видов пластика и других материалов, которые практически не перерабатываются.

Кроме того, в рамках глобального потребления отмечается, что производство продуктов питания связано с высоким энергопотреблением, вырубкой лесов, увеличением выбросов парниковых газов и чрезмерным использованием воды. 60% пластика, большая часть которого поступает из пищевой промышленности, попадает на свалки или в окружающую среду.

Рациональное потребление направлено на повышение эффективности использования ресурсов и развитие справедливой торговли при одновременном снижении уровня бедности и предоставлении каждому возможности иметь хорошее качество жизни, доступ к еде, воде, энергии, медицине и многим другим благам.

Именно выбор потребителей способен повлиять на повсеместное внедрение бережливых подходов к производству товаров и услуг. Для вовлечения потребителей в мероприятия, направленных на развитие навыков рационального потребления создано мобильное приложение «ЦУР в действии».

Из 4 обращений поступивших в 2019 г. по возврату не качественной продукции - 3 поступило насубъектов хозяйствования, осуществляющих реализацию товара через интернет-магазины, рекламные проспекты и организацию рекламных акций. 

Для прошедшего года тема обращений была актуально поскольку вв2019 году темой Белорусского праздника дня защиты прав потребителей выбрана«Защита прав потребителей в эпоху умных технологий» («Абаронаправоўспажыўцоў у эпоху разумных тэхналогій»).
Все активнее в нашу жизнь входят цифровые технологии, которые изменяют характер многих услуг и продуктов. К уже привычным услугам, по обеспечению он-лайн оплаты за приобретенные услуги и товары, сегодня добавилась возможность пользоваться настройками автоплатежей на оплату ЖКУ, мобильной связи и Интернета.
Организация продажи потребительских товаров и оказание различных услуг посредством сети Интернет развивается очень динамично. По состоянию на 1 января 2020 г. в Торговом реестре Республики Беларусь зарегистрировано 848 действующих интернет-магазинов субъектов хозяйствования Витебской области, из них 12 – Докшицкого района.
Дистанционные способы заключения договоров (купли-продажи товаров, выполнения работ, оказания услуг) повсеместно используются в нашей повседневной жизни.
Доверие и безопасность потребителей – залог успеха цифровой экономики. 
В этой связи особое внимание необходимо уделять обеспечению соблюдения прав потребителей на свободу выбора товара и на получение полной, достоверной и понятной информации о товарах, работах услугах, а также об исполнителях, продавцах, изготовителях и поставщиках в целях принятия потребителями обоснованных решений относительно приобретения товаров (работ, услуг).
Всеобщее понимание всех потребителей как правильно приобрести товары посредством сети Интернет (средств связи, мобильных приложений и др.) может способствовать правильному выбору продавца (исполнителя), а также восстановлению нарушенных прав потребителей в случае приобретения товаров и оказания услуг ненадлежащего качества.
