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Ситуация в сфере занятости и безработицы в настоящее время не выходит за рамки прогнозируемой.
На 1 июня 2024 года в управлении по труду, занятости и социальной защите Докшицкого райисполкома в качестве безработных состояло 9 человек. 
В январе-мае 2024 года за содействием в трудоустройстве обратилось 196 человек, из них 73 – безработных. 
Оказано содействие в трудоустройстве 183 гражданам, из которых 63 безработных.
В период постоянного поиска работы организована временная занятость в виде оплачиваемых общественных работ для 47 человек.
Организована адаптация к трудовой деятельности 2 инвалидов.
На постоянное место жительства и работы переселена 1 семья безработного.
К временной трудовой занятости молодежи, обучающихся в учреждениях образования, в свободное от учебы время привлечено 47 человек из числа учащейся молодежи.
Трудоустроено 15 человек, в том числе в счет брони 8 человек особо нуждающихся в социальной защите и неспособных конкурировать на рынке труда.
Нанимателями заявлены сведения о наличии 296 свободных рабочих мест. Спрос на работников  по рабочим профессиям  составил 56,1 процента от общего числа вакансий. 
На 01.06.2024 г. уровень регистрируемой безработицы  составил  0,1 процента к численности экономически активного населения.  
Коэффициент напряженности на рынке труда района (численность безработных на одну вакансию) на 01.06.2024 г. составил  0,03.
На реализацию мероприятий по содействию занятости населения в 2024 году Государственной программы «Рынок труда и содействие занятости» на 2021-2025 годы» предусмотрено порядка 97,5 тыс. рублей. За январь-май 2024 г. освоено 59,9 процента или 29,5 тыс.рублей от финансовых средств, выделенных на 1 полугодие 2024 г. 



