ПАССАЖИР! БУДЬ БДИТЕЛЕН!!!

Одной из основных задач органов внутренних дел на транспорте, является выявление, предупреждение и пресечение хищений личного и государственного имущества на объектах железнодорожного транспорта. Основным видом преступлений, совершенных в поездах международных и межрегиональных линий являются кражи.
Предметом преступного посягательства являются личные вещи, мобильные телефоны, деньги.  Также, в поездах совершаются хулиганства, выявляются факты незаконного оборота наркотических средств, контрабанды,  незаконного пресечения Государственной границы. 
Анализируя состояние преступности, можно сделать вывод, что основными причинами практически всех преступлений явились употребление спиртных напитков в подвижных составах, нахождение в состоянии алкогольного опьянения, а также личная неосмотрительность и беспечность потерпевших по отношению к своему имуществу.           

В целях обеспечения личной и имущественной безопасности пассажиров и членов поездных бригад, выявления и пресечения деятельности лиц, совершающих преступления и правонарушения в поездах, органами внутренних  с 17 по 21 октября  2017 года проводится специальное комплексное мероприятие «Пассажир». 

 Сотрудниками ОВД в этот период проведения комплексных мероприятий основные усилия будут направлены на профилактику преступлений и правонарушений, в том числе на пресечение фактов распития спиртных напитков и пива в подвижных составах и курения в неустановленных местах. 
Хочется порекомендовать гражданам, пользующимся услугами железнодорожного транспорта, чтобы не стать потерпевшими от рук злоумышленника следующие правила:

· находясь в поездах, укладывайте сумки и другие вещи под сидения или специально отведенные для багажа места;

· не оставляйте ценности и документы без присмотра в верхней одежде;

· закрывайте двери купе на замок или секретку;

· не оставляйте свои вещи малознакомым Вам людям;

· не употребляйте спиртные напитки в поездах и на станциях с незнакомыми или малознакомыми Вам людьми.

О всех случившихся с Вами неприятностях или привлекших Ваше внимание противоправных действиях, всегда своевременно сообщайте поездной бригаде или сотрудникам милиции.
Отдел охраны правопорядка и 

профилактики Докшицкого РОВД
