В целях ограждения граждан пострадавших от домашнего насилия в семье, гражданин, в отношении которого вынесено защитное предписание обеспечивается жилым помещением временного пребывания. Необходимую информацию о размещении можно получить по телефону 3-24-43.
В соответствии со ст. 31 Закона Республики Беларусь от 4 января 2014 № 122 – 3 «Об основах деятельности по профилактике правонарушений» гражданину, совершившему насилие в семье, выносится защитное предписание.

Защитное предписание – установление гражданину, совершившему насилие в семье, ограничений на совершение определенных действий.

Защитное предписание выносится гражданину в письменной форме руководителем органа внутренних дел или его заместителем в трехдневный срок с момента получения постановления о наложении административного взыскания за правонарушение, предусмотренное статьями:

9.1 (умышленное причинение телесного повреждения и иные насильст-венные действия);
9.3 (оскорбление);
17.1 (мелкое хулиганство)
Кодекса Республики Беларусь об административных правонарушениях, совершенное по отношению к члену семьи.

Защитным предписанием гражданину, в отношении которого оно вынесено, запрещается:
· предпринимать попытки выяснять место пребывания гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) находится (находятся) в месте, неизвестном гражданину, совершившему насилие в семье;

· посещать места нахождения гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, если этот гражданин (граждане) временно находится (находятся) вне совместного места жительства или места пребывания с гражданином, в отношении которого вынесено защитное предписание;

· общаться с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, в том числе по телефону, с использованием глобальной компьютерной сети Интернет.

Защитное предписание с письменного согласия совершеннолетнего гражданина (граждан), пострадавшего (пострадавших) от насилия в семье, обязывает гражданина, совершившего насилие в семье временно покинуть общее с гражданином (гражданами), пострадавшим (пострадавшими) от насилия в семье, жилое помещение и запрещает распоряжаться общей совместной собственностью
Комната «АГРЕССОРА»

Адрес расположения комнаты: 

-Докшицкий район  аг. Порплище 

ул. Советская д.51 кв.1 (2-й этаж)

Ключ от места проживания находится у диспетчера РУП ЖКХ.

Тел. дежурного РУП ЖКХ «Докшицы-коммунальник»   № 8-021-57
5-72-01
(ящик для хранения ключей бирка №14-зам.директор)

