ИТОГИ РАБОТЫ ОРГАНОВ ЗАГСА ДОКШИЦКОГО РАЙОНА
ЗА  2022 ГОД
В 2022 году органами загса Докшицкого района составлено 794 записи актов гражданского  состояния, из них 412 составлено отделом загса  Докшицкого райисполкома.

В 2022 году в Докшицком районе проведено 5 золотых свадеб,      3 серебряные свадьбы, 1 бриллиантовая свадьба.
Отделом загса за 2022 год выдана 972 справки, содержащие сведения из записей актов гражданского состояния, в том числе: 

633 справки, содержащие сведения из записей актов гражданского состояния, по заявлениям граждан;

339 справок, содержащих сведения из записей актов гражданского состояния, по запросам учреждений и организаций;

29 справок об отсутствии записи акта о заключении брака.

Вынесено 49 заключений о внесении исправлений, дополнений и изменений в записи актов гражданского состояния, по 5 заявлениям вынесены заключения об  отказе о внесении исправлений, дополнений и изменений в записи актов гражданского состояния.

За 2022 год в Докшицкий райисполком по вопросам загса поступило  5 обращений граждан, которые были своевременно рассмотрены и даны разъяснительные ответы о порядке получения в органах загса интересующих заявителей документов. 
За истекший год предварительно записались на прием 27 граждан, 15 – предварительно проконсультированы. 23 человека подали заявку по телефону на изготовление справок, по которым фактически выдано 23 документа. 4 пары предварительно записались на регистрацию заключения брака (все зарегистрировали брак).
Наиболее популярными именами для девочек в 2022 году были София, Анна, Ева, Милана, Ульяна. Редкие   имена – Донья, Николь. Двойных имен новорожденным девочкам не давали.


Наиболее популярными именами для мальчиков в 2022 году были Тимофей, Егор, Арсений, Матвей, Марк. Редкие   имена – Авель, Елисей. Двойных имен новорожденным мальчикам не давали.
