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Отдел экономики Докшицкого районного исполнительного комитета (далее – отдел) является структурным подразделением Докшицкого районного исполнительного комитета (далее – райисполком). 
Отдел осуществляет регулирование и управление в сфере анализа и прогнозирования социально-экономического развития Докшицкого района (далее – район), реализацию государственной экономической политики и государственной политики в сфере осуществления инвестиционной деятельности, развития предпринимательской деятельности, внешнеэкономических связей, координацию деятельности в этих сферах других структурных подразделений райисполкома и организаций, расположенных на территории района (далее – организации), подчиняется райисполкому и комитету экономики Витебского областного исполнительного комитета (далее – комитет экономики).
Основными задачами отдела являются:
анализ текущего социально-экономического положения района;
подготовка программ и прогнозов социально-экономического развития на долго-, средне-, краткосрочную перспективу и на текущий период, а также комплексов мер (планов развития) по их реализации, анализ и оценка их выполнения по району;
содействие инвестиционной деятельности;
разработка и реализация мер и предложений по развитию и укреплению взаимовыгодных внешнеэкономических связей района с регионами других государств;
проведение на территории района, в пределах компетенции, государственной политики в области торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей и рекламы;
содействие развитию малого и среднего предпринимательства, совершенствованию деловой среды;
осуществление мер по реализации государственной политики по вопросам имущественных отношений, включая управление, распоряжение, приватизацию (за исключением приватизации жилых помещений), преобразование, оценку и учет имущества, находящегося в собственности Докшицкого района;
реализация государственной политики по предупреждению экономической несостоятельности (банкротства).
Отдел в соответствии с возложенными на него задачами осуществляет следующие функции: 
разработку и реализацию программ и прогнозов социально-экономического развития района, а также мероприятий и показателей, направленных на выполнение задач, определенных Президентом Республики Беларусь и Правительством Республики Беларусь, Витебским областным исполнительным комитетом;
координацию деятельности структурных подразделений райисполкома и организаций по обеспечению выполнения в районе системы государственных социальных стандартов по обслуживанию населения;
анализ финансового состояние организаций района, видов экономической деятельности;
систематизацию мер по совершенствованию системы взаиморасчетов, улучшению финансового состояния и платежно-расчетной дисциплины организаций;
выработку предложений по эффективному развитию промышленного комплекса района в рамках программ и прогнозов социально-экономического развития района, исходя из приоритетных направлений развития экономики республики; 
разработку основных направлений внешнеэкономической политики, подготовку прогнозы и программы развития внешнеэкономической деятельности;
реализацию государственной политики в сфере осуществления инвестиций, включая стимулирование, привлечение и использование внутренних и внешних инвестиций, разработку мер по привлечению национальных и иностранных инвесторов, международной технической помощи, создания совместных предприятий в районе;
принятие мер по вовлечению субъектов малого и среднего предпринимательства в инновационную, экспортную и импортозамещающую деятельность;
государственная регистрация юридических лиц (за исключением коммерческих организаций с участием иностранных и международных организаций) и индивидуальных предпринимателей, в том числе прием документов в электронном виде; 
государственная регистрация изменений и (или) дополнений, вносимых в уставы юридических лиц (учредительные договоры – для коммерческих организаций, действующих только на основании учредительных договоров), за исключением коммерческих организаций с участием иностранных и международных организаций, а также в свидетельства индивидуальных предпринимателей, в том числе прием документов в электронном виде;
формирование, в пределах компетенции, территориальной базы данных Торгового реестра Республики Беларусь и Реестра бытовых услуг;
контроль в области торговли, общественного питания, бытового обслуживания населения, защиты прав потребителей, рекламной деятельности;
принятие мер, в пределах компетенции отдела, по реализации государственной политики по вопросам имущественных отношений, включая управление, распоряжение, приватизацию (за исключением приватизации жилых помещений), преобразование, оценку и учет имущества, находящегося в собственности района и др.


