ПРИГЛАШАЕМ ВАС
посетить Докшицкий отдел Департамента охраны 
МВД Республики Беларусь и
ОФОРМИТЬ С НАМИ НАДЕЖНЫЕ
И ДРУЖЕСКИЕ ОТНОШЕНИЯ.
Наверняка, Вы удивитесь, что, единожды потратив деньги на приобретение охранного оборудования оно становится Вашей собственностью, не требует дополнительного ухода и капиталовложений. После этого - только ежемесячная абонентская плата.
Возле Вашей квартиры всегда будет гореть маленький красный огонек. А ведь часто только его вид отпугивает воров и бандитов, потому что опытные злодеи знают:
всего несколько минут — и мы у Вашего порога!
Каждому кто порадует нас своим визитом, -
абсолютно бесплатно, в подарок - 
спокойный сон, а также чувство защищенности 
и уверенности в завтрашнем дне!
К тому же, мы давно не работаем «по старинке», и Вам совсем НЕ НУЖНО ЗВОНИТЬ НА ПУЛЬТ!!! Легким движением руки Вы всегда обеспечите себе самую надежную и профессиональную охрану Вашего счастья! ...Если, конечно, Вы не откажете нашему приглашению.
Оплата стоимости аппаратуры и услуг по установке охранной сигнализации может производится с рассрочкой на 3 месяца.
Вы уезжаете в командировку, отпуск, отлучаетесь по делам. Ваше имущество остается без присмотра. Но лица неравнодушные к вашему с большими трудами нажитому имуществу ждут, когда Вы сами совершите личную беспечность, а порой и ротозейство в отношении своего имущества.
- На договорной основе мы сохраним Ваше личное имущество в квартирах, гаражах и других местах его хранения.
- Мы в кратчайшие сроки и с высоким качеством оборудуем любое помещение современной сигнализацией, что позволит сдавать под охрану и снимать с охраны, не пользуясь телефоном. Работу данных систем контролирует компьютерная техника, что повышает ее надежность.
- Мы предлагаем Вам разнообразные способы блокировки помещений.
- Мы установим технику, позволяющую своевременно оповещать наряды милиции о любой попытке проникновения.
- Мы установим кнопки тревожной сигнализации, что позволит обеспечить Вашу безопасность в случае разбойного нападения.

Неограниченные варианты блокировки охранной сигнализации по желанию заказчика.
Памятка
владельцу имущества по вопросам оборудования жилых домов (помещений) техническими средствами охраны и приема-передачи их под охрану.
Техническая укрепленность.
Окна должны быть целыми с внутренней стороны, без сколов и трещин, плотно запирающиеся. Входные двери должны содержать не менее двух замков, один из которых 2-х сторонний (открывается ключом с двух сторон). Желательно наличие вторых входных дверей, а также металлических решеток на оконных проемах первого, последнего этажей и комнат с выходом на балкон (лоджию) любого этажа со стороны помещения. В качестве усовершенствования проведения мероприятий предлагается: укрепление стекол защитным остеклением, замена деревянных не цельных дверей на металлические, использование в качестве запорных устройств врезных сувальдных замков.

Условия заключения договора.
Для оборудования жилого помещения средствами охраны и заключения договора на охрану необходимо наличие аналогового телефона, т.е. АТС. При существовании скоростного интернета по ADSL линиям, рекомендуется использовать ADSL-модемы с протоколом Annex В. Цифровые телефоны, беспроводные для установки сигнализации не подходят (нет технической возможности). В случае отсутствия технической возможности Докшицкий отдел охраны предлагает использовать возможности:

· Аппаратуры уплотнения (в случае, когда в одном подъезде имеется от 2 до 8 желающих установить сигнализацию с цифровыми телефонами или без телефонов и одним аналоговым телефоном или прямой соединительной линией);

· Прямой соединительной линии (по вопросу выделения прямой соединительной линии необходимо обратиться к работникам ГТС, РУЭС.

· Модулю сопряжения «Аларм-GSM» (на квартире устанавливается модуль сопряжения «Аларм-GSM», сигналы с квартиры передаются по GSM-GPRS каналу).

Договор заключается с Владельцем квартиры после окончания работ по установке средств сигнализации и оплаты оказанных услуг на р/с 3632903000624 РКЦ №40 в г.Докшицы филиала ОАО «Белагропромбанк» -- Витебское областное управление, код 424. 

Порядок проведения монтажных работ и сумму за оказанные услуги можно узнать по тел. 5-08-82 у представителя охраны Бохановича Павла Казимировича и в подразделении охраны (кабинет № 10, 1 этаж). 
На момент заключения договора Владельцу при себе необходимо иметь документ, подтверждающий личность, ордер (техпаспорт БТИ), регистрационное удостоверение или документ, подтверждающий принадлежность квартиры «Владельцу», комплект ключей от входных дверей (дверей тамбура, дверей домофона), удостоверение, подтверждающее льготы (для граждан, имеющих льготы на охранные услуги).

Владелец квартиры обязан ознакомится со статьями Жилищного кодекса Республики Беларусь, влияющими на исполнение договора сторонами:

Статья 57 (Жилищный кодекс Республики Беларусь). Право нанимателя на вселение других граждан в занимаемое им жилое помещение

Наниматель вправе в установленном настоящим Кодексом порядке вселить в занимаемое им жилое помещение супруга (супругу), детей и родителей, других родственников, а также нетрудоспособных иждивенцев и иных граждан, получив на это письменное согласие всех проживающих с ним совершеннолетних членов семьи.

Граждане, вселенные нанимателем в соответствии с положениями настоящей статьи в занимаемое им жилое помещение, приобретают равное с нанимателем и другими членами семьи право пользования жилым помещением, если между этими гражданами и нанимателем с совместно проживающими с ним членами семьи не было иного письменного соглашения о порядке пользования жилым помещением.
Граждане, вселившиеся в жилое помещение нанимателя в качестве опекунов или попечителей, самостоятельного права на это жилое помещение не приобретают, за исключением случаев признания их членами семьи нанимателя.

Статья 116. (Жилищный кодекс Республики Беларусь). Права и обязанности членов семьи собственника жилого помещения, проживающих совместно с ним
Члены семьи собственника жилого помещения имеют право пользования жилым помещением наравне с собственником этого помещения, если при их вселении не было иного письменного соглашения.
Члены семьи собственника жилого помещения имеют право без согласия собственника вселять в жилые помещения, предоставленные им в пользование, своих несовершеннолетних детей. Вселение членами семьи других граждан разрешается лишь с согласия собственника жилого помещения.

Права и обязанности членов семьи собственника жилого помещения могут быть изменены собственником и членами его семьи только с их (его) согласия в письменной форме.

Собственник жилого помещения и совершеннолетние члены его семьи несут солидарную ответственность по обязательствам, связанным с пользованием и содержанием жилого помещения, вспомогательных помещений жилого дома и придомовой территории.

Если члены семьи собственника жилого помещения перестали быть членами его семьи, но продолжают проживать в этом жилом помещении, они сохраняют свои права и обязанности, если иное не установлено настоящим Кодексом и заключенными с ним письменным соглашением о порядке пользования жилым помещением.
Оборудование охранной и тревожной сигнализации.
· Докшицкий отдел охраны предлагает минимальный вариант оборудования охранной сигнализацией (кроме первых и последних этажей в многоквартирных жилых домах), который заключается в оборудовании по желанию Заказчика входных дверей – на открытие и пролом; объем помещения, к окнам которых имеется доступ снаружи и есть возможность несанкционированного проникновения в охраняемое помещение – объемными извещателями, реагирующими на движение.

· По желанию «Владельца» охранная сигнализация может быть модернизирована ручными средствами тревожной сигнализации.

· Монтажные работы производятся по акту оборудования, выданному Докшицким отделом охраны с использованием оборудования, перечень которого утвержден Витебским областным управлением Департамента охраны МВД РБ.

· При наличии у «Владельца» оборудования, (приемно-контрольные приборы, извещатели движения, разрушения стекла и т.д.) приобретённого самостоятельно, оно может быть установлено после предоставления паспортов на русском языке с входным контролем Витебского областного управления Департамента охраны МВД Республики Беларусь. При отсутствии документов на ТСО (утере и т.п.) возможно изготовление дубликатов с обязательной проверкой ТСО в условиях мастерской с соответствующей отметкой.

Приемка квартиры под охрану:
После проведения заключительного технадзора установленных средств охраны ответственному квартиросъемщику необходимо согласовать время и дату приемки (заключения договора) с представителем Докшицкого отдела охраны Бохановичем Павлом Казимировичем − в рабочие дни по тел. 5-08-82.

Помещение не может быть принято под охрану в случае:

· отсутствия у «Владельца» документов, подтверждающих принадлежность ему помещения;

· отсутствия у «Владельца» документов на установленные другими организациями средства охраны;

· невыполнение «Владельцем» требований по технической укреплённости помещения.

Тарифы на услуги по охране жилых домов (помещений) 
с личным имуществом граждан:
· Владельцы (квартиросъёмщики) квартир в многоэтажных жилых домах – 7 рублей в месяц за охрану одной квартиры (за каждый уровень дополнительно 7 рублей в месяц), при заключении дополнительного договора на использование ручных средств тревожной сигнализации оплата составляет 3.5 рубля в месяц (в многоуровневых квартирах и жилых домах при установке средств тревожной сигнализации на каждом этаже оплата составляет 3.5 рубля в месяц за каждый уровень).

· Владельцы жилых домов (коттеджей) принадлежащих гражданам на правах собственности – 7 рублей в месяц за охрану первого уровня жилого дома и 7 рублей в месяц за охрану каждого из последующих уровней.

· Владельцы жилых домов (коттеджей) принадлежащих гражданам на правах собственности и расположенных за пределами г. Докшицы и г.п. Бегомль – 2 рубля в месяц за охрану первого уровня жилого дома и 2 рубля в месяц за охрану каждого из последующих уровней.

· Льготная ежемесячная оплата на охранные услуги предоставляется участникам и инвалидам Великой Отечественной Войны, участникам Великой Отечественной войны в тылу, жителям блокадного Ленинграда, бывшим узникам фашистских концлагерей, тюрем, гетто и бывшим несовершеннолетним узникам иных мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в годы второй мировой войны и составляет 1% от базовой величины при условии, что данное лицо прописано и проживает по данному адресу, на ручные средства тревожной сигнализации оплата составляет 0,5 от предельного тарифа, установленного для данной категории граждан.

· Для установления тарифов со скидкой выше наименованные граждане ежегодно к 1 января, 1 июля должны предоставлять в подразделения охраны справки о прописке и проживании в охраняемой квартире, а также другие подтверждающие документы (удостоверения), дающие право на льготную оплату услуг охраны.

· При предоставлении охранных услуг, в том числе по двум и более квартирам (жилым домам), соответствующий тариф со скидкой применяется только по той квартире (жилому дому), где гражданин прописан и проживает.

· Если под охрану принимаются другие помещения с личным имуществом гражданина - дача, гараж, сарай и т.д., соответствующий тариф со скидкой применяется по каждому перечисленному помещению (при наличии такового), но не более одной единицы каждого наименования в расчете на гражданина, имеющего права на тариф со скидкой. Наличие данных помещений должно подтверждаться справками, иными документами, представляемыми гражданином в подразделения охраны.

Докшицкий отдел  Департамента охраны Министерства внутренних дел Республики Беларусь оказывает для юридических и физических лиц
следующие виды услуг:
- охрана объектов, имущества (предприятий, офисов, магазинов, складов) как круглосуточно, так и в определенные часы суток, определенные Вами;
- оборудование объектов современными системами охранной, охранно-пожарной и тревожной сигнализации;
- заключение договоров на проверку ведомственной охраны;
- заключение договоров на обслуживание систем охранной, охранно-пожарной сигнализации;
- сопровождение ценных грузов, (в т.ч. находящихся под таможенным надзором), денежных средств;
- оборудование современной системой охранной сигнализации, прием под охрану квартир, (дач, гаражей) граждан и установка по их желанию систем тревожной сигнализации:
Стоимость оборудования охранной сигнализации квартиры (жилого помещения) зависит от этажа, на котором расположена квартира, количества окон, планировки квартиры, наличия телефона. Более точную информацию о стоимости услуг можно узнать на официальном сайте Департамента охраны МВД Республики Беларусь.
- обследование объектов и консультации юридических и физических лиц по вопросам охранной деятельности, в т.ч. технической укрепленности и оснащенностью системами охранной, охранно-пожарной и тревожной сигнализации. 
Стоимость оказываемых услуг:
1. стоимость одного часа охраны объекта – 0.41 рубля;
2. стоимость одного часа контроля за тревожной сигнализацией – 0.41рубля;
3. стоимость одного часа контроля за тревожной сигнализацией на объекте, находящемся под пультовой охраной – 0.21 рубля;
4. стоимость одного часа контроля за средствами охранной сигнализации, без выезда нарядов милиции (для объектов расположенных за пределами г. Докшицы и г.п. Бегомль) – 0.09 рубля.
