ВЫНІКІ РАБОТЫ ОРГАНАЎ ЗАГСА ДОКШЫЦКАГА РАЁНА

ЗА  2021 ГОД

У 2021 годзе органамі загса Докшыцкага раёна складзена 884 запісу актаў грамадзянскага  стану, з іх 475 складзена аддзелам загса  Докшыцкага райвыканкама.

Вынесены 2 заключэння  аб зніжэнні шлюбнага ўзросту па прычыне цяжарнасці нявесты і па прычыне нараджэння дзіцяці.

У 2021 годзе ў Докшыцкім раёне праведзена 6 залатых вяселляў,      3 сярэбраныя вяселлі, 1 брыльянтавае вяселле.


Аддзелам загса за 2021 год выдадзена 931 даведка, якая ўтрымлівае звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, у тым ліку: 

629 справкок, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, па заявах грамадзян;

302 даведкі, якія ўтрымліваюць звесткі з запісаў актаў грамадзянскага стану, па запытах устаноў і арганізацый;

27 даведак аб адсутнасці запісу акта аб заключэнні шлюбу.

Вынесена 39 заключэнняў аб унясенні выпраўленняў, дапаўненняў і змяненняў у запісе актаў грамадзянскага стану, па 4 заявах вынесены заключэння аб  адмове аб унясенні выпраўленняў, дапаўненняў і змяненняў у запісе актаў грамадзянскага стану.

За 2021 год у Докшыцкі райвыканкам па пытаннях загса паступіла  5 зваротаў грамадзян, якія былі своечасова разгледжаны і дадзены растлумачальныя адказы аб парадку атрымання ў органах загса якія цікавяць заяўнікаў дакументаў. 

За мінулы год спачатку запісаліся на прыём 81 грамадзянін, 67 – спачатку пракансультаваны. 43 чалавека падалі заяўку па тэлефоне на выраб даведак, па якім фактычна выдадзена 52 дакумента. 25 пар    спачатку запісаліся на рэгістрацыю заключэння шлюбу, 20 з якіх зарэгістравалі шлюб.

Найбольш папулярнымі імёнамі для дзяўчынак у 2021 годзе былі Ульяна, Ева, Аліса, Лізавета, Аксіння. Рэдкія   імі – Илана, Эвеліна, Аделина, Стафанія. Двайных імён нованароджаным дзяўчынкам не давалі.


Найбольш папулярнымі імёнамі для хлопчыкаў у 2021 годзе былі Ягор, Мацвей, Аляксандр, Іван, Павел. Рэдкія   імі – Ціхан, Радзівон, Платон, Дамінік, Дамир. Двайных імён нованароджаным хлопчыкам не давалі.
