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ИНФОРМАЦИЯ

к 80-летию трагедии сожженной деревни Шуневка Докшицкого района

Историческая справка

ТРАГЕДИЯ ШУНЕВКИ

Со дня освобождения белорусских земель от гитлеровских захватчиков прошло 79 лет, однако события данного периода продолжают вызывать широкий интерес у общественности.  Вместе с тем, все чаще отдельными тенденциозными  исследователями предпринимаются попытки исказить события Великой Отечественной войны. Ее уроки не стали источником единства народов в стремлении сохранить мир. В современном мире нарастает потенциал конфликтности внутри государств, которые, казалось, ничто не может расколоть. Обострились националистические и сепаратистские проявления в обществах, традиционно связанных единой историей, имеющих общие духовно-нравственные ценности. 
Таким образом, в современном мире крайне важно сохранить историческую память о страшной войне, объединившей народы в борьбе против захватчиков и ярко продемонстрировавшей, что только совместными усилиями можно подавить агрессию и достичь мира.

События, происходившие на белорусской земле в период ее оккупации немецко-фашистскими войсками в 1941–1944 гг., стали образцом мужества проживавших на ней людей. До настоящего времени трагедия белорусского народа остается в памяти детей и внуков тех, кто погиб, защищая Родину; тех, кто был зверски убит карателями в концентрационных лагерях; тех, кто подвергся уничтожению варварскими способами. Живьем сжигалось мирное население: старики, женщины, дети…

В электронной базе данных Национального архива Республики Беларусь «Белорусские деревни, уничтоженные нацистами» содержатся сведения о 9097 деревнях, 1/3 которых (3084 деревни) находилась  на территории Витебской области [1]. 

Трагедию этих событий разделила и деревня Шуневка Бегомльского района Минской области (в настоящее время – Докшицкого района Витебской области).
С началом Великой Отечественной войны жители деревни  активно включились в борьбу с оккупантами. В Бегомльском музее народной славы сохранились сведения о том, что шуневцы Ананич Антон Сергеевич, Ананич Викентий Леонович, Ананич Владимир Иосифович, Рутковский Павел Семенович отправились на фронт. С декабря 1941 года в Бегомльском районе начал действовать партизанский отряд «Романа» (командир – Дьяков Р.А.), который вскоре перерос в партизанскую бригаду «Железняк» (командир Титков И.Ф., комиссар Манкович С.С.), ставшую со временем одной из наиболее известных бригад на территории Беларуси. Из Шуневки в партизанские ряды влились Рутковский Петр Семенович, Кирвель Спиридон Ефимович, Ананич Владимир Петрович, Ананич Николай Ефимович, Божок Владимир Алексеевич [2].

В начале 1943 года образовалась одна из крупнейших партизанских зон времен оккупации –  Борисовско-Бегомльская. Активные и результативные действия партизан вызвали ответную реакцию оккупантов, которыми в мае-июне 1943 года была проведена крупномасштабная карательная операция под кодовым названием «Коттбус», в ходе которой на рассвете 22 мая 1943 г. д. Шуневка была сожжена вместе с жителями [3; 4].
О том, как это произошло, существует несколько версий, сформировавшихся на основе отдельных сохранившихся документов, а также по воспоминаниям чудом оставшихся в живых участников событий.
По одной из них, причиной трагедии стало то, что на заминированной партизанами дороге из Докшиц в Бегомль подорвался автотранспорт с немецкими офицерами и солдатами. Через несколько минут после взрыва оккупанты, окружили Шуневку, согнали ее жителей в сарай и подожгли его. 
Учительница Небышенской семилетней школы Рутковская Нина Семеновна и её ученица Надежда Коляго сделали попытку спасти малолетних детей. Женщина на немецком языке попробовала уговорить карателей сжалиться над ними. Когда мольбы не помогли, она попробовала силой защитить детей. Однако женщина вместе с девочкой были брошены в находившийся неподалеку колодец. Туда же гитлеровцы живьем побросали детей и закидали их гранатами.
Лишь единицам удалось спастись в тот ужасный день. Василевич А.Д. во время трагедии пас в лесу лошадей (жена и двое деток были сожжены). Малолетнему Владимиру Рутковскому удалось выбраться из горящего сарая. Константин Ананич с семилетней дочерью Софьей успел убежать в лес и, добравшись до д. Добрунь, сообщил ее жителям о происходящем в Шуневке, чем спас около 200 человек, успевших покинуть деревню до прихода карателей [5; 6]. 
Другая версия, по которой события развивались несколько иначе, основана на воспоминаниях Софьи Ананич. Жители деревни, по ее утверждению, прятались от оккупантов в лесу в районе д. Рашковка. Голодные дети плакали и шумели. Мать Софьи дала им хлеба с маслом, однако от радости они начали прыгать и еще больше шуметь. Отец Сони Константин Ананич приказал им не шуметь, чтобы не услышали немцы, а сам отошел в лес. Дети Софья Ананич и Володя Рутковский пошли вслед за ним, и это спасло им жизнь. Находясь в нескольких метрах от своих близких, они из-за деревьев наблюдали, как  немцы окружили и погнали людей в Шуневку. Выйдя на опушку леса и увидев, что вся деревня горит, мужчина принял решение о необходимости предупредить о приближении карателей жителей соседней деревни Добрунь, которые успели уйти в болото и избежать гибели [7]. 
Данная версия подтверждается воспоминаниями командира партизанской бригады «Железняк» Титкова И.Ф., из которых следует, что в руки партизан бригад «Дубова» и «Железняк» попал ряд документов о планируемой карательной операции, что позволило предупредить мирное население о грозящей опасности и дало людям возможность спрятаться в лесах и болотах [8, с. 178]. 
Существует также версия, что причиной уничтожения деревни вместе с жителями стала их активная помощь партизанам. Фактологические данные подтверждают, что жителями д. Шуневка было собрано и передано в партизанские отряды 10 ручных пулеметов, 2 станковых пулемета, много винтовок, патронов, гранат, о чем стало известно оккупантам [2].
Есть некоторые основания предполагать, что в сожжении Шуневки могла принимать участие 1-я русская национальная бригада СС «Дружина» под командованием Гиль-Родионова, сформированная гитлеровцами из советских военнопленных. Известно, что «Дружина» активно привлекалась к карательным операциям, например в феврале 1943 года она участвовала в одной из самых кровавых антипартизанских операций «Февраль» 9[]
. 
С 15 мая по 22 июня 1943 года в рамках операции «Коттбус» она была задействована против партизан Борисовско-Бегомльской зоны [10, с. 143].  

Титков И.Ф. также указывает на то, что  в мае-июне 1943 года бригада была привлечена гитеровским командованием к крупной карательной операции против партизан северных районов Минской области [8, с. 212]. 

В дневнике боевых действий бригады «Железняк» отражены бои железняковцев против бригады Гиль-Родионова, происходившие в окрестностях деревни Шуневка с 17 по 19 мая 1943 г. [8, с. 190]. 

Участие 1-й русской национальной бригады в карательных операциях, в том числе «Коттбус»,  а также ее присутствие в районе Шуневки во второй декаде мая 1943 г., косвенно указывают на возможность ее участия в уничтожении деревни, однако отсутствие свидетельств или документов, прямо указывающих на это, не позволяет подтвердить либо опровергнуть данную гипотезу. 
Таким образом, несмотря на некоторые противоречия в описании событий 22 мая 1943 г. в д. Шуневка, не вызывает сомнения сам факт, произошедшей там трагедии, в результате которой было зверски убито 66 человек (из более 70 жителей деревни), в том числе 15 детей в возрасте до 7 лет сброшены в колодец.
В послевоенные годы велась большая работа по увековечению памяти жертв войны, в том числе памяти сотен уничтоженных нацистами белорусских деревень.
В 1967 г. на месте Шуневки была установлена мемориальная плита, в создании которой приняли участие жители всех окрестных деревень. 
В 1970-е годы мероприятия по увековечению трагедии были продолжены. 
В кратчайшие сроки (менее чем за 3 месяца) при помощи местных жителей был создан мемориальный комплекс, открытый 15 июня 1979 г. [11]. На местах сожжённых домов возведены каменные фундаменты с трёхступенчатым крыльцом и бронзовыми языками пламени, на которых указаны фамилии погибших хозяев домов.
3 июля 1983 г. мемориальный комплекс приобрел законченный современный вид открытием в центре комплекса  основного монумента – бронзовой фигуры женщины-матери в проеме ворот печали, в отчаянии и в крике воздевшей к небесам руки. 
Надпись на монументе является призывом к будущим поколениям сохранить мир на земле:
«Як маці, заклінаю і малю, наступных пакаленняў дзеці
сейце бяссмерця зерня ў вечную раллю
праклён вайне, што сее смерць на свеце!»
На воротах помещены три колокола, один из которых расколот и не звонит – символ того, что каждый третий житель Докшицкого района погиб в годы Великой Отечественной войны. 
В центре комплекса также находится плита с именами погибших жителей. 
Недалеко от центрального монумента, на месте колодца, в который оккупанты бросили маленьких детей и учительницу, сооружен бетонный колодезный сруб. В сруб помещена бронзовая скульптура пробитого и обожженного воздушного змея, который уже никогда не взлетит в небо, с именами погибших детей, как символ оборванной детской жизни. Надпись на плите, установленной на камне рядом со срубом, гласит: «В этот колодец фашистские изверги заживо бросали детей деревни Шуневка».
На вертикальной мемориальной плите расположены два текста. Текст слева гласит: «Они любили жизнь, но сгорели в пламени войны от рук фашистских палачей. Люди, будьте бдительны, берегите мир!». Текст справа содержит количество погибшего населения и список из 97 деревень, сожжённых в Докшицком районе, включая три невосстановленные деревни – Шуневку, Азарцы и Золотухи, и 94 восстановленных.
В настоящее время в связи с последними архивными публикациями количество населенных пунктов, уничтоженных в годы Великой Отечественной войны – 193, включая 4 невосстановленные деревни – Шуневку, Азарцы, Золотухи и Боровые. В связи с продолжением расследования уголовного дела по факту геноцида белорусского народа в годы Великой Отечественной войны и выявлению новых фактов, данная информация не отражена на основной плите.

Разработана единственная в Беларуси театрализованная постановка, со всем трагизмом демонстрирующая посетителям ужас событий 22 мая 1943 г. 
Мемориальный комплекс «Шуневка» является частью туристических маршрутов по Витебской области и Беларуси, важнейшим элементом идеологического воспитания молодежи. Почтить память погибших и возложить цветы к памятнику жителям деревни, приезжают лица, занимающие высшие государственные посты Республики Беларусь, делегации зарубежных стран. 

Шуневка производит очень сильное впечатление на посетивших ее людей, никого не оставляя равнодушным и вызывая слезы на глазах не только у детей и женщин, но и у мужчин. Она дает возможность понять ценность человеческой жизни, призывает не повторить трагедии, заставляя вспомнить войну не как противоборство государств, а как трагедию простых людей.
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