
О выполнении в 2024 году 
Плана действий по профилактике болезней и формированию
здорового образа жизни населения для достижения 
Целей устойчивого развития Докшицкого района 
на 2022 – 2024 годы

25 сентября 2015 года Генеральная Ассамблея Организации Объединенных Наций приняла «Повестку дня в области устойчивого развития на период до 2030 года» утвердила 17 Целей устойчивого развития (далее -ЦУР) и 169 подчиненных им задач, которые должны быть достигнуты в течение 15 лет, а также определила необходимость отслеживания их решения при помощи глобальных и национальных показателей.
Республика Беларусь выразила приверженность данной Повестке и в рамках работы по достижению ЦУР принят ключевой документ «Национальная стратегия устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь до 2030 года».
В рамках реализации показателей Целей устойчивого развития в районе был разработан и утвержден План действий по профилактике болезней и формированию здорового образа жизни населения для реализации показателей целей устойчивого развития Докшицкого района на период 2022 – 2024 годы. (Решение Докшицкого районного Совета депутатов № 161 от 29.12.2021г.)
План состоит из следующих основных блоков: 
- Целевые ориентиры (показатели) по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения Докшицкого района на период 2022-2024гг; 
- Территориально ориентированные направления управленческих решений по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения для реализации показателей целей устойчивого развития Докшицкого района на период 2022-2024гг;
-Плановые задания субъектам и объектам социально-экономической деятельности по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения для реализации показателей целей устойчивого развития Докшицкого района на период 2022-2024гг.; 
- Направления деятельности по снижению распространенности поведенческих факторов риска среди населения для достижения показателей целей устойчивого развития Докшицкого района на период 2022-2024гг.
СЛАЙД 5
По блоку целевых ориентиров из 11 запланированных достигнуты следующие: 
-обеспечен удельный вес I группы здоровья детей дошкольного и школьного возраста (от числа детей дошкольного и школьного возраста). При плане не ниже 24% целевой ориентир выполнен на 28,76% (2023 г. – 33,42%);
-обеспечен охват медицинскими осмотрами работающих от подлежащего контингента. При плане не ниже 90%, целевой ориентир выполнен на 99,8%. (в 2023 году – медицинский осмотр пройден на 99,0%);
-обеспечен охват обследованием населения района на вирус иммунодефицита человека от подлежащего населения. При плане не ниже 90% целевой ориентир выполнен на 92,2% (2886 человек, при плане 3129), относительно 2023 года в 2024 году обследовано на 0,1 % меньше. В 2024 году - скринингом охвачено 14,0% населения района, в 2023 году- скринингом охвачено 14,1% населения района).
-во всех учреждениях образования перед началом учебного 2024/2025 года проведены косметические ремонты в 24 учреждениях образованиях района. Целевой ориентир достигнут на 100%. (в 2023 году целевой ориентир выполнен на 100%);
-выполнен целевой ориентир по своевременной замене на пищеблоках детских дошкольных учреждений и школ морально и физически устаревшего технологического оборудования от запланированного.В 2024 году проведена закупка 2 единиц технологического оборудования (при плане – 2 единиц), таким образом план выполнен на 100% и целевой ориентир достигнут. 
-в 2024 году приобретена 1 пароконвекторная печь (при плане - 1) целевой ориентир достигнут. В 2023 году приобретена 1 пароконвекторная печь. Всего по району 10 учреждений образования (43,47%) оснащены данным технологическим оборудованием для приготовления диетических блюд, 5 учреждений образования с наполняемостью свыше 100 человек и 5 с наполняемостью меньше 100 учащихся. В части учреждений образования закупка данного оборудования не целесообразна, в связи с низкой наполняемость, в данных учреждениях рассматривается вопрос корректировки плана мат.-тех. базы учреждений образования путем приобретения электрических пароварок или пароварочных кастрюль;
-во всех  учреждениях образования  имеются паспорта на вентиляционные установки, в которые внесены результаты технических  испытаний эффективности работы, проводимые 1 раз в три года;
-в 2024 году случаев превышения допустимых гигиенических норм по микроклимату, вибрации и шуму на промышленных предприятиях Докшицкого района не зарегистрировано, целевой ориентир достигнут;
-выполнен целевой ориентир по вовлечению школ района в проект «Школа - территория здоровья». На территории района в проект «Школа – территория здоровья» вовлечены 4 учреждения образования Докшицкого района (ГУО «Средняя школа №1 г. Докшицы», ГУО «Средняя школа №2 г. Докшицы им. У.Ф. Кришталевич», ГУО «Бегомльская средняя школа им. С.С. Манковича», ГУО «Крулевщинская средняя школа им. И.Ф. Титкова»). Целевой ориентир выполнен на 36,4%. 2-учреждения образования ГУО «Парафьяновская средняя школа Докшицкого района», ГУО «Порплищенская средняя школа Докшицкого района»- с элементами проекта «Школа здоровья» ;
Не достигнуто 2 целевых ориентира.
 - за 2024 год были допущены случаи невыполнения натуральных норм питания, в связи с не выполнением своих должностных обязанностей ответственных лиц и сниженным контролем со стороны администрации – не проведение еженедельного контроля за выполнением норм питания с дальнейшей их корректировкой; с несвоевременной поставкой пищевых продуктов на объекты детских дошкольных учреждений и школ;
- в 2024 году во всех сельскохозяйственных предприятиях района (7 хозяйств) не проводился производственный лабораторный контроль, из-за отсутствия денежных средств. Целевой ориентир не достигнут.
По блоку территориально ориентированных направлений управленческих решений по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения за 2024 год из 6 запланированных достигнуты следующие:
- обеспечен охват профилактическими прививками детей не менее 97% и взрослых не менее 95%. В 2024 году охват профилактическими прививками детей составлял - 97%, взрослых - 95%. В 2023 году охват профилактическими прививками детей составлял 97%, взрослых - 99,9%.;
- в 2024 году проводились тренировочные учения по локализации и ликвидации чрезвычайных ситуаций в области общественного здравоохранения: 17.04.2024 проведены комплексные показательные учения почтовый биотерроризм «Сибирская язва» с ведомствами и организациями района; 20.06.2024 проведены тренировочное учение с врачами-специалистами, медицинскими сестрами по оказанию медицинской помощи и проведению противоэпидемических мероприятий по выявлению случаев заболеваний не исключающих сибирскую язву; 15.11.2024 года проведено учебно-тренировочное занятие с врачами-специалистами, медицинскими сестрами по раннему выявлению, оказанию медицинской помощи пациентам с симптомами, не исключающими лихорадку Марбург.
- По контролю и снижению заболеваемости вирусными гепатитами в 2024г.г зарегистрирован 1 случай носительства вирусного гепатита «С»;
- По контролю и снижению заболеваемости ВИЧ-инфекции 30.12.2024 года на территории Докшицкого района проживает 13 ВИЧ-позитивных пациентов, все они находятся на диспансерном наблюдении. В 2024 году в районе не выявлено новых случаев ВИЧ-позитивных пациентов.
Не достигнуто 2 запланированных направления:
- в 2024 году охват профилактическими прививками против гриппа населения Докшицкого района составил 25,6%. Показатель не достигнут, так как количество вакцины по распределению на территорию было уменьшено. В 2023 году охват профилактическими прививками против гриппа населения Докшицкого района составил 29,7%, показатель не достигнут;
- охват профилактическими прививками против гриппа работающих в 2024 году составил 1,46%, показатель не достигнут в связи с поступлением недостаточного количества вакцины. В 2023 году показатель не достигнут и составил 2,04%. Причина невыполнения заключается в отсутствии финансовых средств на приобретение вакцины.
По блоку плановых заданий, направленных субъектам и объектам социально-экономической деятельности, по улучшению здоровья и качества среды жизнедеятельности населения из 10 запланированных достигнуты следующие: 
- обеспечен в полном объеме и с требуемой кратностью производственный контроль качества питьевой воды на коммунальных водопроводах района;
[bookmark: _Hlk165543228]- в 2024 году приобретена пароконвекторная печь в ГУО «Ясли сад №3 г. Докшицы», 1 единица холодильного оборудования закуплена в ГУО «Ясли сад №2 г. Докшицы»;
- улучшены условия труда работников на молочно-товарном комплексе д. Отрубок ГП «Гнездилово-Агро», молочно-товарной ферме д. Станиславцы КУСП «Агро-Ситцы»- проведены текущие ремонты в молочных блоках, на  молочно-товарном комплексе д.Отрубок ГП «Гнездилово-Агро», молочно-товарном комплексе «Ольховка» ОАО «Докшицкий райагросервис»-начато оборудование дезинфекционных барьеров на въездах;
-проведён ремонт столовой аг. Крулевщина-проведена покраска полов, стен, потолков, откосов на окнах, замена плитки на стенах, на потолке. В буфете под раковиной для мытья рук сделан ремонт пола. Оборудование с повреждённым покрытием окрашено или произведена замена;
- в 2024г. не выявлено случаев вирусных гепатитов В;
- в 2024г. выявлен 1 случай носительства вирусного гепатита С, обеспечен 100 % охват обследованиями контактных лиц в очаге с проведением необходимых противоэпидемических мероприятий;
- обеспечен охват профилактическими прививками против вирусного гепатита В в очаге на 100%.
Не выполнено 2 запланированных заданий:
[bookmark: _Hlk165548232]- в 2024г. на молочно-товарном комплексе д. Варганы ОАО «Барсучанка» на въезде не оборудован дезинфекционный барьер, в связи с отсутствием денежных средств, сроки исполнения перенесены на второй квартал 2025 года;
[bookmark: _GoBack]- в 2024г. прием антиретровирусной терапии осуществляет 10 ВИЧ-положительных пациентов (76,9%), отказываются от приёма лекарственных средств - 3 пациента (23,0%).
По блоку направлений деятельности по снижению распространенности поведенческих факторов риска среди населения из 11 запланированных достигнуты следующие:
- в сентябре месяце проведен обучающий семинар для медработников на тему: «Организация работы по формированию здорового образа жизни»; 
- 12.03.2024г. проведен круглый стол на тему: Рациональное питание» с приглашением заинтересованных;
- за 2024 год в районной газете опубликовано 43 статьи, на сайте ГУ «Докшицкий РЦГЭ» размещено 111 материалов по вопросам профилактики заболеваний, формирования здорового образа жизни, проведения массовых мероприятий;
- с 2020 года продолжается реализация государственного профилактического проекта «Докшицы – здоровый город», с 2023 года «Бегомль – здоровый поселок», с июня 2024 года «Крулевщина – здоровый агрогородок»;
- активно реализуется профилактический проект «Сто советов для здоровья» на базе дневного пребывания ТЦСОН Докшицкого района;
- за 2024 год 44 памятки, тиражом 9800 экз. по профилактике неинфекционных заболеваний, употребления табака, алкоголя, наркотиков и формирования здорового образа жизни;
- за 2024 год в учреждениях образования Докшицкого района проведено 12 мероприятий с родителями по вопросам сохранения и укрепления здоровья воспитанников.
С целью привлечения внимания и вовлечения населения района в государственный профилактический проект «Здоровые города и поселки» ГУ «Докшицкий ЦГЭ» 20.06.2024г. приобретен ролл ап.
На основании проведенного анализа выполнения Плана можно сделать вывод: для достижения поставленных задач в соответствии с Национальной стратегией устойчивого социально-экономического развития Республики Беларусь, показателей для реализации Целей устойчивого развития необходимо продолжить работу по выполнению «Плана действий по профилактике болезней и формированию здорового образа жизни населения для достижения Целей устойчивого развития Докшицкого района на 2025 – 2027 годы» с вовлечением всех заинтересованных, использованием современных методов, контролем выполнения мероприятий, направленных на формирование здорового образа жизни, на снижение факторов риска, приводящих к неинфекционным заболеваниям, с оценкой их эффективности.

